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５：子
こ

どもについて 

 

①子
こ

どもの有無
う む

                                     
 

・18歳
さ い

以下
い か

の子
こ

どもの有無
う む

は、「いない」が 40%、「日本
に ほ ん

にいる」が 39%、「日本
に ほ ん

以外
い が い

にいる」が

10% 

・日本
に ほ ん

にいる子
こ

どもの年齢
ねんれい

は、「６歳
さ い

～15歳
さ い

」が 52%、「０歳
さ い

～６歳
さ い

」が 49%、「15歳
さ い

～18歳
さ い

」が

22%  

 

 
 

【子
こ

どもの有無
う む

】 

・18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもの有無
う む

について尋
たず

ねたところ、「いない」が 40.2%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「日本
に ほ ん

に

いる」が 38.8%、「日本
に ほ ん

以外
い が い

の国
く に

にいる」が 9.5%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「日本
に ほ ん

にいる」は「ペルー
ぺ る ー

」が 54.5%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」が 51.3%、

「ブラジル
ぶ ら じ る

」が 47.2%となっています。一方
いっぽう

で、「日本
に ほ ん

にいる」の割合
わりあい

が低
ひく

いのは、「韓国
かんこく

・朝鮮
ちょうせん

」の

20.0%、「ベトナム
べ と な む

」の 22.5%、「アメリカ
あ め り か

」の 27.1%となっています。 

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

に見
み

ると、「日本
に ほ ん

にいる」の割合
わりあい

は、滞日
たいにち

年数
ねんすう

が「５年
ねん

～９年
ねん

」では 53.4%、「10年
ねん

～19

年
ねん

」では 59.2%と高
たか

くなっています。 

・滞日
たいにち

予定
よ て い

別
べつ

に見
み

ると、「ずっと日本
に ほ ん

に住
す

み続
つづ

ける予定
よ て い

である」と答
こた

えた方
かた

のうち「日本
に ほ ん

にいる」の

割合
わりあい

は 42.7%であるのに対
たい

し、「いつかは帰国
き こ く

する予定
よ て い

である」は 26.4%と低
ひく

くなっています。 

 

【日本
に ほ ん

にいる子
こ

どもの年齢
ねんれい

】 

・18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもが「日本
に ほ ん

にいる」と答
こた

えた方
かた

に限定
げんてい

して、「日本
に ほ ん

にいる」子
こ

どもの年齢
ねんれい

を尋
たず

ねた

ところ、「６歳
さい

～15歳
さい

（2001年
ねん

４月
がつ

２日
ふつか

から 2010年
ねん

４月
がつ

１日
ついたち

までに生
う

まれた子
こ

ども）」が 51.6%と最
もっと

も

高
たか

く、次
つ

いで「０歳
さい

～６歳
さい

（2010年
ねん

４月
がつ

２日
ふつか

以降
い こ う

に生
う

まれた子
こ

ども）」が 49.1%、「15歳
さい

～18歳
さい

（1998

年
ねん

４月
がつ

２日
ふつか

から 2001年
ねん

４月
がつ

１日
ついたち

までに生
う

まれた子
こ

ども）」が 21.7%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「ベトナム
べ と な む

」「インドネシア
い ん ど ね し あ

」「ネパール
ね ぱ ー る

」「アメリカ
あ め り か

」では 60%以上
い じ ょ う

が「０歳
さい

～６歳
さい

」の

子
こ

どもがいると回答
かいと う

しており、特
と く

に「ベトナム
べ と な む

」では 86.8%となっています。また、「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」では

70.9%、「ブラジル
ぶ ら じ る

」では 55.7%が「６歳
さい

～15歳
さい

」の子
こ

どもがいると回答
かいと う

しています。 

 

 

  

Q24. あなたには18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもがいますか。また、どこにいますか。 

（「日本
に ほ ん

にいる」と回答
かいとう

の方
かた

） 

Ｑ24-1 日本
に ほ ん

にいる子
こ

どもの年齢
ねんれい

 



- 92 - 

 

表
ひょう

24-1 子
こ

どもの有無
う む

（複数
ふくすう

回答
かいとう

）              

 
 

表
ひょう

24-2 日本
に ほ ん

にいる子
こ

どもの年齢
ねんれい

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 

 
 

子
こ

どもの有無
う む

 

 
 

日本
に ほ ん

にいる子
こ

どもの年齢
ねんれい

 

 
  

N= 日本にいる 日本以外の国にいる いない 不明

2603 1010 248 1046 444

100.0 38.8 9.5 40.2 17.1

n=
０歳～６歳
（２０１０年４月２日以降に生
まれた子ども）

６歳～１５歳
（２００１年４月２日から２０１
０年４月１日までに生まれた
子ども）

１５歳～１８歳
（１９９８年４月２日から２００
１年４月１日までに生まれた
子ども）

不明

1010 496 521 219 45

100.0 49.1 51.6 21.7 4.5

いない

不明

日本以外の国にいる

日本にいる 38.8%

9.5%

40.2%

17.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

不明

１５歳～１８歳

６歳～１５歳

０歳～６歳 49.1%

51.6%

21.7%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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表
ひょう

24-3 子
こ

どもの有無
う む

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・滞日
たいにち

予定
よ て い

・出身
しゅっしん

国
こく

別
べつ

） 

  

N= 日本にいる
日本以外の
国にいる

いない 不明

2603 1010 248 1046 444
100.0 38.8 9.5 40.2 17.1
1147 415 144 488 172

100.0 36.2 12.6 42.5 15.0
1399 577 95 540 253

100.0 41.2 6.8 38.6 18.1
557 96 34 336 100

100.0 17.2 6.1 60.3 18.0
690 432 102 175 38

100.0 62.6 14.8 25.4 5.5
573 336 70 151 65

100.0 58.6 12.2 26.4 11.3
388 106 25 191 85

100.0 27.3 6.4 49.2 21.9
200 15 9 108 73

100.0 7.5 4.5 54.0 36.5
149 9 2 67 71

100.0 6.0 1.3 45.0 47.7
574 271 45 192 100

100.0 47.2 7.8 33.4 17.4
602 234 63 216 114

100.0 38.9 10.5 35.9 18.9
434 87 5 240 103

100.0 20.0 1.2 55.3 23.7
335 172 57 113 41

100.0 51.3 17.0 33.7 12.2
169 38 21 82 31

100.0 22.5 12.4 48.5 18.3
77 42 5 25 12

100.0 54.5 6.5 32.5 15.6
73 26 16 26 12

100.0 35.6 21.9 35.6 16.4
29 13 8 7 4

100.0 44.8 27.6 24.1 13.8
48 13 1 32 2

100.0 27.1 2.1 66.7 4.2
33 11 4 19 1

100.0 33.3 12.1 57.6 3.0
191 89 16 81 14

100.0 46.6 8.4 42.4 7.3
1139 532 76 378 219

100.0 46.7 6.7 33.2 19.2
299 60 3 180 58

100.0 20.1 1.0 60.2 19.4
208 113 43 54 26

100.0 54.3 20.7 26.0 12.5
211 108 26 66 25

100.0 51.2 12.3 31.3 11.8
45 24 5 17 3

100.0 53.3 11.1 37.8 6.7
173 14 40 88 40

100.0 8.1 23.1 50.9 23.1
129 7 5 90 27

100.0 5.4 3.9 69.8 20.9
86 49 7 26 6

100.0 57.0 8.1 30.2 7.0
170 60 20 90 7

100.0 35.3 11.8 52.9 4.1
12 2 4 6 1

100.0 16.7 33.3 50.0 8.3
57 13 10 29 9

100.0 22.8 17.5 50.9 15.8
138 23 30 73 19

100.0 16.7 21.7 52.9 13.8
476 112 70 248 69

100.0 23.5 14.7 52.1 14.5
343 183 40 101 39

100.0 53.4 11.7 29.4 11.4
704 417 57 190 95

100.0 59.2 8.1 27.0 13.5
500 193 38 197 103

100.0 38.6 7.6 39.4 20.6
396 68 6 221 104

100.0 17.2 1.5 55.8 26.3
451 119 63 212 87

100.0 26.4 14.0 47.0 19.3
1420 607 104 539 238

100.0 42.7 7.3 38.0 16.8
542 222 53 226 69

100.0 41.0 9.8 41.7 12.7
20 3 2 13 4

100.0 15.0 10.0 65.0 20.0
395 69 4 224 100

100.0 17.5 1.0 56.7 25.3
2133 914 233 800 320

100.0 42.9 10.9 37.5 15.0

６０歳～６９歳

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

合計

性
別

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

家族滞在

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

年
齢

国
籍

出
身
国

滞
日
予
定

ずっと日本に住み続ける予定である

日本

日本以外の国

いつかは帰国する予定である

決めていない

その他

ネパール

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年
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表
ひょう

24-4 日本
に ほ ん

にいる子
こ

どもの年齢
ねんれい

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・滞日
たいにち

予定
よ て い

・出身
しゅっしん

国
こく

別
べつ

） 

  

n=
０歳～６歳（２０１０
年４月２日以降に生
まれた子ども）

６歳～１５歳（２００１
年４月２日から２０１
０年４月１日までに
生まれた子ども）

１５歳～１８歳（１９９
８年４月２日から２０
０１年４月１日まで
に生まれた子ども）

不明

1010 496 521 219 45
100.0 49.1 51.6 21.7 4.5

415 217 206 91 14
100.0 52.3 49.6 21.9 3.4

577 273 305 121 27
100.0 47.3 52.9 21.0 4.7

96 85 15 1 2
100.0 88.5 15.6 1.0 2.1

432 301 224 39 6
100.0 69.7 51.9 9.0 1.4

336 93 222 111 7
100.0 27.7 66.1 33.0 2.1

106 10 47 58 12
100.0 9.4 44.3 54.7 11.3

15 1 4 4 6
100.0 6.7 26.7 26.7 40.0

9 0 0 1 8
100.0 0.0 0.0 11.1 88.9

271 114 151 82 7
100.0 42.1 55.7 30.3 2.6

234 128 102 34 6
100.0 54.7 43.6 14.5 2.6

87 30 35 27 14
100.0 34.5 40.2 31.0 16.1

172 75 122 33 6
100.0 43.6 70.9 19.2 3.5

38 33 8 2 3
100.0 86.8 21.1 5.3 7.9

42 17 19 13 4
100.0 40.5 45.2 31.0 9.5

26 18 13 2 1
100.0 69.2 50.0 7.7 3.8

13 9 6 2 0
100.0 69.2 46.2 15.4 0.0

13 8 5 4 0
100.0 61.5 38.5 30.8 0.0

11 6 6 2 0
100.0 54.5 54.5 18.2 0.0

89 53 45 13 1
100.0 59.6 50.6 14.6 1.1

532 222 307 146 18
100.0 41.7 57.7 27.4 3.4

60 21 27 17 11
100.0 35.0 45.0 28.3 18.3

113 60 64 20 2
100.0 53.1 56.6 17.7 1.8

108 61 51 18 5
100.0 56.5 47.2 16.7 4.6

24 11 13 3 1
100.0 45.8 54.2 12.5 4.2

14 6 8 0 0
100.0 42.9 57.1 0.0 0.0

7 6 1 0 0
100.0 85.7 14.3 0.0 0.0

49 35 13 4 0
100.0 71.4 26.5 8.2 0.0

60 51 14 3 2
100.0 85.0 23.3 5.0 3.3

2 2 1 0 0
100.0 100.0 50.0 0.0 0.0

13 7 7 3 1
100.0 53.8 53.8 23.1 7.7

23 16 11 1 0
100.0 69.6 47.8 4.3 0.0

112 77 38 6 3
100.0 68.8 33.9 5.4 2.7

183 132 69 17 5
100.0 72.1 37.7 9.3 2.7

417 195 256 75 11
100.0 46.8 61.4 18.0 2.6

193 53 112 92 7
100.0 27.5 58.0 47.7 3.6

68 18 27 24 15
100.0 26.5 39.7 35.3 22.1

119 54 65 25 2
100.0 45.4 54.6 21.0 1.7

607 318 306 131 20
100.0 52.4 50.4 21.6 3.3

222 104 114 54 12
100.0 46.8 51.4 24.3 5.4

3 3 2 0 0
100.0 100.0 66.7 0.0 0.0

69 20 30 22 12
100.0 29.0 43.5 31.9 17.4

914 466 476 191 26
100.0 51.0 52.1 20.9 2.8

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

合計

性
別

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

出
身
国

滞
日
予
定

日本

日本以外の国

いつかは帰国する予定である

ずっと日本に住み続ける予定である

決めていない

その他

1年より短い

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者
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②子
こ

どもと会話
か い わ

する言語
げ ん ご

（日本
に ほ ん

に 18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもがいる方
かた

）       
 

・子
こ

どもと会話
か い わ

する言語
げ ん ご

は、「いつも日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」が 26%、「どちらかといえば日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の

言語
げ ん ご

を使
つか

う」が 25% 

・「いつも日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」と「どちらかといえば日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」の合計
ごうけい

は 44%、「どちらかといえ

ば日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」と「いつも日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」の合計
ごうけい

は 47% 

 

 
 

・日本
に ほ ん

に 18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもがいると答
こた

えた方
かた

に限定
げんてい

して、子
こ

どもと会話
か い わ

する言語
げ ん ご

について尋
たず

ねた

ところ、「いつも日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」が 26.0%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「どちらかといえば日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」が 25.0%となっています。また、「いつも日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」と「どちらかといえば日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」

の合計
ごうけい

が 44.1%であるのに対
たい

し、「いつも日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」と「どちらかといえば日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」の合計
ごうけい

は 47.4%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「韓国
かんこく

・朝鮮
ちょうせん

」では「いつも日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」が 80.5%を占
し

めており、他
ほか

の国籍
こ くせき

と比
く ら

べ特
と く

に高
たか

く、次
つ

いで「タイ
た い

」では 45.5%、「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」では 37.8%となっています。一方
いっぽう

、「ブラジル
ぶ ら じ る

」

では 48.0%が「いつも日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」と回答
かいと う

しています。 

・出身
しゅっしん

国別
こくべつ

に見
み

ると、「日本
に ほ ん

」と答
こた

えた方
かた

の 81.2%が「いつも日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」と回答
かいと う

しています。 

・結婚
けっこん

相手
あ い て

の国籍
こ くせき

別
べつ

で見
み

ると、日本人
に ほ ん じ ん

と結婚
けっこん

していると答
こた

えた方
かた

の 49.0%が「いつも日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」、

23.2%が「どちらかといえば日本語
に ほ ん ご

を使
つか

う」と回答
かいと う

しています。一方
いっぽう

、日本人
に ほ ん じ ん

以外
い が い

と結婚
けっこん

していると

答
こた

えた方
かた

では、31.5%が「いつも日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」、30.3%が「どちらかといえば日本語
に ほ ん ご

以外
い が い

の言語
げ ん ご

を使
つか

う」と回答
かいと う

しています。 

 

 

表
ひょう

25-1 子
こ

どもと会話
か い わ

する言語
げ ん ご

 

 
 

  

n= いつも日本語を使う
どちらかといえば
日本語を使う

どちらかといえば日
本語以外の言語を
使う

いつも日本語以外
の言語を使う

不明

1010 263 183 253 226 85

100.0 26.0 18.1 25.0 22.4 8.4

Q25. あなたは子
こ

どもと何語
な に ご

で話
はな

しますか。 

いつも日本語を使う
26.0%

どちらかといえば

日本語を使う

18.1%

どちらかといえば

日本語以外の

言語を使う
25.0%

いつも

日本語以外の

言語を使う
22.4%

不明

8.4%
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表
ひょう

25-2 子
こ

どもと会話
か い わ

する言語
げ ん ご

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・滞日
たいにち

予定
よ て い

・ 

出身
しゅっしん

国
こく

・結婚
けっこん

相手
あ い て

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

（話
はな

すこと）別
べつ

） 

  

ｎ= いつも日本語を使う
どちらかといえば日
本語を使う

どちらかといえば日
本語以外の言語を
使う

いつも日本語以外
の言語を使う

不明

1010 263 183 253 226 85
100.0 26.0 18.1 25.0 22.4 8.4

415 87 63 115 109 41
100.0 21.0 15.2 27.7 26.3 9.9

577 171 116 135 112 43
100.0 29.6 20.1 23.4 19.4 7.5

96 19 13 27 22 15
100.0 19.8 13.5 28.1 22.9 15.6

432 93 87 129 98 25
100.0 21.5 20.1 29.9 22.7 5.8

336 96 65 68 78 29
100.0 28.6 19.3 20.2 23.2 8.6

106 38 13 22 22 11
100.0 35.8 12.3 20.8 20.8 10.4

15 5 2 4 1 3
100.0 33.3 13.3 26.7 6.7 20.0

9 8 0 0 0 1
100.0 88.9 0.0 0.0 0.0 11.1

271 35 36 46 130 24
100.0 12.9 13.3 17.0 48.0 8.9

234 52 52 75 39 16
100.0 22.2 22.2 32.1 16.7 6.8

87 70 11 3 0 3
100.0 80.5 12.6 3.4 0.0 3.4

172 65 37 38 16 16
100.0 37.8 21.5 22.1 9.3 9.3

38 6 9 13 5 5
100.0 15.8 23.7 34.2 13.2 13.2

42 3 8 27 1 3
100.0 7.1 19.0 64.3 2.4 7.1

26 5 9 8 3 1
100.0 19.2 34.6 30.8 11.5 3.8

13 2 2 6 2 1
100.0 15.4 15.4 46.2 15.4 7.7

13 1 1 7 3 1
100.0 7.7 7.7 53.8 23.1 7.7

11 5 3 2 1 0
100.0 45.5 27.3 18.2 9.1 0.0

89 16 12 25 22 14
100.0 18.0 13.5 28.1 24.7 15.7

532 146 111 131 101 43
100.0 27.4 20.9 24.6 19.0 8.1

60 51 5 2 0 2
100.0 85.0 8.3 3.3 0.0 3.3

113 14 11 29 46 13
100.0 12.4 9.7 25.7 40.7 11.5

108 30 32 22 18 6
100.0 27.8 29.6 20.4 16.7 5.6

24 4 5 5 8 2
100.0 16.7 20.8 20.8 33.3 8.3

14 0 0 5 7 2
100.0 0.0 0.0 35.7 50.0 14.3

7 0 1 2 1 3
100.0 0.0 14.3 28.6 14.3 42.9

49 4 4 21 15 5
100.0 8.2 8.2 42.9 30.6 10.2

60 9 8 27 13 3
100.0 15.0 13.3 45.0 21.7 5.0

2 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

13 0 1 3 8 1
100.0 0.0 7.7 23.1 61.5 7.7

23 1 2 5 13 2
100.0 4.3 8.7 21.7 56.5 8.7

112 5 11 41 39 16
100.0 4.5 9.8 36.6 34.8 14.3

183 31 38 65 37 12
100.0 16.9 20.8 35.5 20.2 6.6

417 101 84 104 95 33
100.0 24.2 20.1 24.9 22.8 7.9

193 64 39 35 38 17
100.0 33.2 20.2 18.1 19.7 8.8

68 59 6 0 0 3
100.0 86.8 8.8 0.0 0.0 4.4

119 12 6 31 59 11
100.0 10.1 5.0 26.1 49.6 9.2

607 197 127 152 90 41
100.0 32.5 20.9 25.0 14.8 6.8

222 41 41 54 62 24
100.0 18.5 18.5 24.3 27.9 10.8

3 1 1 0 1 0
100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

69 56 6 4 0 3
100.0 81.2 8.7 5.8 0.0 4.3

914 199 172 244 219 80
100.0 21.8 18.8 26.7 24.0 8.8

314 154 73 52 16 19
100.0 49.0 23.2 16.6 5.1 6.1

610 85 89 185 192 59
100.0 13.9 14.6 30.3 31.5 9.7

298 157 66 39 19 17
100.0 52.7 22.1 13.1 6.4 5.7

377 83 89 112 56 37
100.0 22.0 23.6 29.7 14.9 9.8

278 13 27 88 124 26
100.0 4.7 9.7 31.7 44.6 9.4

28 1 0 5 19 3
100.0 3.6 0.0 17.9 67.9 10.7

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

1年より短い

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

出
身
国

滞
日
予
定

ずっと日本に住み続ける予定である

日本

日本以外の国

いつかは帰国する予定である

決めていない

その他

結
婚

相
手

日本人

日本人以外

合計

性
別

日
本
語
能
力

(

話
す
こ
と

)

できる

だいたいできる

少しできる

できない

1年～4年

5年～9年

10年～19年
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③子
こ

どもに望
のぞ

む進路
し ん ろ

（日本
に ほ ん

に 18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもがいる方
かた

）          
 

・子
こ

どもに望
のぞ

む進路
し ん ろ

は、「日本
に ほ ん

の大学
だ い が く

・大学院
だいがくいん

を卒業
そつぎょう

」が 58%、「日本
に ほ ん

の短大
たんだい

・専門
せんもん

学校
が っ こ う

を

卒業
そつぎょう

」が 11%、「わからない」が８% 

 

 
 

・日本
に ほ ん

に 18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもがいると答
こた

えた方
かた

に限定
げんてい

して、子
こ

どもに望
のぞ

む進路
し ん ろ

について尋
たず

ねたとこ

ろ、「日本
に ほ ん

の大学
だいがく

・大学院
だいがくいん

を卒業
そつぎょう

」が 57.9%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「日本
に ほ ん

の短大
たんだい

・専門
せんもん

学校
がっこ う

を卒業
そつぎょう

」が

11.1%、「わからない」が 7.8%となっています。 

・また、日本
に ほ ん

の学校
がっこ う

の卒業
そつぎょう

を希望
き ぼ う

している回答
かいと う

の割合
わりあい

は 73.6%となっています（「日本
に ほ ん

の中学校
ちゅうがっこう

を

卒業
そつぎょう

」～「日本
に ほ ん

の大学
だいがく

・大学院
だいがくいん

を卒業
そつぎょう

」の合計
ごうけい

）。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「中国
ちゅうごく

・台湾
たいわん

」「タイ
た い

」「ベトナム
べ と な む

」では 70%以上
い じ ょ う

が「日本
に ほ ん

の大学
だいがく

・大学院
だいがくいん

を卒業
そつぎょう

」と

回答
かいと う

しています。一方
いっぽう

、「アメリカ
あ め り か

」では 38.5%が「母国
ぼ こ く

の大学
だいがく

・大学院
だいがくいん

を卒業
そつぎょう

」と回答
かいと う

しており、他
た

国籍
こ くせき

と比
く ら

べ高
たか

くなっています。 

・滞日
たいにち

予定
よ て い

別
べつ

に見
み

ると、「ずっと日本
に ほ ん

に住
す

み続
つづ

ける予定
よ て い

である」と答
こた

えた方
かた

のうち、82.0%が日本
に ほ ん

の

学校
がっこ う

の卒業
そつぎょう

を希望
き ぼ う

しているのに対
たい

し、「いつかは帰国
き こ く

する予定
よ て い

である」と答
こた

えた方
かた

では 47.9%とな

っています。 

 

表
ひょう

26-1 子
こ

どもに望
のぞ

む進路
し ん ろ

 

 
 

 

 

  

n=
日本の中学校を
卒業

日本の高校を
卒業

日本の短大・専
門学校を卒業

日本の大学・
大学院を卒業

外国人学校の
中学校を卒業

外国人学校の
高校を卒業

1010 4 42 112 585 2 11

100.0 0.4 4.2 11.1 57.9 0.2 1.1

母国の短大・
専門学校を卒業

母国の大学・
大学院を卒業

母国の通信教
育で大学を卒業

わからない その他 不明

10 69 16 79 26 54

1.0 6.8 1.6 7.8 2.6 5.3

Q26. あなたは子
こ

どもにどこまで進学
しんがく

してほしいですか。 

日本の中学校を卒業

0.4%
日本の高校を卒業

4.2%

日本の短大・専門学校

を卒業

11.1%

日本の大学・大学院を

卒業

57.9%

外国人学校の

中学校を卒業

0.2%

外国人学校の

高校を卒業

1.1%

母国の短大・

専門学校を卒業

1.0%

母国の大学・

大学院を卒業

6.8%

母国の通信教育で

大学を卒業

1.6%

わからない

7.8%

その他

2.6%

不明

5.3%
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表
ひょう

26-2 子
こ

どもに望
のぞ

む進路
し ん ろ

(性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・滞日
たいにち

予定
よ て い

別
べつ

) 

 
 

  

n=
日本の
中学校を
卒業

日本の
高校を卒
業

日本の
短大・専
門学校を
卒業

日本の
大学・大
学院を卒
業

外国人
学校の
中学校を
卒業

外国人
学校の
高校を卒
業

母国の
短大・専
門学校を
卒業

母国の
大学・大
学院を卒
業

母国の
通信教
育で大
学を卒業

わからな
い

その他 不明

1010 4 42 112 585 2 11 10 69 16 79 26 54
100.0 0.4 4.2 11.1 57.9 0.2 1.1 1.0 6.8 1.6 7.8 2.6 5.3

415 1 17 45 227 1 7 5 40 5 38 10 19
100.0 0.2 4.1 10.8 54.7 0.2 1.7 1.2 9.6 1.2 9.2 2.4 4.6

577 3 24 62 351 1 4 5 28 11 40 15 33
100.0 0.5 4.2 10.7 60.8 0.2 0.7 0.9 4.9 1.9 6.9 2.6 5.7

96 0 5 5 56 0 3 0 6 3 8 3 7
100.0 0.0 5.2 5.2 58.3 0.0 3.1 0.0 6.3 3.1 8.3 3.1 7.3

432 1 17 31 262 0 4 6 34 8 36 9 24
100.0 0.2 3.9 7.2 60.6 0.0 0.9 1.4 7.9 1.9 8.3 2.1 5.6

336 3 11 42 202 2 4 2 22 5 25 6 12
100.0 0.9 3.3 12.5 60.1 0.6 1.2 0.6 6.5 1.5 7.4 1.8 3.6

106 0 5 26 52 0 0 2 6 0 7 3 5
100.0 0.0 4.7 24.5 49.1 0.0 0.0 1.9 5.7 0.0 6.6 2.8 4.7

15 0 1 2 6 0 0 0 0 0 3 2 1
100.0 0.0 6.7 13.3 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 13.3 6.7

9 0 2 1 1 0 0 0 0 0 0 2 3
100.0 0.0 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 33.3

271 2 11 43 141 0 5 5 20 4 25 4 11
100.0 0.7 4.1 15.9 52.0 0.0 1.8 1.8 7.4 1.5 9.2 1.5 4.1

234 0 5 11 178 1 0 1 8 2 12 6 10
100.0 0.0 2.1 4.7 76.1 0.4 0.0 0.4 3.4 0.9 5.1 2.6 4.3

87 0 6 6 54 0 3 1 1 0 5 7 4
100.0 0.0 6.9 6.9 62.1 0.0 3.4 1.1 1.1 0.0 5.7 8.0 4.6

172 1 12 20 83 0 2 1 8 10 15 5 15
100.0 0.6 7.0 11.6 48.3 0.0 1.2 0.6 4.7 5.8 8.7 2.9 8.7

38 0 1 1 27 0 0 0 4 0 2 1 2
100.0 0.0 2.6 2.6 71.1 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 5.3 2.6 5.3

42 0 1 18 17 0 0 1 1 0 2 0 2
100.0 0.0 2.4 42.9 40.5 0.0 0.0 2.4 2.4 0.0 4.8 0.0 4.8

26 0 0 1 15 0 0 0 4 0 5 1 0
100.0 0.0 0.0 3.8 57.7 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 19.2 3.8 0.0

13 0 0 2 4 0 1 1 0 0 4 0 1
100.0 0.0 0.0 15.4 30.8 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 30.8 0.0 7.7

13 0 0 1 7 0 0 0 5 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 7.7 53.8 0.0 0.0 0.0 38.5 0.0 0.0 0.0 0.0

11 0 2 1 8 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 18.2 9.1 72.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

89 1 3 4 45 1 0 0 17 0 9 2 7
100.0 1.1 3.4 4.5 50.6 1.1 0.0 0.0 19.1 0.0 10.1 2.2 7.9

532 3 24 69 330 2 4 5 15 9 35 11 25
100.0 0.6 4.5 13.0 62.0 0.4 0.8 0.9 2.8 1.7 6.6 2.1 4.7

60 0 4 5 34 0 3 1 0 0 4 6 3
100.0 0.0 6.7 8.3 56.7 0.0 5.0 1.7 0.0 0.0 6.7 10.0 5.0

113 1 3 15 53 0 2 2 10 4 11 2 10
100.0 0.9 2.7 13.3 46.9 0.0 1.8 1.8 8.8 3.5 9.7 1.8 8.8

108 0 8 11 56 0 0 1 14 2 8 3 5
100.0 0.0 7.4 10.2 51.9 0.0 0.0 0.9 13.0 1.9 7.4 2.8 4.6

24 0 0 2 13 0 1 0 4 0 2 1 1
100.0 0.0 0.0 8.3 54.2 0.0 4.2 0.0 16.7 0.0 8.3 4.2 4.2

14 0 0 0 6 0 0 1 5 0 1 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 0.0 7.1 35.7 0.0 7.1 0.0 7.1

7 0 0 0 1 0 0 0 2 0 3 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 42.9 14.3 0.0

49 0 0 3 32 0 0 0 4 0 7 1 2
100.0 0.0 0.0 6.1 65.3 0.0 0.0 0.0 8.2 0.0 14.3 2.0 4.1

60 0 2 1 38 0 1 0 7 0 6 1 4
100.0 0.0 3.3 1.7 63.3 0.0 1.7 0.0 11.7 0.0 10.0 1.7 6.7

2 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 0 0 1 4 0 0 0 5 1 1 0 1
100.0 0.0 0.0 7.7 30.8 0.0 0.0 0.0 38.5 7.7 7.7 0.0 7.7

23 0 0 0 10 0 1 1 8 0 2 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 43.5 0.0 4.3 4.3 34.8 0.0 8.7 4.3 0.0

112 0 2 7 55 0 1 1 21 5 12 3 5
100.0 0.0 1.8 6.3 49.1 0.0 0.9 0.9 18.8 4.5 10.7 2.7 4.5

183 1 5 14 114 0 0 2 10 1 16 3 17
100.0 0.5 2.7 7.7 62.3 0.0 0.0 1.1 5.5 0.5 8.7 1.6 9.3

417 1 15 44 260 1 5 3 18 10 31 11 18
100.0 0.2 3.6 10.6 62.4 0.2 1.2 0.7 4.3 2.4 7.4 2.6 4.3

193 2 13 37 102 1 1 1 11 0 16 1 8
100.0 1.0 6.7 19.2 52.8 0.5 0.5 0.5 5.7 0.0 8.3 0.5 4.1

68 0 6 6 38 0 3 2 0 0 2 7 4
100.0 0.0 8.8 8.8 55.9 0.0 4.4 2.9 0.0 0.0 2.9 10.3 5.9

119 1 4 8 44 0 1 5 30 4 13 3 6
100.0 0.8 3.4 6.7 37.0 0.0 0.8 4.2 25.2 3.4 10.9 2.5 5.0

607 3 29 64 402 2 5 2 17 9 30 12 32
100.0 0.5 4.8 10.5 66.2 0.3 0.8 0.3 2.8 1.5 4.9 2.0 5.3

222 0 6 29 113 0 5 1 17 2 31 8 10
100.0 0.0 2.7 13.1 50.9 0.0 2.3 0.5 7.7 0.9 14.0 3.6 4.5

3 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

合計

性
別

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

滞
日
予
定

その他

いつかは帰国する予定である

ずっと日本に住み続ける予定である

決めていない
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④子
こ

育
そだ

てに関
かん

する困難
こんなん

（日本
に ほ ん

に 18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもがいる方
かた

）        
 

・子
こ

育
そだ

てに関
かん

する困難
こんなん

は、「保育費
ほ い く ひ

・教育費
き ょ う い く ひ

が高
たか

いこと」が 24% 、「保育所
ほ い く し ょ

や学校
が っ こ う

からのお知
し

らせや書類
し ょ る い

を理解
り か い

できないこと」が 14%。一方
い っ ぽ う

で、「困
こ ま

っていること、困
こ ま

ったことはない」は 39% 

 

 
 

・日本
に ほ ん

に 18歳
さい

以下
い か

の子
こ

どもがいると答
こた

えた方
かた

に限定
げんてい

して、子
こ

育
そだ

てに関
かん

して困
こ ま

った経験
けいけん

について尋
たず

ねたところ、「困
こ ま

っていること、困
こ ま

ったことはない」が 39.3%と最
もっと

も高
たか

くなっています。 

・困
こ ま

ったことがある方
かた

の中
なか

では、「保育費
ほ い く ひ

・教育費
き ょ う い く ひ

が高
たか

いこと」が 23.7%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「保育所
ほ い く し ょ

や学校
がっこ う

からのお知
し

らせや書類
し ょ るい

を理解
り か い

できないこと」が 14.4%、「保育所
ほ い く し ょ

や学校
がっこ う

のルール
る ー る

・習慣
しゅうかん

が

母国
ぼ こ く

とちがうこと」が 12.2%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「保育所
ほ い く し ょ

や学校
がっこ う

のルール
る ー る

・習慣
しゅうかん

が母国
ぼ こ く

とちがうこと」は、「アメリカ
あ め り か

」が 38.5%と最

も高
たか

く、次
つ

いで「タイ
た い

」が 27.3%、「ペルー
ぺ る ー

」が 21.4%となっています。 

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

に見
み

ると、日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

が低
ひく

いほど「保育所
ほ い く し ょ

や学校
がっこ う

からのお知
し

らせや

書類
し ょ るい

を理解
り か い

できないこと」「あなたと子
こ

どもの得意
と く い

な言語
げ ん ご

が違
ちが

うため、必要
ひつよう

なコミュニケーション
こ み ゅ に け ー し ょ ん

が

とれないこと」が高
たか

くなる傾向
けいこ う

が見
み

られます。 

 

 

 

表
ひょう

27-1 子
こ

育
そだ

てに関
かん

する困難
こんなん

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 

n=
子どもの面倒をみてく
れる保育所が見つから
ないこと

進学するために何をし
たらいいかわからない
こと

保育所や学校のルー
ル・習慣が母国とちが
うこと

保育所や学校からの
お知らせや書類を理解
できないこと

保育所や学校、近所
の親同士の付き合い
が難しいこと

1010 73 98 123 145 84

100.0 7.2 9.7 12.2 14.4 8.3

入学試験が難しいこと
（高校受験、大学受験
など）

子どもの就職先がみつ
からないこと

育児や教育について
の情報が入らないこと

周囲に相談できる人が
いないこと

保育費・教育費が高い
こと

88 22 60 68 239

8.7 2.2 5.9 6.7 23.7

あなたと子どもの得意
な言語が違うため、必
要なコミュニケーション
がとれないこと

子どもに友達ができな
いこと

困っていること、困った
ことはない

その他 不明

76 62 397 43 29

7.5 6.1 39.3 4.3 2.9

Q27. 子
こ

育
そだ

てに関
かん

して困
こま

っていること、困
こま

った経験
けいけん

をしたことはありますか。 
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入学試験が難しいこと（高校受験、大学受験など）

保育所や学校、近所の親同士の付き合いが難しいこと

保育所や学校からのお知らせや書類を理解できないこと

保育所や学校のルール・習慣が母国とちがうこと

進学するために何をしたらいいかわからないこと

子どもの面倒をみてくれる保育所が見つからないこと

不明

その他

困っていること、困ったことはない

子どもに友達ができないこと

あなたと子どもの得意な言語が違うため、
必要なコミュニケーションがとれないこと

保育費・教育費が高いこと

周囲に相談できる人がいないこと

育児や教育についての情報が入らないこと

子どもの就職先がみつからないこと

7.2%

9.7%

12.2%

14.4%

8.3%

8.7%

2.2%

5.9%

6.7%

23.7%

7.5%

6.1%

39.3%

4.3%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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表
ひょう

27-2 子
こ

育
そだ

てに関
かん

する困難
こんなん

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・子
こ

どもの年齢
ねんれい

別
べつ

） 

  

n=

子どもの面倒
をみてくれる
保育所が見
つからないこ
と

進学するため
に何をしたら
いいかわから
ないこと

保育所や学
校のルール・
習慣が母国と
ちがうこと

保育所や学
校からのお知
らせや書類を
理解できない
こと

保育所や学
校、近所の親
同士の付き
合いが難しい
こと

入学試験が
難しいこと（高
校受験、大学
受験など）

子どもの就職
先がみつから
ないこと

育児や教育
についての情
報が入らない
こと

1010 73 98 123 145 84 88 22 60
100.0 7.2 9.7 12.2 14.4 8.3 8.7 2.2 5.9

415 30 42 46 39 15 24 4 32
100.0 7.2 10.1 11.1 9.4 3.6 5.8 1.0 7.7

577 42 54 75 102 68 61 17 27
100.0 7.3 9.4 13.0 17.7 11.8 10.6 2.9 4.7

96 13 7 18 15 12 2 1 7
100.0 13.5 7.3 18.8 15.6 12.5 2.1 1.0 7.3

432 50 49 62 70 40 35 7 31
100.0 11.6 11.3 14.4 16.2 9.3 8.1 1.6 7.2

336 5 28 33 42 22 36 6 15
100.0 1.5 8.3 9.8 12.5 6.5 10.7 1.8 4.5

106 3 10 8 12 8 12 5 5
100.0 2.8 9.4 7.5 11.3 7.5 11.3 4.7 4.7

15 1 1 0 2 1 1 2 1
100.0 6.7 6.7 0.0 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7

9 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

271 13 3 13 27 9 10 4 6
100.0 4.8 1.1 4.8 10.0 3.3 3.7 1.5 2.2

234 23 49 31 12 19 26 4 24
100.0 9.8 20.9 13.2 5.1 8.1 11.1 1.7 10.3

87 3 11 4 2 7 10 3 4
100.0 3.4 12.6 4.6 2.3 8.0 11.5 3.4 4.6

172 11 15 31 49 19 23 5 6
100.0 6.4 8.7 18.0 28.5 11.0 13.4 2.9 3.5

38 5 2 2 3 6 0 0 0
100.0 13.2 5.3 5.3 7.9 15.8 0.0 0.0 0.0

42 2 4 9 9 3 7 3 4
100.0 4.8 9.5 21.4 21.4 7.1 16.7 7.1 9.5

26 1 2 5 8 1 3 0 4
100.0 3.8 7.7 19.2 30.8 3.8 11.5 0.0 15.4

13 3 0 2 3 3 0 0 2
100.0 23.1 0.0 15.4 23.1 23.1 0.0 0.0 15.4

13 2 1 5 3 3 2 1 0
100.0 15.4 7.7 38.5 23.1 23.1 15.4 7.7 0.0

11 1 1 3 6 4 0 0 1
100.0 9.1 9.1 27.3 54.5 36.4 0.0 0.0 9.1

89 8 8 16 19 9 5 1 8
100.0 9.0 9.0 18.0 21.3 10.1 5.6 1.1 9.0

496 59 47 74 71 50 14 6 38
100.0 11.9 9.5 14.9 14.3 10.1 2.8 1.2 7.7

521 30 52 63 97 41 63 10 25
100.0 5.8 10.0 12.1 18.6 7.9 12.1 1.9 4.8

219 5 17 16 23 10 35 9 8
100.0 2.3 7.8 7.3 10.5 4.6 16.0 4.1 3.7

周囲に相談
できる人がい
ないこと

保育費・教育
費が高いこと

あなたと子ど
もの得意な言
語が違うた
め、必要なコ
ミュニケーショ
ンがとれない
こと

子どもに友達
ができないこ
と

困っているこ
と、困ったこと
はない

その他 不明

68 239 76 62 397 43 29
6.7 23.7 7.5 6.1 39.3 4.3 2.9
25 106 30 22 174 15 15

6.0 25.5 7.2 5.3 41.9 3.6 3.6
39 129 46 37 218 26 14

6.8 22.4 8.0 6.4 37.8 4.5 2.4
3 24 10 7 28 5 2

3.1 25.0 10.4 7.3 29.2 5.2 2.1
30 88 35 23 169 18 7

6.9 20.4 8.1 5.3 39.1 4.2 1.6
20 89 23 20 144 12 9

6.0 26.5 6.8 6.0 42.9 3.6 2.7
8 30 7 8 43 4 7

7.5 28.3 6.6 7.5 40.6 3.8 6.6
2 4 1 1 6 1 1

13.3 26.7 6.7 6.7 40.0 6.7 6.7
1 0 0 0 4 0 3

11.1 0.0 0.0 0.0 44.4 0.0 33.3
12 74 10 21 134 7 8

4.4 27.3 3.7 7.7 49.4 2.6 3.0
21 43 16 16 76 16 4

9.0 18.4 6.8 6.8 32.5 6.8 1.7
5 18 2 1 40 3 5

5.7 20.7 2.3 1.1 46.0 3.4 5.7
10 44 18 7 70 4 2

5.8 25.6 10.5 4.1 40.7 2.3 1.2
1 8 2 1 12 2 6

2.6 21.1 5.3 2.6 31.6 5.3 15.8
6 9 9 2 16 0 1

14.3 21.4 21.4 4.8 38.1 0.0 2.4
0 3 2 1 7 2 0

0.0 11.5 7.7 3.8 26.9 7.7 0.0
1 4 2 0 4 0 0

7.7 30.8 15.4 0.0 30.8 0.0 0.0
0 5 4 1 4 2 0

0.0 38.5 30.8 7.7 30.8 15.4 0.0
1 2 1 0 3 0 0

9.1 18.2 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0
7 25 10 9 29 5 3

7.9 28.1 11.2 10.1 32.6 5.6 3.4
25 104 40 29 197 25 11

5.0 21.0 8.1 5.8 39.7 5.0 2.2
38 126 42 34 200 16 11

7.3 24.2 8.1 6.5 38.4 3.1 2.1
17 65 15 13 91 10 7

7.8 29.7 6.8 5.9 41.6 4.6 3.2

その他

合計

性
別

１５歳～１８歳

子
ど
も
の

年
齢

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

子
ど
も
の

年
齢

０歳～６歳

６歳～１５歳

１５歳～１８歳

国
籍

ブラジル

中国・台湾

韓国・朝鮮

フィリピン

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

アメリカ

タイ

合計

性
別

男性

女性

年
齢

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

０歳～６歳

６歳～１５歳
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表
ひょう

27-3 子
こ

育
そだ

てに関
かん

する困難
こんなん

（在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。

n=

子どもの面
倒をみてくれ
る保育所が
見つからない
こと

進学するた
めに何をした
らいいかわ
からないこと

保育所や学
校のルール・
習慣が母国
とちがうこと

保育所や学
校からのお
知らせや書
類を理解でき
ないこと

保育所や学
校、近所の
親同士の付
き合いが難し
いこと

入学試験が
難しいこと
（高校受験、
大学受験な
ど）

子どもの就
職先がみつ
からないこと

育児や教育
についての
情報が入ら
ないこと

1010 73 98 123 145 84 88 22 60
100.0 7.2 9.7 12.2 14.4 8.3 8.7 2.2 5.9

532 29 44 60 80 39 49 12 24
100.0 5.5 8.3 11.3 15.0 7.3 9.2 2.3 4.5

60 2 5 0 1 2 5 3 1
100.0 3.3 8.3 0.0 1.7 3.3 8.3 5.0 1.7

113 8 8 11 20 11 8 4 4
100.0 7.1 7.1 9.7 17.7 9.7 7.1 3.5 3.5

108 5 12 20 20 11 9 1 9
100.0 4.6 11.1 18.5 18.5 10.2 8.3 0.9 8.3

24 2 2 6 7 5 5 0 1
100.0 8.3 8.3 25.0 29.2 20.8 20.8 0.0 4.2

14 1 1 1 0 0 1 0 1
100.0 7.1 7.1 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1

7 2 0 1 2 0 0 0 0
100.0 28.6 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0

49 8 10 6 5 9 6 0 8
100.0 16.3 20.4 12.2 10.2 18.4 12.2 0.0 16.3

60 13 13 11 5 6 2 0 11
100.0 21.7 21.7 18.3 8.3 10.0 3.3 0.0 18.3

2 0 0 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 0 1 2 1 0 2 0 0
100.0 0.0 7.7 15.4 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0

23 1 0 0 2 0 0 0 2
100.0 4.3 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 0.0 8.7

112 14 9 23 21 15 8 1 9
100.0 12.5 8.0 20.5 18.8 13.4 7.1 0.9 8.0

183 24 26 34 31 23 17 1 23
100.0 13.1 14.2 18.6 16.9 12.6 9.3 0.5 12.6

417 26 49 50 64 29 41 14 18
100.0 6.2 11.8 12.0 15.3 7.0 9.8 3.4 4.3

193 4 5 13 23 13 15 0 6
100.0 2.1 2.6 6.7 11.9 6.7 7.8 0.0 3.1

68 3 7 1 0 3 6 5 1
100.0 4.4 10.3 1.5 0.0 4.4 8.8 7.4 1.5

249 17 35 17 8 13 18 6 16
100.0 6.8 14.1 6.8 3.2 5.2 7.2 2.4 6.4

238 23 25 35 25 30 21 5 15
100.0 9.7 10.5 14.7 10.5 12.6 8.8 2.1 6.3

353 24 24 50 81 29 34 7 25
100.0 6.8 6.8 14.2 22.9 8.2 9.6 2.0 7.1

103 5 7 14 23 11 10 3 4
100.0 4.9 6.8 13.6 22.3 10.7 9.7 2.9 3.9

周囲に相談
できる人がい
ないこと

保育費・教育
費が高いこと

あなたと子ど
もの得意な
言語が違う
ため、必要な
コミュニケー
ションがとれ
ないこと

子どもに友達
ができないこ
と

困っているこ
と、困ったこ
とはない

その他 不明

68 239 76 62 397 43 29
6.7 23.7 7.5 6.1 39.3 4.3 2.9
40 144 33 36 214 17 11

7.5 27.1 6.2 6.8 40.2 3.2 2.1
1 12 0 0 33 2 4

1.7 20.0 0.0 0.0 55.0 3.3 6.7
5 20 14 7 51 3 2

4.4 17.7 12.4 6.2 45.1 2.7 1.8
7 20 12 4 47 5 5

6.5 18.5 11.1 3.7 43.5 4.6 4.6
2 6 3 0 5 1 1

8.3 25.0 12.5 0.0 20.8 4.2 4.2
0 0 1 0 7 2 1

0.0 0.0 7.1 0.0 50.0 14.3 7.1
0 1 0 0 1 2 0

0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0
2 8 4 4 14 4 2

4.1 16.3 8.2 8.2 28.6 8.2 4.1
7 15 5 6 11 4 2

11.7 25.0 8.3 10.0 18.3 6.7 3.3
0 1 1 0 1 0 0

0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0
0 6 1 2 3 0 1

0.0 46.2 7.7 15.4 23.1 0.0 7.7
0 1 2 3 10 2 1

0.0 4.3 8.7 13.0 43.5 8.7 4.3
5 21 11 7 40 7 6

4.5 18.8 9.8 6.3 35.7 6.3 5.4
15 46 18 10 53 8 5

8.2 25.1 9.8 5.5 29.0 4.4 2.7
29 98 37 24 158 13 7

7.0 23.5 8.9 5.8 37.9 3.1 1.7
11 57 8 14 97 7 5

5.7 29.5 4.1 7.3 50.3 3.6 2.6
4 12 0 1 36 4 5

5.9 17.6 0.0 1.5 52.9 5.9 7.4
14 53 5 14 108 15 8

5.6 21.3 2.0 5.6 43.4 6.0 3.2
21 57 19 20 94 9 1

8.8 23.9 8.0 8.4 39.5 3.8 0.4
22 88 38 14 128 13 14

6.2 24.9 10.8 4.0 36.3 3.7 4.0
7 30 10 11 39 3 2

6.8 29.1 9.7 10.7 37.9 2.9 1.9

滞
日
年
数

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できる

だいたいできる

合計

在
留
資
格

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

少しできる

できない

合計

永住者

特別永住者

定住者

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できない

できる

だいたいできる

少しできる

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年
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⑤子
こ

どもの預
あず

け先
さき

（日本
に ほ ん

に０歳
さい

から６歳
さい

の子
こ

どもがいる方
かた

）          

 

・０歳
さ い

から６歳
さ い

の子
こ

どもの預
あず

け先
さ き

は、「認可
に ん か

されている保育所
ほ い く し ょ

」が 33%、「幼稚園
よ う ち え ん

」が 21%。一方
い っ ぽ う

で、「どこにも預
あず

けていない」は 30% 

 

 
 

・日本
に ほ ん

に０歳
さい

から６歳
さい

の子
こ

どもがいる方
かた

に限定
げんてい

して、子
こ

どもの預
あず

け先
さ き

について尋
たず

ねたところ、「認可
に ん か

されている保育所
ほ い く し ょ

」が 33.1%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「幼稚園
よ う ち え ん

」が 20.6%となっています。一方
いっぽう

で、「どこ

へも預
あず

けていない」は 29.8%、「家族
か ぞ く

・親戚
しんせき

・友人
ゆうじん

に預
あず

けている」は 11.7%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「タイ
た い

」の66.7%、「韓国
かんこく

・朝鮮
ちょうせん

」の40.0%、「インドネシア
い ん ど ね し あ

」の38.9%が「どこへも預
あず

け

ていない」と回答
かいと う

しています。また、「アメリカ
あ め り か

」の 62.5%、「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」の 24.0%が「家族
か ぞ く

・親戚
しんせき

・友人
ゆうじん

に預
あず

けている」と回答
かいと う

しています。 

 

 

 

表
ひょう

28-1 子
こ

どもの預
あず

け先
さき

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

 
  

n=
認可されている
保育所

幼稚園 認定子ども園
認可されていない
保育所（日本語以
外）

認可されていない
保育所（日本語）

保育所（日本語以
外）だが、認可など
についてはわから
ない

496 164 102 23 2 7 4

100.0 33.1 20.6 4.6 0.4 1.4 0.8

保育所（日本語）だ
が、認可などにつ
いてはわからない

家族・親戚・友人に
預けている

どこへも預けていな
い

その他 不明

6 58 148 16 20

1.2 11.7 29.8 3.2 4.0

不明

その他

どこへも預けていない

家族・親戚・友人に預けている

保育所（日本語）だが、認可などについてはわからない

保育所（日本語以外）だが、認可などについてはわからない

認可されていない保育所（日本語）

認可されていない保育所（日本語以外）

認定子ども園

幼稚園

認可されている保育所 33.1%

20.6%

4.6%

0.4%

1.4%

0.8%

1.2%

11.7%

29.8%

3.2%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40%

Q28. 子
こ

どもを昼間
ひ る ま

どこかへ預
あず

けていますか。 
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表
ひょう

28-2 子
こ

どもの預
あず

け先
さき

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 
  

n=
認可され
ている保
育所

幼稚園
認定子ど
も園

認可され
ていない
保育所
（日本語
以外）

認可され
ていない
保育所
（日本
語）

保育所
（日本語
以外）だ
が、認可
などにつ
いてはわ
からない

保育所
（日本
語）だ
が、認可
などにつ
いてはわ
からない

家族・親
戚・友人
に預けて
いる

どこへも
預けてい
ない

その他 不明

496 164 102 23 2 7 4 6 58 148 16 20
100.0 33.1 20.6 4.6 0.4 1.4 0.8 1.2 11.7 29.8 3.2 4.0

217 73 33 9 2 4 4 4 37 63 9 9
100.0 33.6 15.2 4.1 0.9 1.8 1.8 1.8 17.1 29.0 4.1 4.1

273 89 69 13 0 3 0 2 19 85 7 10
100.0 32.6 25.3 4.8 0.0 1.1 0.0 0.7 7.0 31.1 2.6 3.7

85 22 10 6 0 1 1 2 14 34 1 1
100.0 25.9 11.8 7.1 0.0 1.2 1.2 2.4 16.5 40.0 1.2 1.2

301 103 70 13 1 4 2 2 34 88 13 9
100.0 34.2 23.3 4.3 0.3 1.3 0.7 0.7 11.3 29.2 4.3 3.0

93 32 21 4 1 1 1 2 7 24 2 6
100.0 34.4 22.6 4.3 1.1 1.1 1.1 2.2 7.5 25.8 2.2 6.5

10 3 1 0 0 1 0 0 1 2 0 3
100.0 30.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 30.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
114 53 11 9 0 1 3 2 7 30 2 3

100.0 46.5 9.6 7.9 0.0 0.9 2.6 1.8 6.1 26.3 1.8 2.6
128 49 29 6 0 2 0 3 9 30 3 7

100.0 38.3 22.7 4.7 0.0 1.6 0.0 2.3 7.0 23.4 2.3 5.5
30 8 7 0 0 3 1 0 2 12 1 0

100.0 26.7 23.3 0.0 0.0 10.0 3.3 0.0 6.7 40.0 3.3 0.0
75 10 21 2 0 0 0 1 18 27 1 4

100.0 13.3 28.0 2.7 0.0 0.0 0.0 1.3 24.0 36.0 1.3 5.3
33 12 6 1 0 0 0 0 2 10 2 2

100.0 36.4 18.2 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 30.3 6.1 6.1
17 5 5 0 0 0 0 0 3 5 1 2

100.0 29.4 29.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6 29.4 5.9 11.8
18 6 3 0 1 0 0 0 1 7 1 1

100.0 33.3 16.7 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 38.9 5.6 5.6
9 3 0 2 0 0 0 0 2 2 0 0

100.0 33.3 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 22.2 0.0 0.0
8 2 3 2 0 0 0 0 5 2 1 0

100.0 25.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 62.5 25.0 12.5 0.0
6 1 1 0 0 0 0 0 0 4 0 0

100.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0
53 13 16 1 1 1 0 0 7 19 4 0

100.0 24.5 30.2 1.9 1.9 1.9 0.0 0.0 13.2 35.8 7.5 0.0
222 86 50 12 0 2 2 4 20 66 3 8

100.0 38.7 22.5 5.4 0.0 0.9 0.9 1.8 9.0 29.7 1.4 3.6
21 3 5 0 0 2 1 0 3 9 1 0

100.0 14.3 23.8 0.0 0.0 9.5 4.8 0.0 14.3 42.9 4.8 0.0
60 19 10 4 0 0 1 1 9 16 2 2

100.0 31.7 16.7 6.7 0.0 0.0 1.7 1.7 15.0 26.7 3.3 3.3
61 13 16 2 1 1 0 1 6 21 2 1

100.0 21.3 26.2 3.3 1.6 1.6 0.0 1.6 9.8 34.4 3.3 1.6
11 5 1 0 0 0 0 0 4 2 0 0

100.0 45.5 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4 18.2 0.0 0.0
6 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 3

100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 50.0
6 2 0 0 0 0 0 0 2 3 1 0

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0
35 14 8 3 0 0 0 0 3 7 1 2

100.0 40.0 22.9 8.6 0.0 0.0 0.0 0.0 8.6 20.0 2.9 5.7
51 15 5 2 1 2 0 0 6 19 6 2

100.0 29.4 9.8 3.9 2.0 3.9 0.0 0.0 11.8 37.3 11.8 3.9
2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0
7 3 2 0 0 0 0 0 1 1 0 0

100.0 42.9 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0
16 3 2 0 0 0 0 0 0 5 3 3

100.0 18.8 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.3 18.8 18.8
77 12 16 5 1 1 1 1 12 28 3 4

100.0 15.6 20.8 6.5 1.3 1.3 1.3 1.3 15.6 36.4 3.9 5.2
132 45 29 7 1 0 0 1 18 39 5 3

100.0 34.1 22.0 5.3 0.8 0.0 0.0 0.8 13.6 29.5 3.8 2.3
195 84 43 8 0 3 0 2 17 55 4 4

100.0 43.1 22.1 4.1 0.0 1.5 0.0 1.0 8.7 28.2 2.1 2.1
53 15 8 3 0 1 2 2 5 15 0 5

100.0 28.3 15.1 5.7 0.0 1.9 3.8 3.8 9.4 28.3 0.0 9.4
18 3 4 0 0 2 1 0 4 6 1 0

100.0 16.7 22.2 0.0 0.0 11.1 5.6 0.0 22.2 33.3 5.6 0.0

合計

性
別

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等
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⑥通学
つうがく

状況
じょうきょう

（日本
に ほ ん

に６歳
さい

から 15歳
さい

の子
こ

どもがいる方
かた

）                  
 

・日本
に ほ ん

にいる６歳から 15 歳の子
こ

どもの通学
つ う が く

状況
じょうきょう

は、学校
が っ こ う

に「行
い

っている」が 93%、「行
い

ってい

ない」が３%、「以前
い ぜ ん

は行
い

っていたが、やめた」が１% 

・通学先
つ う が く さ き

は、「日本
に ほ ん

の公立
こ う り つ

の小
しょう

・中学校
ちゅうがっこう

」が 84%、「外国人
が い こ く じ ん

学校
が っ こ う

」が９% 

 

 
 

【通学状況
つうがくじょうきょう

】 

・日本
に ほ ん

に６歳
さい

から 15歳
さい

の子
こ

どもがいる方
かた

に限定
げんてい

して、子
こ

どもの通学
つうが く

状況
じょうきょう

について尋
たず

ねたところ、

学校
がっこ う

に「行
い

っている」が 92.5%となっています。一方
いっぽう

で、学校
がっこ う

に「行
い

っていない」は 3.3%、「以前
い ぜ ん

は

行
い

っていたが、やめた」は 1.2%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」では「行
い

っていない」が 10.7%と他
ほか

の国籍
こ くせき

に比
く ら

べ高
たか

くなっています。 

 

【通学先
つ う が く さ き

】 

・子
こ

どもが学校
がっこ う

に行
い

っていると答
こた

えた方
かた

に限定
げんてい

して、通学先
つ うが く さ き

を尋
たず

ねたところ、「日本
に ほ ん

の公立
こ う り つ

の小
しょう

・

中学校
ちゅうがっこう

」が 83.8%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「外国人
がいこくじん

学校
がっこ う

（ブラジル人
ぶ ら じ る じ ん

学校
がっこ う

、朝鮮
ちょうせん

学校
がっこ う

、イ
い

ン
ん

タ
た

ー
ー

ナ
な

シ
し

ョ
ょ

ナ
な

ル
る

ス
す

ク
く

ー
ー

ル
る

など）」が 8.5%、「日本
に ほ ん

の私立
し り つ

の小
しょう

・中学校
ちゅうがっこう

」が 6.6%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「アメリカ
あ め り か

」では 40.0%、「ブラジル
ぶ ら じ る

」では 21.3%が「外国人
がいこくじん

学校
がっこ う

」と回答
かいと う

していま

す。 

 

  

Q29. あなたの子
こ

どもは学校
がっこう

に行
い

っていますか。 

（「行
い

っている」と回答
かいとう

の方
かた

） 

Q29-1 どの学校
がっこう

に行
い

っていますか。 

（「以前
い ぜ ん

は行
い

っていたが、やめた」、「行
い

っていない」と回答
かいとう

の方
かた

） 

Q29-2 現在
げんざい

、学校
がっこう

に行
い

っていない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。 
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表
ひょう

29-1 通学
つうがく

状 況
じょうきょう

（複数
ふくすう

回答
かいとう

）              

 
 

 

 

 

 

 

 

表
ひょう

29-2 通学先
つうがくさき

（Q29「行
い

っている」と回答
かいとう

の方
かた

）（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

表
ひょう

29-3 学校
がっこう

に行
い

っていない理由
り ゆ う

 

（Q29「以前
い ぜ ん

は行
い

っていたが、やめた」、「行
い

っていない」と回答
かいとう

の方
かた

）（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
※Q29にて「以前は行っていたが、やめた」「行っていない」の両方を選択した回答が２件ありましたので、Q29-2（表 29-3）の母数 

は 23ではなく 21となります。 

 
  

n= 行っている
以前は行っていた
が、やめた

行っていない 不明

521 482 6 17 34

100.0 92.5 1.2 3.3 6.5

n=
日本の公立の小・
中学校

日本の私立の小・
中学校

外国人学校（ブラジ
ル人学校、朝鮮学
校、インターナショ
ナルスクールなど）

その他 不明

482 404 32 41 17 5

100.0 83.8 6.6 8.5 3.5 1.0

n=

ブラジル人
学校、朝鮮
学校、イン
ターナショナ
ルスクール
など、行かせ
たい学校が
近くにないか
ら

経済的に苦
しいから

言葉が通じ
ないから

授業に追い
つけないから

いじめや差
別が心配だ
から

すぐに帰国
するつもりだ
から

日本の学校
に外国人が
入れることを
知らなかった
から

その他 不明

21 1 1 2 2 1 1 0 7 10

100.0 4.8 4.8 9.5 9.5 4.8 4.8 0.0 33.3 47.6

不明

その他

日本の学校に外国人が入れることを知らなかったから

すぐに帰国するつもりだから

いじめや差別が心配だから

授業に追いつけないから

言葉が通じないから

経済的に苦しいから

ブラジル人学校、朝鮮学校、インターナショナルスクールなど、
行かせたい学校が近くにないから

4.8%

4.8%

9.5%

9.5%

4.8%

4.8%

0.0%

33.3%

47.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明

その他

外国人学校
（ブラジル人学校、朝鮮学校、インターナショナルスクールなど）

日本の私立の小・中学校

日本の公立の小・中学校 83.8%

6.6%

8.5%

3.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不明

行っていない

以前は行っていたが、やめた

行っている 92.5%

1.2%

3.3%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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表
ひょう

29-4 通学
つうがく

状 況
じょうきょう

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 
  

n= 行っている
以前は行ってい
たが、やめた

行っていない 不明

521 482 6 17 34
100.0 92.5 1.2 3.3 6.5

206 186 0 4 18
100.0 90.3 0.0 1.9 8.7

305 287 6 13 15
100.0 94.1 2.0 4.3 4.9

15 13 0 1 2
100.0 86.7 0.0 6.7 13.3

224 202 5 13 18
100.0 90.2 2.2 5.8 8.0

222 212 1 3 9
100.0 95.5 0.5 1.4 4.1

47 43 0 0 4
100.0 91.5 0.0 0.0 8.5

4 4 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
151 141 1 2 10

100.0 93.4 0.7 1.3 6.6
102 91 0 1 11

100.0 89.2 0.0 1.0 10.8
35 35 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
122 113 3 13 7

100.0 92.6 2.5 10.7 5.7
8 7 0 0 1

100.0 87.5 0.0 0.0 12.5
19 19 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
13 13 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
6 4 0 0 2

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3
5 5 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
6 6 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
45 40 2 1 2

100.0 88.9 4.4 2.2 4.4
307 288 2 8 19

100.0 93.8 0.7 2.6 6.2
27 27 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
64 60 2 5 2

100.0 93.8 3.1 7.8 3.1
51 45 1 2 5

100.0 88.2 2.0 3.9 9.8
13 11 0 2 1

100.0 84.6 0.0 15.4 7.7
8 6 0 0 2

100.0 75.0 0.0 0.0 25.0
1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
13 11 1 0 1

100.0 84.6 7.7 0.0 7.7
14 11 0 0 3

100.0 78.6 0.0 0.0 21.4
1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
7 7 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
11 9 1 0 1

100.0 81.8 9.1 0.0 9.1
38 30 0 2 6

100.0 78.9 0.0 5.3 15.8
69 64 0 5 5

100.0 92.8 0.0 7.2 7.2
256 242 4 7 13

100.0 94.5 1.6 2.7 5.1
112 103 1 3 8

100.0 92.0 0.9 2.7 7.1
27 27 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

合計

性
別

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等
在
留
資
格
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表
ひょう

29-5 通学先
つうがくさき

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 
  

n=
日本の公立の
小・中学校

日本の私立の
小・中学校

外国人学校（ブ
ラジル人学校、
朝鮮学校、イン
ターナショナル
スクールなど）

その他 不明

482 404 32 41 17 5
100.0 83.8 6.6 8.5 3.5 1.0

186 152 12 19 5 2
100.0 81.7 6.5 10.2 2.7 1.1

287 244 20 21 10 3
100.0 85.0 7.0 7.3 3.5 1.0

13 9 0 3 1 0
100.0 69.2 0.0 23.1 7.7 0.0

202 178 11 11 10 1
100.0 88.1 5.4 5.4 5.0 0.5

212 167 20 23 4 4
100.0 78.8 9.4 10.8 1.9 1.9

43 40 0 3 0 0
100.0 93.0 0.0 7.0 0.0 0.0

4 3 1 0 0 0
100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
141 104 7 30 2 2

100.0 73.8 5.0 21.3 1.4 1.4
91 80 6 1 5 0

100.0 87.9 6.6 1.1 5.5 0.0
35 28 4 5 1 0

100.0 80.0 11.4 14.3 2.9 0.0
113 100 11 0 3 2

100.0 88.5 9.7 0.0 2.7 1.8
7 6 1 0 0 0

100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0
19 19 1 0 0 0

100.0 100.0 5.3 0.0 0.0 0.0
13 12 0 0 0 1

100.0 92.3 0.0 0.0 0.0 7.7
4 3 0 0 1 0

100.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0
5 3 0 2 1 0

100.0 60.0 0.0 40.0 20.0 0.0
6 5 1 0 1 0

100.0 83.3 16.7 0.0 16.7 0.0
40 37 1 2 1 0

100.0 92.5 2.5 5.0 2.5 0.0
288 253 19 15 4 3

100.0 87.8 6.6 5.2 1.4 1.0
27 21 3 4 1 0

100.0 77.8 11.1 14.8 3.7 0.0
60 42 5 12 2 1

100.0 70.0 8.3 20.0 3.3 1.7
45 39 3 3 3 1

100.0 86.7 6.7 6.7 6.7 2.2
11 11 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
6 2 1 0 3 0

100.0 33.3 16.7 0.0 50.0 0.0
1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
11 9 0 2 0 0

100.0 81.8 0.0 18.2 0.0 0.0
11 9 0 1 2 0

100.0 81.8 0.0 9.1 18.2 0.0
1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0
7 5 1 1 0 0

100.0 71.4 14.3 14.3 0.0 0.0
9 4 0 3 1 1

100.0 44.4 0.0 33.3 11.1 11.1
30 22 0 6 3 0

100.0 73.3 0.0 20.0 10.0 0.0
64 55 7 3 3 0

100.0 85.9 10.9 4.7 4.7 0.0
242 210 17 13 6 2

100.0 86.8 7.0 5.4 2.5 0.8
103 86 5 11 1 2

100.0 83.5 4.9 10.7 1.0 1.9
27 21 3 4 1 0

100.0 77.8 11.1 14.8 3.7 0.0

合計

性
別

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

永住者

特別永住者

定住者
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⑦普段
ふ だ ん

の子
こ

どもの生活
せいかつ

（日本
に ほ ん

に 15歳
さい

から 18歳
さい

の子
こ

どもがいる方
かた

）    
 

・日本
に ほ ん

にいる 15歳
さ い

から 18歳
さ い

の子
こ

どもの生活
せいかつ

状況
じょうきょう

は、「日本
に ほ ん

の全日制
ぜんにちせい

高校
こ う こ う

に通
かよ

っている」が

56%、「 働
はたら

いている」が８%  

 

 
 

・日本
に ほ ん

に 15歳
さい

から 18歳
さい

の子
こ

どもがいる方
かた

に限定
げんてい

して、子
こ

どもの生活
せいかつ

状況
じょうきょう

について尋
たず

ねたところ、

「日本
に ほ ん

の全日制
ぜんにちせい

高校
こ う こ う

に通
かよ

っている」が 56.2%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「働
はたら

いている」が 8.2%、「日本
に ほ ん

の

ブラジル人
ぶ ら じ る じ ん

学校
がっこ う

、朝鮮
ちょうせん

学校
がっこ う

、インターナショナルスクール
い ん た ー な し ょ な る す く ー る

に通
かよ

っている」が 6.8%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」では 12.1%、「ブラジル
ぶ ら じ る

」では 11.0%が「働
はたら

いている」と回答
かいと う

しており、

他
た

国籍
こ くせき

と比
く ら

べ高
たか

くなっています。 

 

 

 

表
ひょう

30-1 普段
ふ だ ん

の子
こ

どもの生活
せいかつ

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

 
  

n=
日本の全日制高
校に通っている

日本の定時制高
校に通っている

日本の通信制高
校に通っている

日本の専修学校
（職業など専門的
な勉強をする学
校）に通っている

日本のブラジル人
学校、朝鮮学校、
インターナショナ
ルスクールに通っ
ている

働いている

219 123 9 6 13 15 18

100.0 56.2 4.1 2.7 5.9 6.8 8.2

仕事を探している
主婦・育児・家事
手伝いなど

特に何もしていな
い

その他 不明

6 4 4 11 27

2.7 1.8 1.8 5.0 12.3

仕事を探している

働いている

日本の専修学校（職業など専門的な勉強をする学校）に通っている

日本の通信制高校に通っている

日本の定時制高校に通っている

日本の全日制高校に通っている

日本のブラジル人学校、朝鮮学校、インターナショナルスクールに通っている

不明

その他

特に何もしていない

主婦・育児・家事手伝いなど

56.2%

4.1%

2.7%

5.9%

6.8%

8.2%

2.7%

1.8%

1.8%

5.0%

12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Q30. あなたの子
こ

どもは、普段
ふ だ ん

何
なに

をしていますか。 
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表
ひょう

30-2 普段
ふ だ ん

の子
こ

どもの生活
せいかつ

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 
 

  

n=

日本の全
日制高校
に通って
いる

日本の定
時制高校
に通って
いる

日本の通
信制高校
に通って
いる

日本の専
修学校
（職業など
専門的な
勉強をす
る学校）に
通っている

日本のブ
ラジル人
学校、朝
鮮学校、イ
ンターナ
ショナルス
クールに
通っている

働いてい
る

仕事を探
している

主婦・育
児・家事
手伝いな
ど

特に何もし
ていない

その他 不明

219 123 9 6 13 15 18 6 4 4 11 27
100.0 56.2 4.1 2.7 5.9 6.8 8.2 2.7 1.8 1.8 5.0 12.3

91 52 0 2 6 7 5 2 0 4 4 15
100.0 57.1 0.0 2.2 6.6 7.7 5.5 2.2 0.0 4.4 4.4 16.5

121 69 8 4 6 8 13 2 4 0 7 11
100.0 57.0 6.6 3.3 5.0 6.6 10.7 1.7 3.3 0.0 5.8 9.1

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

39 14 2 0 4 5 3 0 4 2 6 5
100.0 35.9 5.1 0.0 10.3 12.8 7.7 0.0 10.3 5.1 15.4 12.8

111 66 5 2 4 9 11 3 0 2 4 14
100.0 59.5 4.5 1.8 3.6 8.1 9.9 2.7 0.0 1.8 3.6 12.6

58 39 1 4 4 1 4 2 0 0 1 4
100.0 67.2 1.7 6.9 6.9 1.7 6.9 3.4 0.0 0.0 1.7 6.9

4 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

82 44 3 1 5 11 9 3 1 2 5 9
100.0 53.7 3.7 1.2 6.1 13.4 11.0 3.7 1.2 2.4 6.1 11.0

34 18 2 1 2 1 2 1 0 0 2 6
100.0 52.9 5.9 2.9 5.9 2.9 5.9 2.9 0.0 0.0 5.9 17.6

27 20 0 0 1 2 1 0 0 0 0 3
100.0 74.1 0.0 0.0 3.7 7.4 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

33 15 3 2 0 0 4 1 3 0 2 5
100.0 45.5 9.1 6.1 0.0 0.0 12.1 3.0 9.1 0.0 6.1 15.2

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

13 10 0 1 3 0 1 0 0 0 0 0
100.0 76.9 0.0 7.7 23.1 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0

4 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

13 9 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0
100.0 69.2 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0

146 92 6 5 9 5 14 3 1 1 7 15
100.0 63.0 4.1 3.4 6.2 3.4 9.6 2.1 0.7 0.7 4.8 10.3

17 12 0 0 1 2 1 0 0 0 0 1
100.0 70.6 0.0 0.0 5.9 11.8 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9

20 5 1 1 1 6 2 0 2 1 2 2
100.0 25.0 5.0 5.0 5.0 30.0 10.0 0.0 10.0 5.0 10.0 10.0

18 7 1 0 0 0 1 2 1 1 2 5
100.0 38.9 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 11.1 5.6 5.6 11.1 27.8

3 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1
100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

3 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7 16.7

17 4 3 0 1 1 1 0 1 2 2 4
100.0 23.5 17.6 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 5.9 11.8 11.8 23.5

75 37 1 4 5 9 6 3 1 0 6 9
100.0 49.3 1.3 5.3 6.7 12.0 8.0 4.0 1.3 0.0 8.0 12.0

92 66 4 2 5 1 9 0 1 1 2 8
100.0 71.7 4.3 2.2 5.4 1.1 9.8 0.0 1.1 1.1 2.2 8.7

24 15 0 0 1 2 1 1 0 0 0 4
100.0 62.5 0.0 0.0 4.2 8.3 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 16.7

合計

性
別

アメリカ

タイ

その他

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

永住者

特別永住者

定住者

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上
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表
ひょう

30-3 普段
ふ だ ん

の子
こ

どもの生活
せいかつ

（子
こ

どもに望
のぞ

む進路
し ん ろ

別
べつ

） 

 
  

n=

日本の全
日制高校
に通ってい
る

日本の定
時制高校
に通ってい
る

日本の通
信制高校
に通ってい
る

日本の専
修学校（職
業など専
門的な勉
強をする学
校）に通っ
ている

日本のブ
ラジル人
学校、朝
鮮学校、イ
ンターナ
ショナルス
クールに
通っている

働いてい
る

仕事を探し
ている

主婦・育
児・家事手
伝いなど

特に何もし
ていない

その他 不明

219 123 9 6 13 15 18 6 4 4 11 27
100.0 56.2 4.1 2.7 5.9 6.8 8.2 2.7 1.8 1.8 5.0 12.3

3 2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0
100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 5 2 1 0 0 4 1 0 0 1 4
100.0 31.3 12.5 6.3 0.0 0.0 25.0 6.3 0.0 0.0 6.3 25.0

42 22 4 3 6 1 4 2 1 1 0 4
100.0 52.4 9.5 7.1 14.3 2.4 9.5 4.8 2.4 2.4 0.0 9.5

118 87 3 1 7 8 4 1 1 2 4 8
100.0 73.7 2.5 0.8 5.9 6.8 3.4 0.8 0.8 1.7 3.4 6.8

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1
100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

8 1 0 0 0 3 0 0 0 0 1 3
100.0 12.5 0.0 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 37.5

3 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

13 4 0 0 0 0 2 1 2 1 1 2
100.0 30.8 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 7.7 15.4 7.7 7.7 15.4

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

子
ど
も
に
望
む
進
路

日本の中学校を卒業

日本の高校を卒業

日本の短大・専門学校を
卒業
日本の大学・大学院を卒
業
外国人学校の中学校を卒
業

外国人学校の高校を卒業

母国の短大・専門学校を
卒業
母国の大学・大学院を卒
業
母国の通信教育で大学を
卒業

わからない

その他

合計
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６：地震
じ し ん

などの災害
さいがい

について 

 

①この地域
ち い き

で地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
か の う せ い

について                  
 

・この地域
ち い き

で地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
か の う せ い

について、「知
し

っている」が 80%、「知
し

らない」が 18% 

 

 
 

・この地域
ち い き

に大
おお

きな地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
か の う せ い

について知
し

っているかどうか尋
たず

ねたところ、「知
し

ってい

る」が 79.8%、「知
し

らない」が 18.2%となっています。 

・年齢
ねんれい

別
べつ

に見
み

ると、「20歳
さい

～29歳
さい

」では「知
し

らない」が 33.4%と、他
ほか

の年代
ねんだい

に比
く ら

べ高
たか

くなっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「ブラジル
ぶ ら じ る

」「アメリカ
あ め り か

」では 90%以上
い じ ょ う

が「知
し

っている」と答
こた

えています。一方
いっぽう

、

「ネパール
ね ぱ ー る

」「ベトナム
べ と な む

」では 50%以上
い じ ょ う

が「知
し

らない」と回答
かいと う

しています。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「知
し

らない」と回答
かいと う

している割合
わりあい

が最
もっと

も高
たか

いのは「技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

」で 55.5%となっ

ています。また、「留学
りゅうがく

」では 38.8%、「家族
か ぞ く

滞在
たいざい

」では 34.9%が「知
し

らない」と回答
かいと う

しています。 

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

に見
み

ると、「１年
ねん

より短
みじか

い」では「知
し

らない」が 44.2%と他
ほか

と比
く ら

べ高
たか

くなっています。 

 

 

 

表
ひょう

31-1 この地域
ち い き

で地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
かのうせい

について 

 

  

N= 知っている 知らない 不明

2603 2076 475 52

100.0 79.8 18.2 2.0

知っている
79.8%

知らない
18.2%

不明

2.0%

Q31. あなたは、この地域
ち い き

に大きな地震
じ し ん

がくると考
かんが

えられていることを知
し

っています

か。 
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表
ひょう

31-2 この地域
ち い き

で地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
かのうせい

について 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・滞日
たいにち

予定
よ て い

別
べつ

） 

 
 

N= 知っている 知らない 不明

2603 2076 475 52
100.0 79.8 18.2 2.0
1147 903 223 21

100.0 78.7 19.4 1.8
1399 1132 241 26

100.0 80.9 17.2 1.9
557 367 186 4

100.0 65.9 33.4 0.7
690 559 122 9

100.0 81.0 17.7 1.3
573 485 80 8

100.0 84.6 14.0 1.4
388 336 44 8

100.0 86.6 11.3 2.1
200 171 21 8

100.0 85.5 10.5 4.0
149 123 13 13

100.0 82.6 8.7 8.7
574 540 31 3

100.0 94.1 5.4 0.5
602 415 175 12

100.0 68.9 29.1 2.0
434 384 30 20

100.0 88.5 6.9 4.6
335 297 35 3

100.0 88.7 10.4 0.9
169 74 91 4

100.0 43.8 53.8 2.4
77 50 26 1

100.0 64.9 33.8 1.3
73 57 14 2

100.0 78.1 19.2 2.7
29 12 16 1

100.0 41.4 55.2 3.4
48 46 1 1

100.0 95.8 2.1 2.1
33 22 11 0

100.0 66.7 33.3 0.0
191 149 39 3

100.0 78.0 20.4 1.6
1139 990 129 20

100.0 86.9 11.3 1.8
299 269 18 12

100.0 90.0 6.0 4.0
208 173 34 1

100.0 83.2 16.3 0.5
211 172 36 3

100.0 81.5 17.1 1.4
45 31 13 1

100.0 68.9 28.9 2.2
173 73 96 4

100.0 42.2 55.5 2.3
129 79 50 0

100.0 61.2 38.8 0.0
86 55 30 1

100.0 64.0 34.9 1.2
170 127 42 1

100.0 74.7 24.7 0.6
12 9 3 0

100.0 75.0 25.0 0.0
57 44 10 3

100.0 77.2 17.5 5.3
138 73 61 4

100.0 52.9 44.2 2.9
476 287 183 6

100.0 60.3 38.4 1.3
343 270 71 2

100.0 78.7 20.7 0.6
704 605 90 9

100.0 85.9 12.8 1.3
500 451 39 10

100.0 90.2 7.8 2.0
396 353 25 18

100.0 89.1 6.3 4.5

451 344 99 8

100.0 76.3 22.0 1.8

1420 1168 219 33

100.0 82.3 15.4 2.3

542 437 104 1

100.0 80.6 19.2 0.2

20 10 10 0

100.0 50.0 50.0 0.0

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

在
留
資
格

滞
日
予
定

30年以上

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

年
齢

国
籍

特定活動

その他

合計

性
別

いつかは帰国する予定である

ずっと日本に住み続ける予定である

決めていない

その他
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表
ひょう

31-3 この地域
ち い き

で地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
かのうせい

について 

（日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・情報
じょうほう

入手先
にゅうしゅさき

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。  

N= 知っている 知らない 不明

2603 2076 475 52

100.0 79.8 18.2 2.0

787 707 62 18
100.0 89.8 7.9 2.3

572 443 122 7
100.0 77.4 21.3 1.2

838 623 205 10
100.0 74.3 24.5 1.2

238 184 51 3
100.0 77.3 21.4 1.3

1314 1107 193 14

100.0 84.2 14.7 1.1

1466 1191 258 17

100.0 81.2 17.6 1.2

332 285 44 3

100.0 85.8 13.3 0.9

298 233 65 0

100.0 78.2 21.8 0.0

994 872 110 12

100.0 87.7 11.1 1.2

262 223 38 1

100.0 85.1 14.5 0.4

422 382 32 8

100.0 90.5 7.6 1.9

1465 1206 245 14

100.0 82.3 16.7 1.0

711 605 101 5

100.0 85.1 14.2 0.7

609 518 87 4

100.0 85.1 14.3 0.7

64 45 19 0

100.0 70.3 29.7 0.0

15 12 3 0

100.0 80.0 20.0 0.0

153 135 18 0

100.0 88.2 11.8 0.0

105 92 12 1

100.0 87.6 11.4 1.0

280 244 31 5

100.0 87.1 11.1 1.8

37 36 1 0

100.0 97.3 2.7 0.0

69 54 15 0

100.0 78.3 21.7 0.0

92 80 9 3

100.0 87.0 9.8 3.3

95 64 26 5

100.0 67.4 27.4 5.3

18 15 2 1

100.0 83.3 11.1 5.6

日本語のテレビ、ラジオ

日本語以外の言語の新聞や雑誌

日本語の新聞や雑誌

インターネット

SNS （フェイスブックやツイッター、
微博など）

会社や学校

県や市役所など、公共の施設

情
報
入
手
先

家族や親せき

友達

近所に住む日本人

日本語以外の言語のテレビ、ラジオ

ボランティアの日本語教室
（NPO や国際交流協会の教室など）

NGO ・NPO

外国人コミュニティ

宗教施設

合計

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できる

だいたいできる

少しできる

できない

国際交流協会

自分の国籍の人が経営する
レストランやスーパー

大使館や領事館

特にない

その他
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②災害
さいがい

への備
そな

え                                     
 

・災害
さいがい

への備
そな

えとして普段
ふ だ ん

から準備
じゅんび

していることは、「避難所
ひ な ん じ ょ

を確認
かくにん

している」が 33%、「重
おも

い

ものを上
う え

のほうに置
お

かないようにしている」が 32%、「ラジオ
ら じ お

や懐中
かいちゅう

電灯
で ん と う

など非常
ひ じ ょ う

用品
ようひん

を持出
も ち だ

せるようにしている」が 31%。一方
い っ ぽ う

で、「準備
じゅんび

していることはない」は 34% 

 

 
 

・災害
さいがい

に備
そな

えて普段
ふ だ ん

から準備
じゅんび

していることについて尋
たず

ねたところ、「準備
じゅんび

していることはない」が

34.3%と最
もっと

も高
たか

くなっています。 

・準備
じゅんび

していることがある人
ひと

の中
なか

では、「避難所
ひ な ん じ ょ

を確認
かくにん

している」が 33.0%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「重
おも

い

ものを上
う え

のほうに置
お

かないようにしている」が 32.0%、「ラジオ
ら じ お

や懐中
かいちゅう

電灯
でんと う

など非常
ひ じ ょ う

用品
よ うひん

を持出
も ち だ

せ

るようにしている」が 30.7%となっています。 

・大
おお

きな地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
か の う せ い

について「知
し

らない」と答
こた

えている方
かた

のうち、54.3%が「準備
じゅんび

している

ことはない」と回答
かいと う

しており、「知
し

っている」の 30.5%と比
く ら

べ高
たか

くなっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「準備
じゅんび

していることはない」は、「タイ
た い

」「ブラジル
ぶ ら じ る

」で 40%以上
い じ ょ う

と高
たか

くなっています。

また、「避難所
ひ な ん じ ょ

を確認
かくにん

している」は、「韓国
かんこく

・朝鮮
ちょうせん

」「アメリカ
あ め り か

」では約
やく

40%と高
たか

くなっている一方
いっぽう

、

「ネパール
ね ぱ ー る

」では 20.7%、「インドネシア
い ん ど ね し あ

」では 15.1%と低
ひく

くなっています。 

 

 

 

表
ひょう

32-1 災害
さいがい

への備
そな

え（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

  

N=
家具が倒れない
よう、固定をしてい
る

重いものを上のほ
うに置かないよう
にしている

１週間分の食べ
物や飲み水を保
存している

ラジオや懐中電灯
など非常用品を持
出せるようにして
いる

避難所を確認して
いる

家族と連絡方法
について話し合っ
ている

2603 511 833 658 798 860 613

100.0 19.6 32.0 25.3 30.7 33.0 23.5

地震保険に加入
している

自治会に入ってい
る

準備していること
はない

その他 不明

327 222 894 43 44

12.6 8.5 34.3 1.7 1.7

重いものを上のほうに置かないようにしている

家具が倒れないよう、固定をしている

不明

その他

準備していることはない

自治会に入っている

地震保険に加入している

家族と連絡方法について話し合っている

避難所を確認している

ラジオや懐中電灯など非常用品を持出せるようにしている

１週間分の食べ物や飲み水を保存している

19.6%

32.0%

25.3%

30.7%

33.0%

23.5%

12.6%

8.5%

34.3%

1.7%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

Q32. あなたが災害
さいがい

に備
そな

えて普段
ふ だ ん

から準備
じゅんび

していることはありますか。 
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表
ひょう

32-2 災害
さいがい

への備
そな

え（Q31 地震
じ し ん

が発生
はっせい

する可能性
かのうせい

についての認知
に ん ち

別
べつ

） 

 

 
 

 

□知っている
■知らない

不明

その他

準備していることはない

自治会に入っている

地震保険に加入している

家族と連絡方法について話し合っている

避難所を確認している

ラジオや懐中電灯など非常用品を持出せるようにしている

１週間分の食べ物や飲み水を保存している

重いものを上のほうに置かないようにしている

家具が倒れないよう、固定をしている
21.3%

34.2%

27.5%

34.0%

36.8%

26.2%

14.4%

9.9%

30.5%

1.8%

0.4%

13.7%

24.4%

17.5%

18.1%

18.1%

13.5%

5.7%

2.7%

54.3%

1.1%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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表
ひょう

32-3 災害
さいがい

への備
そな

え（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 

  

N=

家具が倒
れないよ
う、固定を
している

重いものを
上のほうに
置かないよ
うにしてい
る

１週間分の
食べ物や
飲み水を
保存してい
る

ラジオや
懐中電灯
など非常
用品を持
出せるよう
にしている

避難所を
確認して
いる

家族と連
絡方法に
ついて話
し合ってい
る

地震保険
に加入し
ている

自治会に
入ってい
る

準備して
いることは
ない

その他 不明

2603 511 833 658 798 860 613 327 222 894 43 44
100.0 19.6 32.0 25.3 30.7 33.0 23.5 12.6 8.5 34.3 1.7 1.7
1147 239 386 288 338 384 249 140 85 387 23 20

100.0 20.8 33.7 25.1 29.5 33.5 21.7 12.2 7.4 33.7 2.0 1.7
1399 257 425 359 444 463 356 178 133 486 18 20

100.0 18.4 30.4 25.7 31.7 33.1 25.4 12.7 9.5 34.7 1.3 1.4
557 80 162 115 114 149 80 24 12 242 8 4

100.0 14.4 29.1 20.6 20.5 26.8 14.4 4.3 2.2 43.4 1.4 0.7
690 125 220 186 200 229 167 100 48 219 10 8

100.0 18.1 31.9 27.0 29.0 33.2 24.2 14.5 7.0 31.7 1.4 1.2
573 129 193 154 187 195 152 83 46 187 12 5

100.0 22.5 33.7 26.9 32.6 34.0 26.5 14.5 8.0 32.6 2.1 0.9
388 92 142 111 152 144 117 67 42 122 8 7

100.0 23.7 36.6 28.6 39.2 37.1 30.2 17.3 10.8 31.4 2.1 1.8
200 46 66 51 68 77 56 32 36 70 2 6

100.0 23.0 33.0 25.5 34.0 38.5 28.0 16.0 18.0 35.0 1.0 3.0
149 29 34 32 64 57 35 16 37 37 2 12

100.0 19.5 22.8 21.5 43.0 38.3 23.5 10.7 24.8 24.8 1.3 8.1
574 101 240 128 162 181 150 62 35 237 9 3

100.0 17.6 41.8 22.3 28.2 31.5 26.1 10.8 6.1 41.3 1.6 0.5
602 130 175 148 159 179 105 87 33 218 5 7

100.0 21.6 29.1 24.6 26.4 29.7 17.4 14.5 5.5 36.2 0.8 1.2
434 79 116 86 137 175 122 99 96 120 3 16

100.0 18.2 26.7 19.8 31.6 40.3 28.1 22.8 22.1 27.6 0.7 3.7
335 55 85 116 151 116 100 21 23 85 11 5

100.0 16.4 25.4 34.6 45.1 34.6 29.9 6.3 6.9 25.4 3.3 1.5
169 47 75 57 41 64 31 5 10 63 2 1

100.0 27.8 44.4 33.7 24.3 37.9 18.3 3.0 5.9 37.3 1.2 0.6
77 15 13 18 25 20 14 2 1 30 0 1

100.0 19.5 16.9 23.4 32.5 26.0 18.2 2.6 1.3 39.0 0.0 1.3
73 14 29 15 13 11 14 5 3 19 1 3

100.0 19.2 39.7 20.5 17.8 15.1 19.2 6.8 4.1 26.0 1.4 4.1
29 4 8 5 4 6 4 3 1 11 0 2

100.0 13.8 27.6 17.2 13.8 20.7 13.8 10.3 3.4 37.9 0.0 6.9
48 8 14 18 19 19 11 12 2 15 2 1

100.0 16.7 29.2 37.5 39.6 39.6 22.9 25.0 4.2 31.3 4.2 2.1
33 4 7 8 9 7 8 3 3 14 0 0

100.0 12.1 21.2 24.2 27.3 21.2 24.2 9.1 9.1 42.4 0.0 0.0
191 47 58 52 68 75 49 24 14 68 9 2

100.0 24.6 30.4 27.2 35.6 39.3 25.7 12.6 7.3 35.6 4.7 1.0
1139 268 386 302 391 394 294 175 86 369 18 19

100.0 23.5 33.9 26.5 34.3 34.6 25.8 15.4 7.6 32.4 1.6 1.7
299 58 84 64 100 126 97 72 79 85 2 5

100.0 19.4 28.1 21.4 33.4 42.1 32.4 24.1 26.4 28.4 0.7 1.7
208 25 67 43 58 50 48 12 10 82 5 2

100.0 12.0 32.2 20.7 27.9 24.0 23.1 5.8 4.8 39.4 2.4 1.0
211 37 63 65 61 63 55 24 15 82 6 2

100.0 17.5 29.9 30.8 28.9 29.9 26.1 11.4 7.1 38.9 2.8 0.9
45 7 20 18 16 16 14 6 4 15 1 1

100.0 15.6 44.4 40.0 35.6 35.6 31.1 13.3 8.9 33.3 2.2 2.2
173 27 62 49 40 54 18 2 3 63 2 2

100.0 15.6 35.8 28.3 23.1 31.2 10.4 1.2 1.7 36.4 1.2 1.2
129 24 42 23 30 32 16 7 4 53 4 0

100.0 18.6 32.6 17.8 23.3 24.8 12.4 5.4 3.1 41.1 3.1 0.0
86 17 30 21 21 33 24 9 7 27 0 0

100.0 19.8 34.9 24.4 24.4 38.4 27.9 10.5 8.1 31.4 0.0 0.0
170 26 47 43 45 55 23 10 7 67 3 1

100.0 15.3 27.6 25.3 26.5 32.4 13.5 5.9 4.1 39.4 1.8 0.6
12 5 2 2 1 4 0 1 1 3 0 0

100.0 41.7 16.7 16.7 8.3 33.3 0.0 8.3 8.3 25.0 0.0 0.0
57 5 11 8 8 13 9 1 3 27 1 5

100.0 8.8 19.3 14.0 14.0 22.8 15.8 1.8 5.3 47.4 1.8 8.8
138 28 48 41 30 30 23 5 4 55 3 3

100.0 20.3 34.8 29.7 21.7 21.7 16.7 3.6 2.9 39.9 2.2 2.2
476 72 151 117 119 148 81 18 13 189 9 6

100.0 15.1 31.7 24.6 25.0 31.1 17.0 3.8 2.7 39.7 1.9 1.3
343 58 100 81 93 107 67 39 20 116 3 5

100.0 16.9 29.2 23.6 27.1 31.2 19.5 11.4 5.8 33.8 0.9 1.5
704 161 242 210 233 240 187 99 59 227 13 8

100.0 22.9 34.4 29.8 33.1 34.1 26.6 14.1 8.4 32.2 1.8 1.1
500 108 172 120 175 162 132 71 34 178 8 5

100.0 21.6 34.4 24.0 35.0 32.4 26.4 14.2 6.8 35.6 1.6 1.0
396 77 106 80 134 162 117 90 91 113 5 14

100.0 19.4 26.8 20.2 33.8 40.9 29.5 22.7 23.0 28.5 1.3 3.5

合計

性
別

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

年
齢

国
籍

在
留
資
格

滞
日
年
数

家族滞在

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等
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③防災
ぼうさい

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

                                  
 

・防災
ぼ うさ い

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

は、「はい」が 39%、「いいえ」が 58% 

・防災
ぼ うさ い

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

は、「訓練
くんれん

がいつどこであるのか知
し

らないから」が 68%、「時間
じ か ん

がないから」が 27%、「訓練
くんれん

に行
い

っても日本語
に ほ ん ご

がわからないから」が 15% 

 

 
 

【防災
ぼ う さ い

訓練
く ん れ ん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

】 

・防災
ぼうさい

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

について尋
たず

ねたところ、「はい」が 38.7%、「いいえ」が 58.2%となっていま

す。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「ベトナム
べ と な む

」では「はい」が 55.0%となっており、「ブラジル
ぶ ら じ る

」「インドネシア
い ん ど ね し あ

」も 40%

以上
い じ ょ う

と高
たか

くなっています。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「はい」の割合
わりあい

は「技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

」「留学
りゅうがく

」で 50%以上
い じ ょ う

と高
たか

くなっている一方
いっぽう

、

「永住者
えいじゅうしゃ

の配偶者
はいぐうしゃ

等
と う

」「日本人
に ほ ん じ ん

の配偶者
はいぐうしゃ

等
と う

」「家族
か ぞ く

滞在
たいざい

」では約
やく

20%と低
ひく

くなっています。 

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

に見
み

ると、日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

が高
たか

いほど「はい」の割合
わりあい

が高
たか

くなっています。 

・災害
さいがい

への備
そな

えとして「準備
じゅんび

していることはない」と答
こた

えた方
かた

のうち、70.2%が「いいえ」と回答
かいと う

してい

ます。 

 

【参加
さ ん か

したことがない理由
り ゆ う

】 

・防災
ぼうさい

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

がない方
かた

に限定
げんてい

して、参加
さ ん か

したことがない理由
り ゆ う

を尋
たず

ねたところ、「訓練
くんれん

がい

つどこであるのか知
し

らないから」が 67.5%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「時間
じ か ん

がないから」が 27.4%、「訓練
くんれん

に

行
い

っても日本語
に ほ ん ご

がわからないから」が 15.4%となっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「アメリカ
あ め り か

」では 90.3%、「ネパール
ね ぱ ー る

」では 82.6%が「訓練
くんれん

がいつどこであるのか知
し

らないから」と回答
かいと う

しています。また、「訓練
くんれん

に行
い

っても日本語
に ほ ん ご

がわからないから」は「ネパール
ね ぱ ー る

」

で 47.8%、「ペルー
ぺ る ー

」で 30.6%と高
たか

くなっています。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「訓練
くんれん

がいつどこであるのか知
し

らないから」は、「永住者
えいじゅうしゃ

の配偶者
はいぐうしゃ

等
と う

」「家族
か ぞ く

滞在
たいざい

」で 80%以上
い じ ょ う

と高
たか

くなっています。 

  

Q33. あなたは防災
ぼうさい

訓練
くんれん

に参加
さ ん か

したことがありますか。 

（「いいえ」と回答
かいとう

の方
かた

） 

Q33-1 参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。 
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表
ひょう

33-1 防災
ぼうさい

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

 

 
 

表
ひょう

33-2 参加
さ ん か

したことがない理由
り ゆ う

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

防災
ぼうさい

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

 

 

 

 
                    

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加
さ ん か

したことがない理由
り ゆ う

 

 
 

  

N= はい いいえ 不明

2603 1008 1514 81

100.0 38.7 58.2 3.1

n=
訓練がいつどこで
あるのか知らない
から

時間がないから
訓練に行っても日
本語がわからない
から

必要だと
思わないから

その他 不明

1514 1022 415 233 71 55 67

100.0 67.5 27.4 15.4 4.7 3.6 4.4

不明

その他

必要だと思わないから

訓練に行っても日本語がわからないから

時間がないから

訓練がいつどこであるのか知らないから 67.5%

27.4%

15.4%

4.7%

3.6%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

はい

38.7%

いいえ

58.2%

不明

3.1%
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表
ひょう

33-3 防災
ぼうさい

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 
  

N= はい いいえ 不明

2603 1008 1514 81
100.0 38.7 58.2 3.1
1147 482 629 36

100.0 42.0 54.8 3.1
1399 505 856 38

100.0 36.1 61.2 2.7
557 255 295 7

100.0 45.8 53.0 1.3
690 258 416 16

100.0 37.4 60.3 2.3
573 210 352 11

100.0 36.6 61.4 1.9
388 146 233 9

100.0 37.6 60.1 2.3
200 71 112 17

100.0 35.5 56.0 8.5
149 53 80 16

100.0 35.6 53.7 10.7
574 250 313 11

100.0 43.6 54.5 1.9
602 233 346 23

100.0 38.7 57.5 3.8
434 166 246 22

100.0 38.2 56.7 5.1
335 104 225 6

100.0 31.0 67.2 1.8
169 93 74 2

100.0 55.0 43.8 1.2
77 26 49 2

100.0 33.8 63.6 2.6
73 31 40 2

100.0 42.5 54.8 2.7
29 5 23 1

100.0 17.2 79.3 3.4
48 16 31 1

100.0 33.3 64.6 2.1
33 10 23 0

100.0 30.3 69.7 0.0
191 63 121 7

100.0 33.0 63.4 3.7
1139 455 648 36

100.0 39.9 56.9 3.2
299 119 169 11

100.0 39.8 56.5 3.7
208 71 129 8

100.0 34.1 62.0 3.8
211 47 163 1

100.0 22.3 77.3 0.5
45 9 35 1

100.0 20.0 77.8 2.2
173 103 64 6

100.0 59.5 37.0 3.5
129 76 51 2

100.0 58.9 39.5 1.6
86 20 65 1

100.0 23.3 75.6 1.2
170 63 106 1

100.0 37.1 62.4 0.6
12 4 8 0

100.0 33.3 66.7 0.0
57 19 33 5

100.0 33.3 57.9 8.8
138 50 80 8

100.0 36.2 58.0 5.8
476 209 260 7

100.0 43.9 54.6 1.5
343 108 229 6

100.0 31.5 66.8 1.7
704 268 419 17

100.0 38.1 59.5 2.4
500 200 284 16

100.0 40.0 56.8 3.2
396 158 216 22

100.0 39.9 54.5 5.6

アメリカ

タイ

合計

性
別

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等
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表
ひょう

33-4 防災
ぼうさい

訓練
くんれん

の参加
さ ん か

経験
けいけん

（日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

・災害
さいがい

への備
そな

え別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。 

N= はい いいえ 不明

2603 1008 1514 81

100.0 38.7 58.2 3.1

787 365 398 24
100.0 46.4 50.6 3.0

572 220 341 11
100.0 38.5 59.6 1.9

838 306 511 21
100.0 36.5 61.0 2.5

238 65 168 5
100.0 27.3 70.6 2.1

467 185 262 20
100.0 39.6 56.1 4.3

156 60 92 4
100.0 38.5 59.0 2.6

851 277 550 24
100.0 32.5 64.6 2.8

253 114 132 7
100.0 45.1 52.2 2.8

528 221 291 16
100.0 41.9 55.1 3.0

278 125 150 3
100.0 45.0 54.0 1.1

40 16 23 1
100.0 40.0 57.5 2.5

511 240 259 12
100.0 47.0 50.7 2.3

833 386 430 17
100.0 46.3 51.6 2.0

658 328 313 17
100.0 49.8 47.6 2.6

798 391 384 23
100.0 49.0 48.1 2.9

860 449 398 13
100.0 52.2 46.3 1.5

613 298 302 13
100.0 48.6 49.3 2.1

327 152 164 11
100.0 46.5 50.2 3.4

222 135 82 5
100.0 60.8 36.9 2.3

894 256 628 10
100.0 28.6 70.2 1.1

43 18 22 3
100.0 41.9 51.2 7.0

学生寮、会社の社宅・社員寮

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション）

災
害
へ
の
備
え

地震保険に加入している

自治会に入っている

準備していることはない

住
居
形
態

合計

１週間分の食べ物や飲み水を保存している

ラジオや懐中電灯など非常用品を持出せるようにしている

避難所を確認している

家族と連絡方法について話し合っている

公営の賃貸住宅（県営住宅、市営住宅など）

UR（都市再生機構）、住宅供給公社などの賃貸住宅

民間の賃貸住宅

その他

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できる

だいたいできる

少しできる

できない

その他

家具が倒れないよう、固定をしている

重いものを上のほうに置かないようにしている



- 122 - 

 

表
ひょう

33-5 参加
さ ん か

したことがない理由
り ゆ う

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 
 

  

n=

訓練がいつ
どこであるの
か知らない
から

時間がない
から

訓練に行っ
ても日本語
がわからな
いから

必要だと思
わないから

その他 不明

1514 1022 415 233 71 55 67
100.0 67.5 27.4 15.4 4.7 3.6 4.4

629 426 198 95 31 23 22
100.0 67.7 31.5 15.1 4.9 3.7 3.5

856 581 203 133 39 32 43
100.0 67.9 23.7 15.5 4.6 3.7 5.0

295 228 73 51 12 4 11
100.0 77.3 24.7 17.3 4.1 1.4 3.7

416 298 120 75 14 10 15
100.0 71.6 28.8 18.0 3.4 2.4 3.6

352 234 104 43 19 9 13
100.0 66.5 29.5 12.2 5.4 2.6 3.7

233 144 70 42 6 10 13
100.0 61.8 30.0 18.0 2.6 4.3 5.6

112 64 24 15 8 6 7
100.0 57.1 21.4 13.4 7.1 5.4 6.3

80 40 13 2 10 16 6
100.0 50.0 16.3 2.5 12.5 20.0 7.5

313 220 94 58 6 13 6
100.0 70.3 30.0 18.5 1.9 4.2 1.9

346 231 80 47 19 6 20
100.0 66.8 23.1 13.6 5.5 1.7 5.8

246 144 70 3 17 23 13
100.0 58.5 28.5 1.2 6.9 9.3 5.3

225 141 78 50 12 2 10
100.0 62.7 34.7 22.2 5.3 0.9 4.4

74 54 24 8 3 2 4
100.0 73.0 32.4 10.8 4.1 2.7 5.4

49 34 8 15 2 1 3
100.0 69.4 16.3 30.6 4.1 2.0 6.1

40 31 6 4 3 0 3
100.0 77.5 15.0 10.0 7.5 0.0 7.5

23 19 6 11 0 0 0
100.0 82.6 26.1 47.8 0.0 0.0 0.0

31 28 4 7 3 0 0
100.0 90.3 12.9 22.6 9.7 0.0 0.0

23 15 6 6 0 2 0
100.0 65.2 26.1 26.1 0.0 8.7 0.0

121 92 28 20 6 6 6
100.0 76.0 23.1 16.5 5.0 5.0 5.0

648 418 196 96 31 24 34
100.0 64.5 30.2 14.8 4.8 3.7 5.2

169 99 54 1 12 13 10
100.0 58.6 32.0 0.6 7.1 7.7 5.9

129 95 34 29 3 2 4
100.0 73.6 26.4 22.5 2.3 1.6 3.1

163 113 31 27 10 8 6
100.0 69.3 19.0 16.6 6.1 4.9 3.7

35 29 8 8 1 0 0
100.0 82.9 22.9 22.9 2.9 0.0 0.0

64 44 16 13 4 1 1
100.0 68.8 25.0 20.3 6.3 1.6 1.6

51 37 17 2 3 2 0
100.0 72.5 33.3 3.9 5.9 3.9 0.0

65 53 4 21 2 1 2
100.0 81.5 6.2 32.3 3.1 1.5 3.1

106 76 36 12 4 0 5
100.0 71.7 34.0 11.3 3.8 0.0 4.7

8 6 0 4 0 0 0
100.0 75.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

33 24 6 9 1 2 2
100.0 72.7 18.2 27.3 3.0 6.1 6.1

80 62 11 19 6 2 2
100.0 77.5 13.8 23.8 7.5 2.5 2.5

260 196 60 64 8 5 8
100.0 75.4 23.1 24.6 3.1 1.9 3.1

229 170 60 45 6 6 10
100.0 74.2 26.2 19.7 2.6 2.6 4.4

419 282 119 72 17 10 15
100.0 67.3 28.4 17.2 4.1 2.4 3.6

284 177 86 29 16 11 17
100.0 62.3 30.3 10.2 5.6 3.9 6.0

216 119 68 0 18 21 13
100.0 55.1 31.5 0.0 8.3 9.7 6.0

合計

性
別

男性

女性

年
齢

国
籍

在
留
資
格

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

滞
日
年
数

20年～29年

ベトナム

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

韓国・朝鮮

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

留学

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

技能実習

ペルー

インドネシア

ネパール

アメリカ

タイ

その他

フィリピン

その他

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

30年以上



- 123 - 

 

表
ひょう

33-6 参加
さ ん か

したことがない理由
り ゆ う

（日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

・災害
さいがい

への備
そな

え別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。 

  

n=

訓練がいつ
どこであるの
か知らない
から

時間がない
から

訓練に行っ
ても日本語
がわからな
いから

必要だと思
わないから

その他 不明

1514 1022 415 233 71 55 67
100.0 67.5 27.4 15.4 4.7 3.6 4.4

398 245 135 2 23 24 21
100.0 61.6 33.9 0.5 5.8 6.0 5.3

341 254 92 28 17 10 8
100.0 74.5 27.0 8.2 5.0 2.9 2.3

511 355 141 118 22 10 19
100.0 69.5 27.6 23.1 4.3 2.0 3.7

168 120 27 60 5 6 8
100.0 71.4 16.1 35.7 3.0 3.6 4.8

262 167 69 54 17 8 10
100.0 63.7 26.3 20.6 6.5 3.1 3.8

92 62 24 17 3 6 3
100.0 67.4 26.1 18.5 3.3 6.5 3.3

550 415 143 89 17 16 22
100.0 75.5 26.0 16.2 3.1 2.9 4.0

132 92 35 29 6 1 0
100.0 69.7 26.5 22.0 4.5 0.8 0.0

291 171 91 26 19 18 15
100.0 58.8 31.3 8.9 6.5 6.2 5.2

150 97 45 14 8 5 9
100.0 64.7 30.0 9.3 5.3 3.3 6.0

23 8 6 3 1 1 6
100.0 34.8 26.1 13.0 4.3 4.3 26.1

259 174 73 36 6 9 8
100.0 67.2 28.2 13.9 2.3 3.5 3.1

430 312 110 65 13 13 15
100.0 72.6 25.6 15.1 3.0 3.0 3.5

313 218 78 51 10 10 12
100.0 69.6 24.9 16.3 3.2 3.2 3.8

384 266 107 63 10 14 13
100.0 69.3 27.9 16.4 2.6 3.6 3.4

398 259 124 57 10 15 17
100.0 65.1 31.2 14.3 2.5 3.8 4.3

302 197 92 42 10 15 12
100.0 65.2 30.5 13.9 3.3 5.0 4.0

164 97 53 16 5 9 7
100.0 59.1 32.3 9.8 3.0 5.5 4.3

82 40 25 8 3 9 5
100.0 48.8 30.5 9.8 3.7 11.0 6.1

628 441 168 107 41 24 20
100.0 70.2 26.8 17.0 6.5 3.8 3.2

22 14 8 3 1 4 1
100.0 63.6 36.4 13.6 4.5 18.2 4.5

家具が倒れないよう、固定をしている

重いものを上のほうに置かないようにしている

１週間分の食べ物や飲み水を保存している

ラジオや懐中電灯など非常用品を持出せるようにしている

避難所を確認している

少しできる

できない

公営の賃貸住宅（県営住宅、市営住宅など）

UR（都市再生機構）、住宅供給公社などの賃貸住宅

民間の賃貸住宅

学生寮、会社の社宅・社員寮

できる

だいたいできる

合計

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

住
居
形
態

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション）

その他

災
害
へ
の
備
え

家族と連絡方法について話し合っている

地震保険に加入している

自治会に入っている

準備していることはない

その他
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７：地域
ち い き

や日本人
に ほ ん じ ん

との関
かか

わりについて 
 

① 地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

状況
じょうきょう

                                  
 

・地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

について、「参加
さ ん か

していない」が 42%、「ときどき参加
さ ん か

している」が 27%、

「ふだんから積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

している」が 17%  

・地域
ち い き

活動
かつどう

に「積極的
せっきょくてき

には参加
さ ん か

しない」及
およ

び「参加
さ ん か

していない」と回答
か い と う

した方
かた

のうち、参加
さ ん か

しな

い理由
り ゆ う

は、「活動
かつどう

がいつどこであるのか知
し

らないから」が 56%、「時間
じ か ん

がないから」が 34%、

「活動
かつどう

に行
い

っても日本語
に ほ ん ご

がわからないから」が 18% 

 

 
 

【地域
ち い き

活動
かつ ど う

への参加
さ ん か

状況
じょうきょう

】 

・地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

状況
じょうきょう

について尋
たず

ねたところ、「地域
ち い き

の活動
かつどう

には参加
さ ん か

していない」が 41.6%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「ときどき参加
さ ん か

している」が 26.7%、「ふだんから積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

している」が 16.7%と

なっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「ベトナム
べ と な む

」「インドネシア
い ん ど ね し あ

」では 50%以上
い じ ょ う

が「参加
さ ん か

していない」と回答
かいと う

しています。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「ふだんから積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

している」は、「永住者
えいじゅうしゃ

の配偶者
はいぐうしゃ

等
と う

」では 31.1%、

「永住者
えいじゅうしゃ

」「特別
と くべつ

永住者
えいじゅうしゃ

」「家族
か ぞ く

滞在
たいざい

」ではいずれも 20%以上
い じ ょ う

と高
たか

くなっています。 

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

に見
み

ると、日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

が高
たか

いほど「ふだんから積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

している」

の割合
わりあい

が高
たか

くなっています。 

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

別
べつ

に見
み

ると、「公営
こ うえい

の賃貸
ちんたい

住宅
じゅうたく

(県営
けんえい

住宅
じゅうたく

、市営
し え い

住宅
じゅうたく

など)」と答
こた

えている方
かた

の 37.3%が、

｢ふだんから積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

している｣と回答
かいと う

しており、最
もっと

も高
たか

い割合
わりあい

となっています。 

・情報
じょうほう

入手先
にゅうしゅさき

別
べつ

に見
み

ると、生活
せいかつ

に必要
ひつよう

な情報
じょうほう

の入手先
にゅうしゅさき

として「近所
きんじ ょ

に住
す

む日本人
に ほ ん じ ん

」と答
こた

えている方
かた

の 34.0%が、「ふだんから積極的
せっきょくてき

に参加
さ ん か

している」と回答
かいと う

しており、他
ほか

の情報
じょうほう

入手先
にゅうしゅさき

と比
く ら

べて高
たか

く

なっています。 

 

【参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

】 

・地域
ち い き

活動
かつどう

について、「参加
さ ん か

しないといけないものだけ参加
さ ん か

しているが、それ以外
い が い

は積極的
せっきょくてき

には

参加
さ ん か

しない」及
およ

び「地域
ち い き

の活動
かつどう

には参加
さ ん か

していない」と答
こた

えた方
かた

に限定
げんてい

して、参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

を

尋
たず

ねたところ、「活動
かつどう

がいつどこであるのか知
し

らないから」が 55.8%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「時間
じ か ん

がな

いから」が 33.5%、「活動
かつどう

に行
い

っても日本語
に ほ ん ご

がわからないから」が 17.6%となっています。 

Q34. あなたは近所
きんじょ

の清掃
せいそう

作業
さぎょう

やお祭
まつ

り、団地
だ ん ち

の自治会
じ ち か い

など、地域
ち い き

の活動
かつどう

に参加
さ ん か

して

いますか。 

（「参加
さ ん か

しないといけないものだけ参加
さ ん か

しているが、それ以外
い が い

は積極的
せっきょくてき

には参加
さ ん か

し

ない」、「地域
ち い き

の活動
かつどう

には参加
さ ん か

していない」と回答
かいとう

の方
かた

） 

Q34-1 参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。   
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・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「インドネシア
い ん ど ね し あ

」「ベトナム
べ と な む

」では 70%以上
い じ ょ う

が「活動
かつどう

がいつどこであるのか知
し

らない

から」と回答
かいと う

しています。 

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

別
べつ

に見
み

ると、「活動
かつどう

がいつどこであるのか知
し

らないから」は、「民間
みんかん

の賃貸
ちんたい

住宅
じゅうたく

」「学生寮
がくせいりょう

、

会社
かいしゃ

の社宅
しゃた く

・社員寮
しゃいんりょう

」では約
やく

70%であるのに対
たい

し、｢公営
こ うえい

の賃貸
ちんたい

住宅
じゅうたく

(県営
けんえい

住宅
じゅうたく

、市営
し え い

住宅
じゅうたく

など)｣

「持
も

ち家
いえ

(一戸建
い っ こ だ

て)」では約
やく

30%と低
ひく

くなっています。 

 

表
ひょう

34-1 地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

状 況
じょうきょう

 

 
 

表
ひょう

34-2 参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

状 況
じょうきょう

 

 
 

参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

 

  

N=
ふだんから積極的に
参加している

ときどき参加している

参加しないといけない
ものだけ参加している
が、それ以外は積極
的には参加しない

地域の活動には参加
していない

不明

2603 434 696 303 1083 87

100.0 16.7 26.7 11.6 41.6 3.3

n=
活動がいつどこで
あるのか知らない
から

時間がないから
活動に行っても日
本語がわからない
から

興味がないから その他 不明

1386 774 464 244 190 87 44

100.0 55.8 33.5 17.6 13.7 6.3 3.2

参加しないと

いけないものだけ

参加しているが、

それ以外は

積極的には参加しない

11.6%

地域の活動には

参加していない
41.6%

ふだんから

積極的に

参加している
16.7%

ときどき

参加している
26.7%

不明
3.3%

不明

その他

興味がないから

活動に行っても日本語がわからないから

時間がないから

活動がいつどこであるのか知らないから 55.8%

33.5%

17.6%

13.7%

6.3%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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表
ひょう

34-3 地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

状 況
じょうきょう

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 

N=
ふだんから積
極的に参加し
ている

ときどき参加し
ている

参加しないとい
けないものだけ
参加している
が、それ以外
は積極的には
参加しない

地域の活動に
は参加していな
い

不明

2603 434 696 303 1083 87
100.0 16.7 26.7 11.6 41.6 3.3
1147 186 312 120 491 38

100.0 16.2 27.2 10.5 42.8 3.3
1399 240 372 175 571 41

100.0 17.2 26.6 12.5 40.8 2.9
557 43 127 45 330 12

100.0 7.7 22.8 8.1 59.2 2.2
690 115 187 75 292 21

100.0 16.7 27.1 10.9 42.3 3.0
573 106 172 71 208 16

100.0 18.5 30.0 12.4 36.3 2.8
388 67 110 50 149 12

100.0 17.3 28.4 12.9 38.4 3.1
200 47 53 33 56 11

100.0 23.5 26.5 16.5 28.0 5.5
149 51 34 23 30 11

100.0 34.2 22.8 15.4 20.1 7.4
574 90 155 64 258 7

100.0 15.7 27.0 11.1 44.9 1.2
602 125 138 68 252 19

100.0 20.8 22.9 11.3 41.9 3.2
434 83 116 85 134 16

100.0 19.1 26.7 19.6 30.9 3.7
335 46 85 29 153 22

100.0 13.7 25.4 8.7 45.7 6.6
169 16 46 8 92 7

100.0 9.5 27.2 4.7 54.4 4.1
77 9 30 7 29 2

100.0 11.7 39.0 9.1 37.7 2.6
73 11 16 7 37 2

100.0 15.1 21.9 9.6 50.7 2.7
29 8 9 6 4 2

100.0 27.6 31.0 20.7 13.8 6.9
48 2 22 4 19 1

100.0 4.2 45.8 8.3 39.6 2.1
33 4 10 4 14 1

100.0 12.1 30.3 12.1 42.4 3.0
191 38 60 16 74 3

100.0 19.9 31.4 8.4 38.7 1.6
1139 234 340 143 387 35

100.0 20.5 29.9 12.6 34.0 3.1
299 65 71 61 94 8

100.0 21.7 23.7 20.4 31.4 2.7
208 23 58 15 106 6

100.0 11.1 27.9 7.2 51.0 2.9
211 26 48 21 109 7

100.0 12.3 22.7 10.0 51.7 3.3
45 14 13 3 14 1

100.0 31.1 28.9 6.7 31.1 2.2
173 15 41 6 102 9

100.0 8.7 23.7 3.5 59.0 5.2
129 9 28 10 81 1

100.0 7.0 21.7 7.8 62.8 0.8
86 19 20 13 31 3

100.0 22.1 23.3 15.1 36.0 3.5
170 16 38 17 97 2

100.0 9.4 22.4 10.0 57.1 1.2
12 1 5 1 5 0

100.0 8.3 41.7 8.3 41.7 0.0
57 3 13 5 32 4

100.0 5.3 22.8 8.8 56.1 7.0
138 9 38 12 76 3

100.0 6.5 27.5 8.7 55.1 2.2
476 51 102 26 283 14

100.0 10.7 21.4 5.5 59.5 2.9
343 47 88 32 164 12

100.0 13.7 25.7 9.3 47.8 3.5
704 140 198 85 263 18

100.0 19.9 28.1 12.1 37.4 2.6
500 95 149 67 170 19

100.0 19.0 29.8 13.4 34.0 3.8
396 88 109 76 108 15

100.0 22.2 27.5 19.2 27.3 3.8

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

年
齢

国
籍

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

合計

性
別

６０歳～６９歳

７０歳以上
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表
ひょう

34-4 地域
ち い き

活動
かつどう

への参加
さ ん か

状 況
じょうきょう

（日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

・情報
じょうほう

入手先
にゅうしゅさき

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。 

N=
ふだんから
積極的に参
加している

ときどき参加
している

参加しないと
いけないもの
だけ参加して
いるが、それ
以外は積極
的には参加
しない

地域の活動
には参加し
ていない

不明

2603 434 696 303 1083 87

100.0 16.7 26.7 11.6 41.6 3.3

787 146 229 117 273 22
100.0 18.6 29.1 14.9 34.7 2.8

572 94 161 60 248 9
100.0 16.4 28.1 10.5 43.4 1.6

838 121 227 88 380 22
100.0 14.4 27.1 10.5 45.3 2.6

238 34 44 28 123 9
100.0 14.3 18.5 11.8 51.7 3.8

467 174 136 82 60 15
100.0 37.3 29.1 17.6 12.8 3.2

156 10 53 15 75 3
100.0 6.4 34.0 9.6 48.1 1.9

851 46 180 64 533 28
100.0 5.4 21.2 7.5 62.6 3.3

253 18 63 18 144 10
100.0 7.1 24.9 7.1 56.9 4.0

528 134 163 85 133 13
100.0 25.4 30.9 16.1 25.2 2.5

278 37 90 35 106 10
100.0 13.3 32.4 12.6 38.1 3.6

40 4 8 3 23 2
100.0 10.0 20.0 7.5 57.5 5.0
1314 240 382 169 491 32

100.0 18.3 29.1 12.9 37.4 2.4
1466 247 399 172 614 34

100.0 16.8 27.2 11.7 41.9 2.3
332 113 106 43 63 7

100.0 34.0 31.9 13.0 19.0 2.1
298 45 90 33 123 7

100.0 15.1 30.2 11.1 41.3 2.3
994 206 291 126 347 24

100.0 20.7 29.3 12.7 34.9 2.4
262 34 83 34 105 6

100.0 13.0 31.7 13.0 40.1 2.3
422 94 129 68 121 10

100.0 22.3 30.6 16.1 28.7 2.4
1465 229 409 169 630 28

100.0 15.6 27.9 11.5 43.0 1.9
711 100 210 70 323 8

100.0 14.1 29.5 9.8 45.4 1.1
609 91 180 66 264 8

100.0 14.9 29.6 10.8 43.3 1.3
64 17 18 6 21 2

100.0 26.6 28.1 9.4 32.8 3.1
15 3 7 0 5 0

100.0 20.0 46.7 0.0 33.3 0.0
153 17 58 20 57 1

100.0 11.1 37.9 13.1 37.3 0.7
105 18 25 12 47 3

100.0 17.1 23.8 11.4 44.8 2.9
280 60 88 39 89 4

100.0 21.4 31.4 13.9 31.8 1.4
37 6 14 3 13 1

100.0 16.2 37.8 8.1 35.1 2.7
69 12 14 11 29 3

100.0 17.4 20.3 15.9 42.0 4.3
92 14 30 8 35 5

100.0 15.2 32.6 8.7 38.0 5.4
95 13 19 15 42 6

100.0 13.7 20.0 15.8 44.2 6.3
18 2 5 2 7 2

100.0 11.1 27.8 11.1 38.9 11.1

日本語以外の言語のテレビ、ラジオ

日本語のテレビ、ラジオ

日本語以外の言語の新聞や雑誌

日本語の新聞や雑誌

インターネット

SNS （フェイスブックやツイッター、
微博など）

会社や学校
情
報
入
手
先

大使館や領事館

特にない

その他

合計

住
居
形
態

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できない

できる

だいたいできる

少しできる

公営の賃貸住宅（県営住宅、市営住宅など）

宗教施設

県や市役所など、公共の施設

国際交流協会

自分の国籍の人が経営する
レストランやスーパー

家族や親せき

友達

近所に住む日本人

ボランティアの日本語教室
（NPO や国際交流協会の教室など）

NGO ・NPO

外国人コミュニティ

UR（都市再生機構）、住宅供給公社などの賃貸住宅

民間の賃貸住宅

学生寮、会社の社宅・社員寮

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション）

その他
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表
ひょう

34-5 参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

） 

 

n=
活動がいつどこ
であるのか知ら
ないから

時間がないから
活動に行っても
日本語がわか
らないから

興味がないから その他 不明

1386 774 464 244 190 87 44
100.0 55.8 33.5 17.6 13.7 6.3 3.2

611 367 225 110 84 25 18
100.0 60.1 36.8 18.0 13.7 4.1 2.9

746 393 227 128 102 60 25
100.0 52.7 30.4 17.2 13.7 8.0 3.4

375 262 119 69 47 15 5
100.0 69.9 31.7 18.4 12.5 4.0 1.3

367 218 127 75 42 17 6
100.0 59.4 34.6 20.4 11.4 4.6 1.6

279 137 107 39 48 18 4
100.0 49.1 38.4 14.0 17.2 6.5 1.4

199 93 66 42 25 16 12
100.0 46.7 33.2 21.1 12.6 8.0 6.0

89 36 28 12 13 11 7
100.0 40.4 31.5 13.5 14.6 12.4 7.9

53 17 6 1 13 9 9
100.0 32.1 11.3 1.9 24.5 17.0 17.0

322 177 123 65 41 19 5
100.0 55.0 38.2 20.2 12.7 5.9 1.6

320 201 96 41 45 10 10
100.0 62.8 30.0 12.8 14.1 3.1 3.1

219 83 76 2 62 27 20
100.0 37.9 34.7 0.9 28.3 12.3 9.1

182 89 63 56 19 17 1
100.0 48.9 34.6 30.8 10.4 9.3 0.5

100 72 34 26 5 0 2
100.0 72.0 34.0 26.0 5.0 0.0 2.0

36 20 12 8 0 3 2
100.0 55.6 33.3 22.2 0.0 8.3 5.6

44 33 5 3 0 3 4
100.0 75.0 11.4 6.8 0.0 6.8 9.1

10 6 4 4 0 0 0
100.0 60.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

23 15 8 6 3 1 0
100.0 65.2 34.8 26.1 13.0 4.3 0.0

18 8 4 7 3 0 0
100.0 44.4 22.2 38.9 16.7 0.0 0.0

90 59 28 21 10 6 0
100.0 65.6 31.1 23.3 11.1 6.7 0.0

530 243 197 93 82 41 22
100.0 45.8 37.2 17.5 15.5 7.7 4.2

155 62 52 0 40 22 9
100.0 40.0 33.5 0.0 25.8 14.2 5.8

121 79 50 31 7 3 0
100.0 65.3 41.3 25.6 5.8 2.5 0.0

130 73 33 21 24 8 2
100.0 56.2 25.4 16.2 18.5 6.2 1.5

17 9 5 4 5 2 0
100.0 52.9 29.4 23.5 29.4 11.8 0.0

108 75 27 37 5 1 1
100.0 69.4 25.0 34.3 4.6 0.9 0.9

91 66 34 14 9 1 1
100.0 72.5 37.4 15.4 9.9 1.1 1.1

44 28 8 11 2 1 2
100.0 63.6 18.2 25.0 4.5 2.3 4.5

114 89 38 16 12 3 3
100.0 78.1 33.3 14.0 10.5 2.6 2.6

6 6 1 1 1 0 0
100.0 100.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0

37 27 6 6 0 3 2
100.0 73.0 16.2 16.2 0.0 8.1 5.4

88 63 12 27 6 4 2
100.0 71.6 13.6 30.7 6.8 4.5 2.3

309 227 87 67 21 7 3
100.0 73.5 28.2 21.7 6.8 2.3 1.0

196 118 66 46 26 7 5
100.0 60.2 33.7 23.5 13.3 3.6 2.6

348 186 133 64 45 22 11
100.0 53.4 38.2 18.4 12.9 6.3 3.2

237 97 92 35 45 23 6
100.0 40.9 38.8 14.8 19.0 9.7 2.5

184 71 62 0 45 23 16
100.0 38.6 33.7 0.0 24.5 12.5 8.7

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

年
齢

国
籍

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

在
留
資
格

滞
日
年
数

家族滞在

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

合計

性
別

男性

女性

ペルー

インドネシア
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表
ひょう

34-6 参加
さ ん か

しない理由
り ゆ う

（日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

・情報
じょうほう

入手先
にゅうしゅさき

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。 

  

n=
活動がいつど
こであるのか
知らないから

時間がない
から

活動に行って
も日本語がわ
からないから

興味がない
から

その他 不明

1386 771 461 240 190 101 44

100.0 55.6 33.3 17.3 13.7 7.3 3.2

390 187 151 1 93 40 19

100.0 47.9 38.7 0.3 23.8 10.3 4.9

308 187 105 31 36 15 7

100.0 60.7 34.1 10.1 11.7 4.9 2.3

468 283 156 123 42 20 13

100.0 60.5 33.3 26.3 9.0 4.3 2.8

151 91 28 72 12 10 2

100.0 60.3 18.5 47.7 7.9 6.6 1.3

142 46 61 32 13 10 16

100.0 32.4 43.0 22.5 9.2 7.0 11.3

90 46 30 14 11 6 4

100.0 51.1 33.3 15.6 12.2 6.7 4.4

597 414 176 104 67 27 14

100.0 69.3 29.5 17.4 11.2 4.5 2.3

162 107 52 43 17 2 1

100.0 66.0 32.1 26.5 10.5 1.2 0.6

218 71 83 28 50 26 5

100.0 32.6 38.1 12.8 22.9 11.9 2.3

141 71 51 19 29 13 2

100.0 50.4 36.2 13.5 20.6 9.2 1.4

26 14 8 3 2 3 2

100.0 53.8 30.8 11.5 7.7 11.5 7.7

660 348 239 118 98 53 20

100.0 52.7 36.2 17.9 14.8 8.0 3.0

786 486 264 148 99 52 21

100.0 61.8 33.6 18.8 12.6 6.6 2.7

106 56 34 13 14 12 2

100.0 52.8 32.1 12.3 13.2 11.3 1.9

156 95 63 33 19 10 3

100.0 60.9 40.4 21.2 12.2 6.4 1.9

473 268 175 35 80 33 19

100.0 56.7 37.0 7.4 16.9 7.0 4.0

139 85 53 32 12 2 5

100.0 61.2 38.1 23.0 8.6 1.4 3.6

189 95 76 4 43 16 8

100.0 50.3 40.2 2.1 22.8 8.5 4.2

799 500 274 141 111 49 14

100.0 62.6 34.3 17.6 13.9 6.1 1.8

393 259 146 89 55 26 3

100.0 65.9 37.2 22.6 14.0 6.6 0.8

330 215 125 52 44 26 3

100.0 65.2 37.9 15.8 13.3 7.9 0.9

27 18 3 2 2 1 3

100.0 66.7 11.1 7.4 7.4 3.7 11.1

5 5 1 0 0 0 0

100.0 100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

77 51 26 23 8 4 2

100.0 66.2 33.8 29.9 10.4 5.2 2.6

59 39 16 16 4 7 1

100.0 66.1 27.1 27.1 6.8 11.9 1.7

128 75 42 19 10 15 7

100.0 58.6 32.8 14.8 7.8 11.7 5.5

16 12 6 3 1 1 0

100.0 75.0 37.5 18.8 6.3 6.3 0.0

40 25 14 11 4 1 2

100.0 62.5 35.0 27.5 10.0 2.5 5.0

43 26 14 7 5 3 1

100.0 60.5 32.6 16.3 11.6 7.0 2.3

57 24 15 6 9 5 5

100.0 42.1 26.3 10.5 15.8 8.8 8.8

9 5 5 4 1 1 0

100.0 55.6 55.6 44.4 11.1 11.1 0.0

近所に住む日本人

日本語以外の言語のテレビ、ラジオ

公営の賃貸住宅（県営住宅、市営住宅など）

UR（都市再生機構）、住宅供給公社などの賃貸住宅

民間の賃貸住宅

情
報
入
手
先

合計

住
居
形
態

だいたいできる

少しできる

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できない

できる

その他

友達

会社や学校

ボランティアの日本語教室
（NPO や国際交流協会の教室など）

NGO ・NPO

外国人コミュニティ

宗教施設

学生寮、会社の社宅・社員寮

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション）

その他

家族や親せき

県や市役所など、公共の施設

国際交流協会

自分の国籍の人が経営する
レストランやスーパー

大使館や領事館

特にない

日本語のテレビ、ラジオ

日本語以外の言語の新聞や雑誌

日本語の新聞や雑誌

インターネット

SNS （フェイスブックやツイッター、
微博など）
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②日本人
に ほ ん じ ん

と仲良
な か よ

くなったきっかけ                          
 

・日本人
に ほ ん じ ん

と仲良
な か よ

くなったきっかけは、「同
おな

じ職場
し ょ く ば

で 働
はたら

いたこと」が 49%、「近所
き ん じ ょ

に住
す

んでいるこ

と」が 24%。一方
い っ ぽ う

で、「仲
なか

が良
よ

い日本人
に ほ ん じ ん

はいない」は 19%  

 

 
 

・日本人
に ほ ん じ ん

と仲良
な か よ

くなったきっかけについて尋
たず

ねたところ、「同
おな

じ職場
し ょ く ば

で働
はたら

いたこと」が 48.8%と最
もっと

も

高
たか

く、次
つ

いで「近所
きんじ ょ

に住
す

んでいること」が 23.9%、「他
ほか

の友達
ともだち

を通
とお

して知
し

り合
あ

ったこと」が 17.3%とな

っています。一方
いっぽう

で、19.1%が「仲
なか

が良
よ

い日本人
に ほ ん じ ん

はいない」と回答
かいと う

しています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「ネパール
ね ぱ ー る

」では 34.5%が「仲
なか

が良
よ

い日本人
に ほ ん じ ん

はいない」と回答
かいと う

しており、

「ブラジル
ぶ ら じ る

」「タイ
た い

」「中国
ちゅうごく

・台湾
たいわん

」でも 20%以上
い じ ょ う

と高
たか

くなっています。 

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

に見
み

ると、滞日
たいにち

年数
ねんすう

が長
なが

いほど「近所
きんじ ょ

に住
す

んでいること」の割合
わりあい

が高
たか

くなる傾向
けいこ う

が見
み

られます。一方
いっぽう

で、「国際
こ く さ い

交流
こうりゅう

のイベント
い べ ん と

やボランティア
ぼ ら ん て ぃ あ

の日本語
に ほ ん ご

教室
きょうしつ

で知
し

り合
あ

ったこと」につい

ては、滞日
たいにち

年数
ねんすう

が短
みじか

いほど割合
わりあい

が高
たか

くなる傾向
けいこ う

が見
み

られます。 

 

 

 

表
ひょう

35-1 日本人
にほんじん

と仲良
な か よ

くなったきっかけ（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

 
  

N=
近所に住んでいる
こと

同じ職場で働いた
こと

同じ学校に通った
こと

他の友達を通して
知り合ったこと

国際交流のイベン
トやボランティアの
日本語教室で知り
合ったこと

町内会や子どもの
学校のＰＴＡ活動
など、近所の活動
で知り合ったこと

2603 621 1271 336 451 124 256

100.0 23.9 48.8 12.9 17.3 4.8 9.8

同じ宗教施設に
通ったこと

習い事や趣味を通
して知り合ったこと

仲が良い日本人
はいない

その他 不明

122 215 497 74 96

4.7 8.3 19.1 2.8 3.7

不明

その他

仲が良い日本人はいない

習い事や趣味を通して知り合ったこと

同じ宗教施設に通ったこと

他の友達を通して知り合ったこと

同じ学校に通ったこと

同じ職場で働いたこと

近所に住んでいること

国際交流のイベントやボランティアの日本語教室で知り合ったこと

町内会や子どもの学校のＰＴＡ活動など、近所の活動で知り合ったこと

23.9%

48.8%

12.9%

17.3%

4.8%

9.8%

4.7%

8.3%

19.1%

2.8%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Q35. あなたは現在
げんざい

仲
なか

が良
よ

い日本人
にほんじん

とどのようなきっかけで仲良
な か よ

くなりましたか。 



- 131 - 

 

表
ひょう

35-2 日本人
にほんじん

と仲良
な か よ

くなったきっかけ 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。  

N=
近所に住
んでいる
こと

同じ職場
で働いた
こと

同じ学校
に通った
こと

他の友達
を通して
知り合っ
たこと

国際交流
のイベント
やボラン
ティアの
日本語教
室で知り
合ったこと

町内会や
子どもの
学校のＰ
ＴＡ活動な
ど、近所
の活動で
知り合っ
たこと

同じ宗教
施設に
通ったこと

習い事や
趣味を通
して知り
合ったこと

仲が良い
日本人は
いない

その他 不明

2603 621 1271 336 451 124 256 122 215 497 74 96
100.0 23.9 48.8 12.9 17.3 4.8 9.8 4.7 8.3 19.1 2.8 3.7
1147 222 641 141 201 49 67 47 107 203 33 45

100.0 19.4 55.9 12.3 17.5 4.3 5.8 4.1 9.3 17.7 2.9 3.9
1399 387 612 191 240 70 180 73 101 285 38 46

100.0 27.7 43.7 13.7 17.2 5.0 12.9 5.2 7.2 20.4 2.7 3.3
557 56 285 136 96 36 8 14 38 117 7 7

100.0 10.1 51.2 24.4 17.2 6.5 1.4 2.5 6.8 21.0 1.3 1.3
690 136 351 63 119 43 73 31 51 151 19 15

100.0 19.7 50.9 9.1 17.2 6.2 10.6 4.5 7.4 21.9 2.8 2.2
573 131 312 53 103 22 79 35 42 114 15 17

100.0 22.9 54.5 9.2 18.0 3.8 13.8 6.1 7.3 19.9 2.6 3.0
388 131 210 26 70 16 47 22 34 55 24 19

100.0 33.8 54.1 6.7 18.0 4.1 12.1 5.7 8.8 14.2 6.2 4.9
200 75 62 30 35 4 17 12 19 37 5 15

100.0 37.5 31.0 15.0 17.5 2.0 8.5 6.0 9.5 18.5 2.5 7.5
149 86 32 25 20 1 27 7 30 13 3 18

100.0 57.7 21.5 16.8 13.4 0.7 18.1 4.7 20.1 8.7 2.0 12.1
574 96 294 33 94 9 43 42 37 151 14 21

100.0 16.7 51.2 5.7 16.4 1.6 7.5 7.3 6.4 26.3 2.4 3.7
602 130 266 89 73 24 35 12 32 138 9 19

100.0 21.6 44.2 14.8 12.1 4.0 5.8 2.0 5.3 22.9 1.5 3.2
434 198 169 126 86 6 82 12 72 33 20 27

100.0 45.6 38.9 29.0 19.8 1.4 18.9 2.8 16.6 7.6 4.6 6.2
335 75 196 26 61 15 43 24 16 56 9 10

100.0 22.4 58.5 7.8 18.2 4.5 12.8 7.2 4.8 16.7 2.7 3.0
169 23 111 9 22 18 8 5 5 29 3 3

100.0 13.6 65.7 5.3 13.0 10.7 4.7 3.0 3.0 17.2 1.8 1.8
77 21 47 7 10 8 7 2 8 12 0 1

100.0 27.3 61.0 9.1 13.0 10.4 9.1 2.6 10.4 15.6 0.0 1.3
73 14 40 8 16 7 6 4 8 10 5 3

100.0 19.2 54.8 11.0 21.9 9.6 8.2 5.5 11.0 13.7 6.8 4.1
29 5 13 3 1 0 3 0 0 10 0 2

100.0 17.2 44.8 10.3 3.4 0.0 10.3 0.0 0.0 34.5 0.0 6.9
48 11 20 12 20 9 2 9 11 5 3 0

100.0 22.9 41.7 25.0 41.7 18.8 4.2 18.8 22.9 10.4 6.3 0.0
33 7 13 6 4 1 2 0 1 8 1 1

100.0 21.2 39.4 18.2 12.1 3.0 6.1 0.0 3.0 24.2 3.0 3.0
191 37 87 15 56 25 21 11 24 37 9 5

100.0 19.4 45.5 7.9 29.3 13.1 11.0 5.8 12.6 19.4 4.7 2.6
1139 311 590 109 199 42 137 68 101 201 27 45

100.0 27.3 51.8 9.6 17.5 3.7 12.0 6.0 8.9 17.6 2.4 4.0
299 139 128 100 68 3 58 8 59 18 17 16

100.0 46.5 42.8 33.4 22.7 1.0 19.4 2.7 19.7 6.0 5.7 5.4
208 27 110 12 29 2 8 8 10 56 5 6

100.0 13.0 52.9 5.8 13.9 1.0 3.8 3.8 4.8 26.9 2.4 2.9
211 47 77 14 40 13 18 11 11 58 10 6

100.0 22.3 36.5 6.6 19.0 6.2 8.5 5.2 5.2 27.5 4.7 2.8
45 8 21 0 7 2 7 2 2 10 0 2

100.0 17.8 46.7 0.0 15.6 4.4 15.6 4.4 4.4 22.2 0.0 4.4
173 9 117 3 12 6 1 1 3 38 2 5

100.0 5.2 67.6 1.7 6.9 3.5 0.6 0.6 1.7 22.0 1.2 2.9
129 8 39 62 18 15 3 3 4 29 2 0

100.0 6.2 30.2 48.1 14.0 11.6 2.3 2.3 3.1 22.5 1.6 0.0
86 23 25 5 19 14 10 6 6 26 3 1

100.0 26.7 29.1 5.8 22.1 16.3 11.6 7.0 7.0 30.2 3.5 1.2
170 26 109 22 33 20 5 9 15 32 2 3

100.0 15.3 64.1 12.9 19.4 11.8 2.9 5.3 8.8 18.8 1.2 1.8
12 2 6 1 1 1 2 0 0 2 0 0

100.0 16.7 50.0 8.3 8.3 8.3 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0
57 7 23 3 9 4 1 3 2 13 3 3

100.0 12.3 40.4 5.3 15.8 7.0 1.8 5.3 3.5 22.8 5.3 5.3
138 15 60 15 12 11 1 4 4 39 4 4

100.0 10.9 43.5 10.9 8.7 8.0 0.7 2.9 2.9 28.3 2.9 2.9
476 40 227 62 70 37 14 11 19 123 12 9

100.0 8.4 47.7 13.0 14.7 7.8 2.9 2.3 4.0 25.8 2.5 1.9
343 75 151 31 69 26 34 19 20 81 3 8

100.0 21.9 44.0 9.0 20.1 7.6 9.9 5.5 5.8 23.6 0.9 2.3
704 145 378 47 114 25 72 45 53 146 19 19

100.0 20.6 53.7 6.7 16.2 3.6 10.2 6.4 7.5 20.7 2.7 2.7
500 147 278 66 96 19 57 33 45 75 14 22

100.0 29.4 55.6 13.2 19.2 3.8 11.4 6.6 9.0 15.0 2.8 4.4
396 193 158 112 81 4 74 9 73 24 21 28

100.0 48.7 39.9 28.3 20.5 1.0 18.7 2.3 18.4 6.1 5.3 7.1
787 288 389 230 168 30 119 25 117 74 29 31

100.0 36.6 49.4 29.2 21.3 3.8 15.1 3.2 14.9 9.4 3.7 3.9
572 115 320 50 105 35 60 30 44 95 15 8

100.0 20.1 55.9 8.7 18.4 6.1 10.5 5.2 7.7 16.6 2.6 1.4
838 142 429 38 135 47 58 47 42 197 20 24

100.0 16.9 51.2 4.5 16.1 5.6 6.9 5.6 5.0 23.5 2.4 2.9
238 29 73 10 24 8 9 13 6 101 5 14

100.0 12.2 30.7 4.2 10.1 3.4 3.8 5.5 2.5 42.4 2.1 5.9

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できない

できる

だいたいできる

少しできる

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

合計

性
別
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③日本人
に ほ ん じ ん

との交流
こうりゅう

希望
き ぼ う

                                   
 

・日本人
に ほ ん じ ん

との交流
こうりゅう

希望
き ぼ う

については、日本人
に ほ ん じ ん

と仲良
な か よ

く「なりたい」が 77%、「どちらでもない」が

18%、「なりたくない」が１% 

 

 
 

・日本人
に ほ ん じ ん

との交流
こうりゅう

希望
き ぼ う

について尋
たず

ねたところ、日本人
に ほ ん じ ん

と仲良
な か よ

く「なりたい」が77.3%を占
し

めており、次
つ

いで「どちらでもない」が 17.7%、「なりたくない」が 1.1%となっています。 

・年齢
ねんれい

別
べつ

に見
み

ると、年齢
ねんれい

が若
わか

いほど「なりたい」が高
たか

くなっています。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「特定
と く てい

活動
かつどう

」「留学
りゅうがく

」「技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

」では「なりたい」が 90%以上
い じ ょ う

を占
し

めていま

す。 

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

に見
み

ると、滞日
たいにち

年数
ねんすう

が短
みじか

いほど「なりたい」の割合
わりあい

が高
たか

くなっています。 

 

 

 

表
ひょう

36-1 日本人
にほんじん

との交流
こうりゅう

希望
き ぼ う

 

 
 

 
 

  

N= なりたい なりたくない どちらでもない 不明

2603 2013 29 460 101

100.0 77.3 1.1 17.7 3.9

なりたい

77.3%

なりたくない

1.1%

どちらでもない

17.7%

不明

3.9%

Q36. あなたは、もっと日本人
にほんじん

と仲良
な か よ

くなりたいですか。 
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表
ひょう

36-2 日本人
にほんじん

との交流
こうりゅう

希望
き ぼ う

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・滞日
たいにち

予定
よ て い

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。 

  

N= なりたい なりたくない どちらでもない 不明

2603 2013 29 460 101
100.0 77.3 1.1 17.7 3.9
1147 897 8 200 42

100.0 78.2 0.7 17.4 3.7
1399 1076 20 252 51

100.0 76.9 1.4 18.0 3.6
557 491 4 55 7

100.0 88.2 0.7 9.9 1.3
690 580 8 88 14

100.0 84.1 1.2 12.8 2.0
573 433 6 114 20

100.0 75.6 1.0 19.9 3.5
388 277 9 81 21

100.0 71.4 2.3 20.9 5.4
200 129 2 58 11

100.0 64.5 1.0 29.0 5.5
149 70 0 57 22

100.0 47.0 0.0 38.3 14.8
574 451 4 102 17

100.0 78.6 0.7 17.8 3.0
602 509 2 76 15

100.0 84.6 0.3 12.6 2.5
434 212 3 187 32

100.0 48.8 0.7 43.1 7.4
335 285 10 25 15

100.0 85.1 3.0 7.5 4.5
169 155 2 8 4

100.0 91.7 1.2 4.7 2.4
77 64 0 8 5

100.0 83.1 0.0 10.4 6.5
73 67 0 5 1

100.0 91.8 0.0 6.8 1.4
29 27 0 1 1

100.0 93.1 0.0 3.4 3.4
48 39 2 7 0

100.0 81.3 4.2 14.6 0.0
33 24 3 6 0

100.0 72.7 9.1 18.2 0.0
191 154 3 28 6

100.0 80.6 1.6 14.7 3.1
1139 879 10 203 47

100.0 77.2 0.9 17.8 4.1
299 133 3 140 23

100.0 44.5 1.0 46.8 7.7
208 178 5 19 6

100.0 85.6 2.4 9.1 2.9
211 163 7 37 4

100.0 77.3 3.3 17.5 1.9
45 37 0 5 3

100.0 82.2 0.0 11.1 6.7
173 157 2 10 4

100.0 90.8 1.2 5.8 2.3
129 121 0 8 0

100.0 93.8 0.0 6.2 0.0
86 76 1 8 1

100.0 88.4 1.2 9.3 1.2
170 152 0 14 4

100.0 89.4 0.0 8.2 2.4
12 12 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0
57 50 1 5 1

100.0 87.7 1.8 8.8 1.8
138 129 1 6 2

100.0 93.5 0.7 4.3 1.4
476 431 6 29 10

100.0 90.5 1.3 6.1 2.1
343 294 5 36 8

100.0 85.7 1.5 10.5 2.3
704 572 7 103 22

100.0 81.3 1.0 14.6 3.1
500 374 6 102 18

100.0 74.8 1.2 20.4 3.6
396 181 4 177 34

100.0 45.7 1.0 44.7 8.6
451 376 7 58 10

100.0 83.4 1.6 12.9 2.2
1420 1065 13 286 56

100.0 75.0 0.9 20.1 3.9
542 428 5 96 13

100.0 79.0 0.9 17.7 2.4
20 16 1 0 3

100.0 80.0 5.0 0.0 15.0
787 494 5 252 36

100.0 62.8 0.6 32.0 4.6
572 498 6 57 11

100.0 87.1 1.0 10.0 1.9
838 706 12 99 21

100.0 84.2 1.4 11.8 2.5
238 191 5 31 11

100.0 80.3 2.1 13.0 4.6

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

家族滞在

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

永住者の配偶者等

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できない

いつかは帰国する予定である

ずっと日本に住み続ける予定である

できる

だいたいできる

少しできる

決めていない

滞
日
予
定

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

合計

性
別
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８：車
くるま

について 

 

①車
くるま

の所有
しょゆう

状況
じょうきょう

                                       
 

・車
くるま

の所有
し ょ ゆ う

状況
じょうきょう

は、「持
も

っている」が 52%、「持
も

っていない」が 45% 

・車
くるま

の使用者
し よ う し ゃ

名義
め い ぎ

は、「本人
ほんにん

名義
め い ぎ

」が 60%、「家族
か ぞ く

名義
め い ぎ

」が 35% 

・任意
に ん い

保険
ほ け ん

の加入
かにゅう

状況
じょうきょう

は、「対人
たいじん

保険
ほ け ん

」が 82%、「対物
たいぶつ

保険
ほ け ん

」が 63%、「車両
しゃりょう

保険
ほ け ん

」が 60% 

 

 
 

【車
くるま

の所有
し ょ ゆ う

状況
じょうきょう

】 

・車
くるま

の所有
し ょ ゆ う

状況
じょうきょう

について尋
たず

ねたところ、「持
も

っている」が52.1%、「持
も

っていない」が44.6%となってい

ます。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「持
も

っている」の割合
わりあい

は、「ブラジル
ぶ ら じ る

」「アメリカ
あ め り か

」「ペルー
ぺ る ー

」「韓国
かんこく

・朝鮮
ちょうせん

」でいずれ

も 60%以上
い じ ょ う

と高
たか

くなっています。一方
いっぽう

で、「ネパール
ね ぱ ー る

」「ベトナム
べ と な む

」では 20%未満
み ま ん

と低
ひく

くなっていま

す。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「永住者
えいじゅうしゃ

」「特別
と くべつ

永住者
えいじゅうしゃ

」では 60%以上
い じ ょ う

が「持
も

っている」と回答
かいと う

しているのに

対
たい

し、「技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

」「留学
りゅうがく

」では 10%未満
み ま ん

と低
ひく

くなっています。 

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

に見
み

ると、滞日
たいにち

年
ねん

数
すう

５年
ねん

以上
い じ ょ う

では 50%以上
い じ ょ う

が「持
も

っている」と回答
かいと う

しているのに対
たい

し、

５年
ねん

未満
み ま ん

では 20%未満
み ま ん

と低
ひく

くなっています。 

 

【車
くるま

の使用者
し よ う し ゃ

名義
め い ぎ

】 

・車
くるま

を持
も

っている方
かた

に限定
げんてい

して、車
くるま

の使用者
し よ う し ゃ

名義
め い ぎ

について尋
たず

ねたところ、「本人
ほんにん

名義
め い ぎ

」が 59.7%と

最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「家族
か ぞ く

名義
め い ぎ

」が 34.6%、「勤務先
き ん む さ き

名義
め い ぎ

」が 3.8%となっています。 

 

【任意
に ん い

保険
ほ け ん

の加入
か に ゅ う

状況
じょうきょう

】 

・車
くるま

を持
も

っている方
かた

に限定
げんてい

して、任意
に ん い

保険
ほ け ん

の加入
かにゅう

状況
じょうきょう

について尋
たず

ねたところ、「対人
たいじん

保険
ほ け ん

に加入
かにゅう

している」が 81.5%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「対物
たいぶつ

保険
ほ け ん

に加入
かにゅう

している」が 63.1%、「車両
しゃりょう

保険
ほ け ん

に加入
かにゅう

し

ている」が 59.9%となっています。また、「加入
かにゅう

しているが、何
なん

の保険
ほ け ん

に加入
かにゅう

しているかわからない」

は 7.5%、「加入
かにゅう

しているかどうかわからない」は 0.6%となっています。 

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

に見
み

ると、日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

が低
ひく

いほど、「加入
かにゅう

しているが、何
なん

の保険
ほ け ん

に

加入
かにゅう

しているかわからない」が高
たか

くなる傾向
けいこ う

が見
み

られます。 

  

Q37. あなたは車
くるま

を持っていますか。 

（「持
も

っている」と回答
かいとう

の方
かた

） 

Q37-1 車
くるま

の使用者
しようしゃ

名義
め い ぎ

は誰
だれ

ですか。 

Q37-2 あなたが使用
し よ う

している自動車
じどうしゃ

は任意
に ん い

保険
ほ け ん

に加入
かにゅう

していますか。 
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表
ひょう

37-1 車
くるま

の所有
しょゆう

状 況
じょうきょう

 

 
 

表
ひょう

37-2 車
くるま

の使用者
しようしゃ

名義
め い ぎ

 

 
 

表
ひょう

37-3 任意
に ん い

保険
ほ け ん

の加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

車
くるま

の所有
しょゆう

状 況
じょうきょう

              車
くるま

の使用者
しようしゃ

名義
め い ぎ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

任意
に ん い

保険
ほ け ん

の加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

 

 
 

  

N= 持っている 持っていない 不明

2603 1357 1160 86

100.0 52.1 44.6 3.3

n= 本人名義 家族名義 友人名義 勤務先名義
誰の名義か

知らない
不明

1357 810 470 15 51 1 10

100.0 59.7 34.6 1.1 3.8 0.1 0.7

n=
対人保険に
加入している

対物保険に
加入している

車両保険に
加入している

加入している
が、何の保険に
加入しているか
わからない

加入しているか
どうかわからな
い

任意保険に
加入していない

不明

1357 1106 856 813 102 8 46 20

100.0 81.5 63.1 59.9 7.5 0.6 3.4 1.5

不明

任意保険に加入していない

加入しているかどうかわからない

加入しているが、何の保険に加入しているかわからない

車両保険に加入している

対物保険に加入している

対人保険に加入している 81.5%

63.1%

59.9%

7.5%

0.6%

3.4%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

持っている
52.1%

持っていない

44.6%

不明

3.3%

本人名義

59.7%

家族名義

34.6%

友人名義

1.1%

勤務先名義

3.8%
誰の名義か知らない

0.1%

不明

0.7%
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表
ひょう

37-4 車
くるま

の所有
しょゆう

状 況
じょうきょう

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください。  

N= 持っている 持っていない 不明

2603 1357 1160 86
100.0 52.1 44.6 3.3
1147 640 474 33

100.0 55.8 41.3 2.9
1399 685 668 46

100.0 49.0 47.7 3.3
557 125 422 10

100.0 22.4 75.8 1.8
690 422 254 14

100.0 61.2 36.8 2.0
573 383 176 14

100.0 66.8 30.7 2.4
388 229 142 17

100.0 59.0 36.6 4.4
200 109 80 11

100.0 54.5 40.0 5.5
149 66 69 14

100.0 44.3 46.3 9.4
574 400 159 15

100.0 69.7 27.7 2.6
602 293 293 16

100.0 48.7 48.7 2.7
434 263 153 18

100.0 60.6 35.3 4.1
335 132 186 17

100.0 39.4 55.5 5.1
169 30 130 9

100.0 17.8 76.9 5.3
77 49 27 1

100.0 63.6 35.1 1.3
73 24 47 2

100.0 32.9 64.4 2.7
29 3 25 1

100.0 10.3 86.2 3.4
48 30 18 0

100.0 62.5 37.5 0.0
33 8 25 0

100.0 24.2 75.8 0.0
191 104 84 3

100.0 54.5 44.0 1.6
1139 745 354 40

100.0 65.4 31.1 3.5
299 198 93 8

100.0 66.2 31.1 2.7
208 110 94 4

100.0 52.9 45.2 1.9
211 98 105 8

100.0 46.4 49.8 3.8
45 16 27 2

100.0 35.6 60.0 4.4
173 5 160 8

100.0 2.9 92.5 4.6
129 8 121 0

100.0 6.2 93.8 0.0
86 46 39 1

100.0 53.5 45.3 1.2
170 73 93 4

100.0 42.9 54.7 2.4
12 2 10 0

100.0 16.7 83.3 0.0
57 17 39 1

100.0 29.8 68.4 1.8
138 20 115 3

100.0 14.5 83.3 2.2
476 88 374 14

100.0 18.5 78.6 2.9
343 194 144 5

100.0 56.6 42.0 1.5
704 470 215 19

100.0 66.8 30.5 2.7
500 316 163 21

100.0 63.2 32.6 4.2
396 247 132 17

100.0 62.4 33.3 4.3
787 487 278 22

100.0 61.9 35.3 2.8
572 295 268 9

100.0 51.6 46.9 1.6
838 406 407 25

100.0 48.4 48.6 3.0
238 100 128 10

100.0 42.0 53.8 4.2
467 267 185 15

100.0 57.2 39.6 3.2
156 68 79 9

100.0 43.6 50.6 5.8
851 357 471 23

100.0 42.0 55.3 2.7
253 74 172 7

100.0 29.2 68.0 2.8
528 401 115 12

100.0 75.9 21.8 2.3
278 166 103 9

100.0 59.7 37.1 3.2
40 11 25 4

100.0 27.5 62.5 10.0

永住者の配偶者等

できる

だいたいできる

少しできる

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

できない

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

在
留
資
格

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

合計

性
別

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

その他

住
居
形
態

学生寮、会社の社宅・社員寮

公営の賃貸住宅（県営住宅、市営住宅など）

UR（都市再生機構）、住宅供給公社などの賃貸住宅

民間の賃貸住宅

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション）
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表
ひょう

37-5 車
くるま

の使用者
しようしゃ

名義
め い ぎ

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください 
  

n= 本人名義 家族名義 友人名義 勤務先名義
誰の名義か

知らない
不明

1357 810 470 15 51 1 10
100.0 59.7 34.6 1.1 3.8 0.1 0.7

640 504 91 8 30 1 6
100.0 78.8 14.2 1.3 4.7 0.2 0.9

685 285 373 7 18 0 2
100.0 41.6 54.5 1.0 2.6 0.0 0.3

125 71 45 3 5 0 1
100.0 56.8 36.0 2.4 4.0 0.0 0.8

422 239 163 5 11 0 4
100.0 56.6 38.6 1.2 2.6 0.0 0.9

383 232 134 5 11 1 0
100.0 60.6 35.0 1.3 2.9 0.3 0.0

229 146 71 2 7 0 3
100.0 63.8 31.0 0.9 3.1 0.0 1.3

109 68 30 0 11 0 0
100.0 62.4 27.5 0.0 10.1 0.0 0.0

66 36 23 0 5 0 2
100.0 54.5 34.8 0.0 7.6 0.0 3.0

400 294 93 5 5 0 3
100.0 73.5 23.3 1.3 1.3 0.0 0.8

293 160 125 4 3 0 1
100.0 54.6 42.7 1.4 1.0 0.0 0.3

263 143 95 0 23 0 2
100.0 54.4 36.1 0.0 8.7 0.0 0.8

132 69 56 4 2 0 1
100.0 52.3 42.4 3.0 1.5 0.0 0.8

30 12 17 0 0 0 1
100.0 40.0 56.7 0.0 0.0 0.0 3.3

49 35 13 0 1 0 0
100.0 71.4 26.5 0.0 2.0 0.0 0.0

24 12 10 1 0 0 1
100.0 50.0 41.7 4.2 0.0 0.0 4.2

3 2 1 0 0 0 0
100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

30 9 12 0 9 0 0
100.0 30.0 40.0 0.0 30.0 0.0 0.0

8 1 7 0 0 0 0
100.0 12.5 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0

104 57 37 1 7 1 1
100.0 54.8 35.6 1.0 6.7 1.0 1.0

745 496 228 6 11 0 4
100.0 66.6 30.6 0.8 1.5 0.0 0.5

198 109 68 0 21 0 0
100.0 55.1 34.3 0.0 10.6 0.0 0.0

110 65 37 3 3 0 2
100.0 59.1 33.6 2.7 2.7 0.0 1.8

98 27 67 0 2 0 2
100.0 27.6 68.4 0.0 2.0 0.0 2.0

16 5 10 1 0 0 0
100.0 31.3 62.5 6.3 0.0 0.0 0.0

5 2 3 0 0 0 0
100.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 3 3 2 0 0 0
100.0 37.5 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0

46 10 33 0 3 0 0
100.0 21.7 71.7 0.0 6.5 0.0 0.0

73 57 6 2 7 0 1
100.0 78.1 8.2 2.7 9.6 0.0 1.4

2 2 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 9 3 1 3 1 0
100.0 52.9 17.6 5.9 17.6 5.9 0.0

20 7 8 0 3 1 1
100.0 35.0 40.0 0.0 15.0 5.0 5.0

88 28 48 5 5 0 2
100.0 31.8 54.5 5.7 5.7 0.0 2.3

194 98 89 2 5 0 0
100.0 50.5 45.9 1.0 2.6 0.0 0.0

470 298 156 4 8 0 4
100.0 63.4 33.2 0.9 1.7 0.0 0.9

316 223 82 4 6 0 1
100.0 70.6 25.9 1.3 1.9 0.0 0.3

247 140 82 0 23 0 2
100.0 56.7 33.2 0.0 9.3 0.0 0.8

487 293 165 0 27 0 2
100.0 60.2 33.9 0.0 5.5 0.0 0.4

295 174 103 6 8 0 4
100.0 59.0 34.9 2.0 2.7 0.0 1.4

406 242 143 7 10 1 3
100.0 59.6 35.2 1.7 2.5 0.2 0.7

100 58 37 1 4 0 0
100.0 58.0 37.0 1.0 4.0 0.0 0.0

267 173 88 3 0 0 3
100.0 64.8 33.0 1.1 0.0 0.0 1.1

68 51 15 1 0 0 1
100.0 75.0 22.1 1.5 0.0 0.0 1.5

357 222 103 7 22 1 2
100.0 62.2 28.9 2.0 6.2 0.3 0.6

74 51 20 1 2 0 0
100.0 68.9 27.0 1.4 2.7 0.0 0.0

401 204 173 2 19 0 3
100.0 50.9 43.1 0.5 4.7 0.0 0.7

166 95 62 1 7 0 1
100.0 57.2 37.3 0.6 4.2 0.0 0.6

11 6 4 0 1 0 0
100.0 54.5 36.4 0.0 9.1 0.0 0.0

民間の賃貸住宅

学生寮、会社の社宅・社員寮

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション）

その他

住
居
形
態

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

公営の賃貸住宅（県営住宅、市営住宅など）

UR（都市再生機構）、住宅供給公社などの賃貸住宅

できる

だいたいできる

少しできる

できない

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

合計

性
別

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

30年以上
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表
ひょう

37-6 任意
に ん い

保険
ほ け ん

の加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・住居
じゅうきょ

形態
けいたい

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください 
  

n=
対人保険に
加入している

対物保険に
加入している

車両保険に
加入している

加入している
が、何の保
険に加入し
ているかわ
からない

加入している
かどうかわか
らない

任意保険に
加入していな
い

不明

1357 1106 856 813 102 8 46 20
100.0 81.5 63.1 59.9 7.5 0.6 3.4 1.5

640 534 419 391 33 6 25 4
100.0 83.4 65.5 61.1 5.2 0.9 3.9 0.6

685 545 417 404 68 2 21 15
100.0 79.6 60.9 59.0 9.9 0.3 3.1 2.2

125 93 67 59 15 1 7 1
100.0 74.4 53.6 47.2 12.0 0.8 5.6 0.8

422 334 262 238 44 3 10 5
100.0 79.1 62.1 56.4 10.4 0.7 2.4 1.2

383 315 240 256 27 3 10 4
100.0 82.2 62.7 66.8 7.0 0.8 2.6 1.0

229 199 151 144 7 0 10 4
100.0 86.9 65.9 62.9 3.1 0.0 4.4 1.7

109 94 76 64 5 1 2 1
100.0 86.2 69.7 58.7 4.6 0.9 1.8 0.9

66 52 45 39 4 0 7 4
100.0 78.8 68.2 59.1 6.1 0.0 10.6 6.1

400 322 195 250 22 0 10 7
100.0 80.5 48.8 62.5 5.5 0.0 2.5 1.8

293 249 227 171 27 2 4 5
100.0 85.0 77.5 58.4 9.2 0.7 1.4 1.7

263 231 219 171 14 1 11 4
100.0 87.8 83.3 65.0 5.3 0.4 4.2 1.5

132 108 64 73 13 1 4 2
100.0 81.8 48.5 55.3 9.8 0.8 3.0 1.5

30 23 19 12 1 0 3 0
100.0 76.7 63.3 40.0 3.3 0.0 10.0 0.0

49 37 24 28 2 0 6 0
100.0 75.5 49.0 57.1 4.1 0.0 12.2 0.0

24 9 5 16 1 1 1 1
100.0 37.5 20.8 66.7 4.2 4.2 4.2 4.2

3 2 2 1 1 0 0 0
100.0 66.7 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

30 21 21 20 6 0 2 0
100.0 70.0 70.0 66.7 20.0 0.0 6.7 0.0

8 6 5 5 2 0 0 0
100.0 75.0 62.5 62.5 25.0 0.0 0.0 0.0

104 81 61 54 13 3 5 0
100.0 77.9 58.7 51.9 12.5 2.9 4.8 0.0

745 626 455 467 46 2 20 12
100.0 84.0 61.1 62.7 6.2 0.3 2.7 1.6

198 173 168 129 10 0 8 3
100.0 87.4 84.8 65.2 5.1 0.0 4.0 1.5

110 83 45 53 13 0 6 1
100.0 75.5 40.9 48.2 11.8 0.0 5.5 0.9

98 72 63 58 10 2 5 1
100.0 73.5 64.3 59.2 10.2 2.0 5.1 1.0

16 10 8 7 3 0 1 0
100.0 62.5 50.0 43.8 18.8 0.0 6.3 0.0

5 3 4 3 1 0 0 0
100.0 60.0 80.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0

8 6 3 5 0 0 1 0
100.0 75.0 37.5 62.5 0.0 0.0 12.5 0.0

46 30 27 20 10 0 2 1
100.0 65.2 58.7 43.5 21.7 0.0 4.3 2.2

73 59 55 36 6 3 2 0
100.0 80.8 75.3 49.3 8.2 4.1 2.7 0.0

2 1 0 1 0 1 0 0
100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

17 13 7 9 2 0 0 0
100.0 76.5 41.2 52.9 11.8 0.0 0.0 0.0

20 10 5 6 5 1 2 1
100.0 50.0 25.0 30.0 25.0 5.0 10.0 5.0

88 53 41 34 20 2 7 1
100.0 60.2 46.6 38.6 22.7 2.3 8.0 1.1

194 154 122 107 22 2 2 2
100.0 79.4 62.9 55.2 11.3 1.0 1.0 1.0

470 384 285 292 30 2 15 6
100.0 81.7 60.6 62.1 6.4 0.4 3.2 1.3

316 270 186 200 13 0 10 5
100.0 85.4 58.9 63.3 4.1 0.0 3.2 1.6

247 217 203 161 12 1 10 4
100.0 87.9 82.2 65.2 4.9 0.4 4.0 1.6

487 427 386 329 25 2 13 6
100.0 87.7 79.3 67.6 5.1 0.4 2.7 1.2

295 256 194 174 20 2 5 3
100.0 86.8 65.8 59.0 6.8 0.7 1.7 1.0

406 302 218 233 38 3 22 4
100.0 74.4 53.7 57.4 9.4 0.7 5.4 1.0

100 69 34 49 16 1 5 1
100.0 69.0 34.0 49.0 16.0 1.0 5.0 1.0

267 211 144 144 23 1 10 6
100.0 79.0 53.9 53.9 8.6 0.4 3.7 2.2

68 52 26 28 3 0 6 3
100.0 76.5 38.2 41.2 4.4 0.0 8.8 4.4

357 283 212 209 27 2 15 2
100.0 79.3 59.4 58.5 7.6 0.6 4.2 0.6

74 59 35 41 6 1 3 1
100.0 79.7 47.3 55.4 8.1 1.4 4.1 1.4

401 341 298 272 31 2 7 7
100.0 85.0 74.3 67.8 7.7 0.5 1.7 1.7

166 138 123 106 11 2 4 1
100.0 83.1 74.1 63.9 6.6 1.2 2.4 0.6

11 10 8 6 0 0 1 0
100.0 90.9 72.7 54.5 0.0 0.0 9.1 0.0

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できない

公営の賃貸住宅（県営住宅、市営住宅など）

UR（都市再生機構）、住宅供給公社などの賃貸住宅

できる

だいたいできる

少しできる

永住者

特別永住者

定住者

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

民間の賃貸住宅

学生寮、会社の社宅・社員寮

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション）

その他

合計

性
別

住
居
形
態

年
齢
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９：行政
ぎょうせい

サービス
さ ー び す

について 

 

①保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

の加入
かにゅう

状況
じょうきょう

                                
 

・健康
け ん こ う

保険
ほ け ん

の加入
かにゅう

状況
じょうきょう

は、「職場
し ょ く ば

の健康
け ん こ う

保険
ほ け ん

」と「市町村
し ち ょ う そ ん

の国民
こ く み ん

健康
け ん こ う

保険
ほ け ん

」の合計
ごうけい

で 81%が

加入
かにゅう

 

・年金
ねんきん

の加入
かにゅう

状況
じょうきょう

は、「職場
し ょ く ば

の厚生
こ うせ い

年金
ねんきん

」と「市町村
し ち ょ う そ ん

の国民
こ く み ん

年金
ねんきん

」の合計
ごうけい

で 48%が加入
かにゅう

 

・「どれにも加入
かにゅう

していない」と回答
か い と う

した方
かた

の加入
かにゅう

していない理由
り ゆ う

は、「制度
せ い ど

は知
し

っているが、

金額的
き ん が くて き

に負担
ふ た ん

できないから」が 29%、「制度
せ い ど

を知
し

らないから」が 20% 

 

 
 

【保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

の加入
か に ゅ う

状況
じょうきょう

】 

・保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

の加入
かにゅう

状況
じょうきょう

について尋
たず

ねたところ、保険
ほ け ん

に関
かん

しては、「職場
し ょ く ば

の健康
けんこ う

保険
ほ け ん

」が 45.2%、

「市町村
しちょ うそん

の国民
こくみん

健康
けんこ う

保険
ほ け ん

」が 35.7%、合
あ

わせて 80.9%が加入
かにゅう

していると回答
かいと う

しています。 

・一方
いっぽう

、年金
ねんきん

に関
かん

しては、「職場
し ょ く ば

の厚生
こ うせい

年金
ねんきん

」が 33.2%、「市町村
しちょ うそん

の国民
こくみん

年金
ねんきん

」が 14.9%、合
あ

わせて

48.1%が加入
かにゅう

していると回答
かいと う

しています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「どれに加入
かにゅう

しているかわからない」と回答
かいと う

している割合
わりあい

は、「タイ
た い

」では 21.2%、

「ベトナム
べ と な む

」では 16.6%と高
たか

くなっています。また、「ネパール
ね ぱ ー る

」では 13.8%、「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」では 12.2%

が「どれにも加入
かにゅう

していない」と回答
かいと う

しています。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

」「日本人
に ほ ん じ ん

の配偶者
はいぐうしゃ

等
と う

」「永住者
えいじゅうしゃ

の配偶者
はいぐうしゃ

等
と う

」ではいずれも 10%

以上
い じ ょ う

が「どれに加入
かにゅう

しているかわからない」と回答
かいと う

しています。 

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

に見
み

ると、日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

が低
ひく

いほど「どれに加入
かにゅう

しているかわからない」、

「どれにも加入
かにゅう

していない」の割合
わりあい

が高
たか

くなっています。 

 

【加入
か に ゅ う

していない理由
り ゆ う

】 

・保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

について「どれにも加入
かにゅう

していない」と答
こた

えた方
かた

に限定
げんてい

して、加入
かにゅう

していない理由
り ゆ う

を

尋
たず

ねたところ、「制度
せ い ど

は知
し

っているが、金額的
きんがくてき

に負担
ふ た ん

できないから」が 29.0%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで

「制度
せ い ど

を知
し

らないから」が 20.2%、「制度
せ い ど

は知
し

っているが、内容
ないよ う

がよくわからないから」が 12.6%、

「制度
せ い ど

は知
し

っているが、加入
かにゅう

する必要
ひつよう

がないと思
おも

うから」が 12.0%となっています。  

Q38. 次
つぎ

の保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

制度
せ い ど

に加入
かにゅう

していますか。 

（「どれにも加入
かにゅう

していない」と回答
かいとう

の方
かた

） 

Ｑ38-1 加入
かにゅう

していない理由
り ゆ う

は何
なん

ですか。 
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表
ひょう

38-1 保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

の加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

表
ひょう

38-2 加入
かにゅう

していない理由
り ゆ う

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

の加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

 

 
 

加入
かにゅう

していない理由
り ゆ う

 

 

 

 

  

N= 職場の健康保険
市町村の
国民健康保険

職場の厚生年金 市町村の国民年金 職場の雇用保険

2603 1177 928 865 387 774

100.0 45.2 35.7 33.2 14.9 29.7

市町村の介護保険 海外旅行傷害保険
どれに加入している
かわからない

どれにも
加入していない

不明

207 73 162 183 125

8.0 2.8 6.2 7.0 4.8

n=
制度を知らない
から

制度は知っている
が、内容がよくわ
からないから

制度は知っている
が、金額的に負担
できないから

制度は知っている
が、加入する必要
がないと思うから

その他 不明

183 37 23 53 22 55 11

100.0 20.2 12.6 29.0 12.0 30.1 6.0

不明

どれにも加入していない

どれに加入しているかわからない

海外旅行傷害保険

市町村の介護保険

職場の雇用保険

市町村の国民年金

職場の厚生年金

市町村の国民健康保険

職場の健康保険 45.2%

35.7%

33.2%

14.9%

29.7%

8.0%

2.8%

6.2%

7.0%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不明

その他

制度は知っているが、加入する必要がないと思うから

制度は知っているが、金額的に負担できないから

制度は知っているが、内容がよくわからないから

制度を知らないから 20.2%

12.6%

29.0%

12.0%

30.1%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40%
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表
ひょう

38-3 保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

の加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・滞日
たいにち

予定
よ て い

別
べつ

） 

 

N=
職場の健
康保険

市町村の
国民健康
保険

職場の厚
生年金

市町村の
国民年金

職場の雇
用保険

市町村の
介護保険

海外旅行
傷害保険

どれに加
入してい
るかわか
らない

どれにも
加入して
いない

不明

2603 1177 928 865 387 774 207 73 162 183 125
100.0 45.2 35.7 33.2 14.9 29.7 8.0 2.8 6.2 7.0 4.8
1147 601 379 445 166 422 85 33 56 60 58

100.0 52.4 33.0 38.8 14.5 36.8 7.4 2.9 4.9 5.2 5.1
1399 553 528 403 214 340 115 38 104 120 61

100.0 39.5 37.7 28.8 15.3 24.3 8.2 2.7 7.4 8.6 4.4
557 240 235 167 70 127 6 16 63 29 21

100.0 43.1 42.2 30.0 12.6 22.8 1.1 2.9 11.3 5.2 3.8
690 351 228 258 101 230 12 23 46 45 16

100.0 50.9 33.0 37.4 14.6 33.3 1.7 3.3 6.7 6.5 2.3
573 296 190 215 102 231 33 12 22 37 18

100.0 51.7 33.2 37.5 17.8 40.3 5.8 2.1 3.8 6.5 3.1
388 200 103 148 48 139 40 17 16 34 24

100.0 51.5 26.5 38.1 12.4 35.8 10.3 4.4 4.1 8.8 6.2
200 55 83 45 32 33 45 5 8 19 20

100.0 27.5 41.5 22.5 16.0 16.5 22.5 2.5 4.0 9.5 10.0
149 15 75 20 27 4 68 0 4 16 22

100.0 10.1 50.3 13.4 18.1 2.7 45.6 0.0 2.7 10.7 14.8
574 322 122 261 48 300 40 2 34 45 28

100.0 56.1 21.3 45.5 8.4 52.3 7.0 0.3 5.9 7.8 4.9
602 280 208 243 82 172 22 29 37 33 31

100.0 46.5 34.6 40.4 13.6 28.6 3.7 4.8 6.1 5.5 5.1
434 158 162 135 78 82 101 12 14 24 37

100.0 36.4 37.3 31.1 18.0 18.9 23.3 2.8 3.2 5.5 8.5
335 121 148 54 55 65 9 4 25 41 9

100.0 36.1 44.2 16.1 16.4 19.4 2.7 1.2 7.5 12.2 2.7
169 77 88 48 33 23 11 0 28 6 3

100.0 45.6 52.1 28.4 19.5 13.6 6.5 0.0 16.6 3.6 1.8
77 34 32 15 20 39 3 0 5 6 2

100.0 44.2 41.6 19.5 26.0 50.6 3.9 0.0 6.5 7.8 2.6
73 32 31 12 5 17 3 5 4 6 4

100.0 43.8 42.5 16.4 6.8 23.3 4.1 6.8 5.5 8.2 5.5
29 10 18 4 2 3 1 2 0 4 1

100.0 34.5 62.1 13.8 6.9 10.3 3.4 6.9 0.0 13.8 3.4
48 23 22 11 15 8 2 6 2 0 2

100.0 47.9 45.8 22.9 31.3 16.7 4.2 12.5 4.2 0.0 4.2
33 13 6 8 7 6 3 3 7 2 1

100.0 39.4 18.2 24.2 21.2 18.2 9.1 9.1 21.2 6.1 3.0
191 92 78 65 36 51 9 10 4 14 4

100.0 48.2 40.8 34.0 18.8 26.7 4.7 5.2 2.1 7.3 2.1
1139 559 365 435 191 431 105 29 57 70 51

100.0 49.1 32.0 38.2 16.8 37.8 9.2 2.5 5.0 6.1 4.5
299 109 113 99 53 60 73 9 9 20 22

100.0 36.5 37.8 33.1 17.7 20.1 24.4 3.0 3.0 6.7 7.4
208 74 83 45 23 80 5 1 14 25 8

100.0 35.6 39.9 21.6 11.1 38.5 2.4 0.5 6.7 12.0 3.8
211 94 57 63 27 38 7 5 24 25 10

100.0 44.5 27.0 29.9 12.8 18.0 3.3 2.4 11.4 11.8 4.7
45 18 17 12 5 9 1 1 5 4 3

100.0 40.0 37.8 26.7 11.1 20.0 2.2 2.2 11.1 8.9 6.7
173 118 49 68 18 56 5 3 28 2 6

100.0 68.2 28.3 39.3 10.4 32.4 2.9 1.7 16.2 1.2 3.5
129 7 100 2 15 1 0 8 9 10 2

100.0 5.4 77.5 1.6 11.6 0.8 0.0 6.2 7.0 7.8 1.6
86 34 35 27 12 10 3 4 7 6 2

100.0 39.5 40.7 31.4 14.0 11.6 3.5 4.7 8.1 7.0 2.3
170 111 55 88 27 65 3 11 3 7 6

100.0 65.3 32.4 51.8 15.9 38.2 1.8 6.5 1.8 4.1 3.5
12 3 9 2 1 1 0 0 0 0 0

100.0 25.0 75.0 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
57 22 24 11 6 13 0 2 3 7 2

100.0 38.6 42.1 19.3 10.5 22.8 0.0 3.5 5.3 12.3 3.5
138 68 49 37 10 27 1 5 17 8 7

100.0 49.3 35.5 26.8 7.2 19.6 0.7 3.6 12.3 5.8 5.1
476 209 207 129 64 97 5 18 49 31 12

100.0 43.9 43.5 27.1 13.4 20.4 1.1 3.8 10.3 6.5 2.5
343 133 133 104 47 86 8 10 30 27 15

100.0 38.8 38.8 30.3 13.7 25.1 2.3 2.9 8.7 7.9 4.4
704 355 220 266 113 281 34 16 32 50 25

100.0 50.4 31.3 37.8 16.1 39.9 4.8 2.3 4.5 7.1 3.6
500 263 146 203 66 207 47 15 24 41 25

100.0 52.6 29.2 40.6 13.2 41.4 9.4 3.0 4.8 8.2 5.0
396 132 157 116 79 68 108 9 8 23 36

100.0 33.3 39.6 29.3 19.9 17.2 27.3 2.3 2.0 5.8 9.1
451 212 151 140 54 146 14 18 40 30 26

100.0 47.0 33.5 31.0 12.0 32.4 3.1 4.0 8.9 6.7 5.8
1420 632 505 508 231 404 154 41 73 100 68

100.0 44.5 35.6 35.8 16.3 28.5 10.8 2.9 5.1 7.0 4.8
542 259 204 172 82 179 28 13 37 33 16

100.0 47.8 37.6 31.7 15.1 33.0 5.2 2.4 6.8 6.1 3.0
20 14 6 11 2 5 2 0 3 0 0

100.0 70.0 30.0 55.0 10.0 25.0 10.0 0.0 15.0 0.0 0.0

滞
日
予
定

その他

いつかは帰国する予定である

ずっと日本に住み続ける予定である

決めていない

フィリピン

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

合計

性
別

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

1年より短い

1年～4年
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表
ひょう

38-4 保険
ほ け ん

や年金
ねんきん

の加入
かにゅう

状 況
じょうきょう

（日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・業種
ぎょうしゅ

・雇用
こ よ う

形態
けいたい

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください 

  

N=
職場の健
康保険

市町村の
国民健康
保険

職場の厚
生年金

市町村の
国民年金

職場の雇
用保険

市町村の
介護保険

海外旅行
傷害保険

どれに加
入してい
るかわか
らない

どれにも
加入して
いない

不明

2603 1177 928 865 387 774 207 73 162 183 125
100.0 45.2 35.7 33.2 14.9 29.7 8.0 2.8 6.2 7.0 4.8

787 374 268 325 127 238 122 35 27 32 44
100.0 47.5 34.1 41.3 16.1 30.2 15.5 4.4 3.4 4.1 5.6

572 268 231 192 87 161 33 18 31 31 17
100.0 46.9 40.4 33.6 15.2 28.1 5.8 3.1 5.4 5.4 3.0

838 389 298 259 133 267 35 14 68 72 28
100.0 46.4 35.6 30.9 15.9 31.9 4.2 1.7 8.1 8.6 3.3

238 89 80 59 26 75 6 6 25 31 13
100.0 37.4 33.6 24.8 10.9 31.5 2.5 2.5 10.5 13.0 5.5

10 3 7 1 1 3 1 1 0 0 0

100.0 30.0 70.0 10.0 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0

833 530 224 405 102 419 55 15 48 33 25

100.0 63.6 26.9 48.6 12.2 50.3 6.6 1.8 5.8 4.0 3.0

102 49 39 31 22 21 7 0 9 4 1

100.0 48.0 38.2 30.4 21.6 20.6 6.9 0.0 8.8 3.9 1.0

52 34 11 31 6 25 7 6 3 0 2

100.0 65.4 21.2 59.6 11.5 48.1 13.5 11.5 5.8 0.0 3.8

80 40 31 26 16 24 6 3 4 3 3

100.0 50.0 38.8 32.5 20.0 30.0 7.5 3.8 5.0 3.8 3.8

252 87 110 54 42 61 20 3 12 18 17

100.0 34.5 43.7 21.4 16.7 24.2 7.9 1.2 4.8 7.1 6.7

516 264 175 202 74 173 36 26 25 31 16

100.0 51.2 33.9 39.1 14.3 33.5 7.0 5.0 4.8 6.0 3.1

129 16 59 9 19 8 3 2 12 27 9

100.0 12.4 45.7 7.0 14.7 6.2 2.3 1.6 9.3 20.9 7.0

396 119 140 86 71 29 52 8 29 39 28

100.0 30.1 35.4 21.7 17.9 7.3 13.1 2.0 7.3 9.8 7.1

112 6 83 4 15 1 0 7 12 9 3

100.0 5.4 74.1 3.6 13.4 0.9 0.0 6.3 10.7 8.0 2.7

502 374 105 310 60 268 31 23 16 12 13

100.0 74.5 20.9 61.8 12.0 53.4 6.2 4.6 3.2 2.4 2.6

419 164 172 106 74 124 39 6 23 26 12

100.0 39.1 41.1 25.3 17.7 29.6 9.3 1.4 5.5 6.2 2.9

525 278 163 208 64 248 26 10 24 33 20

100.0 53.0 31.0 39.6 12.2 47.2 5.0 1.9 4.6 6.3 3.8

121 36 70 28 31 15 19 9 4 4 7

100.0 29.8 57.9 23.1 25.6 12.4 15.7 7.4 3.3 3.3 5.8

163 115 41 68 20 50 4 4 26 2 5

100.0 70.6 25.2 41.7 12.3 30.7 2.5 2.5 16.0 1.2 3.1

68 25 28 19 7 15 10 2 4 6 2

100.0 36.8 41.2 27.9 10.3 22.1 14.7 2.9 5.9 8.8 2.9

業
種

合計

農業

製造業

建設業

医療・介護・福祉

小売業

飲食業

その他

無職・仕事を探している

無職・仕事を探していない( 専業主婦など)

学生

雇
用
形
態

正社員

臨時雇用、パートタイマー、アルバイト

派遣、請負、契約社員

自営業（家族従事者）、会社役員

研修生・実習生

その他の雇われ方

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できる

だいたいできる

少しできる

できない
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表
ひょう

38-5 加入
かにゅう

していない理由
り ゆ う

 

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください  

n=
制度を知らな
いから

制度は知っ
ているが、内
容がよくわか
らないから

制度は知っ
ているが、金
額的に負担
できないから

制度は知っ
ているが、加
入する必要
がないと思う
から

その他 不明

183 37 23 53 22 55 11
100.0 20.2 12.6 29.0 12.0 30.1 6.0

60 15 5 23 10 16 4
100.0 25.0 8.3 38.3 16.7 26.7 6.7

120 21 17 30 12 38 7
100.0 17.5 14.2 25.0 10.0 31.7 5.8

29 8 7 9 5 3 1
100.0 27.6 24.1 31.0 17.2 10.3 3.4

45 12 6 13 6 13 0
100.0 26.7 13.3 28.9 13.3 28.9 0.0

37 5 7 11 4 13 3
100.0 13.5 18.9 29.7 10.8 35.1 8.1

34 6 1 12 3 11 1
100.0 17.6 2.9 35.3 8.8 32.4 2.9

19 4 0 6 1 5 3
100.0 21.1 0.0 31.6 5.3 26.3 15.8

16 0 0 1 3 10 3
100.0 0.0 0.0 6.3 18.8 62.5 18.8

45 10 4 16 2 18 1
100.0 22.2 8.9 35.6 4.4 40.0 2.2

33 7 2 11 3 9 2
100.0 21.2 6.1 33.3 9.1 27.3 6.1

24 2 0 5 5 9 4
100.0 8.3 0.0 20.8 20.8 37.5 16.7

41 4 11 12 7 13 1
100.0 9.8 26.8 29.3 17.1 31.7 2.4

6 2 3 2 2 0 0
100.0 33.3 50.0 33.3 33.3 0.0 0.0

6 2 0 2 0 0 2
100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

6 2 1 1 0 2 0
100.0 33.3 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0

4 3 0 0 1 0 0
100.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 2 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

14 4 1 2 2 4 1
100.0 28.6 7.1 14.3 14.3 28.6 7.1

70 8 8 21 6 24 7
100.0 11.4 11.4 30.0 8.6 34.3 10.0

20 1 0 5 4 8 3
100.0 5.0 0.0 25.0 20.0 40.0 15.0

25 7 4 10 3 5 0
100.0 28.0 16.0 40.0 12.0 20.0 0.0

25 3 2 7 3 12 0
100.0 12.0 8.0 28.0 12.0 48.0 0.0

4 2 1 2 0 1 0
100.0 50.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0

2 0 0 1 0 1 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

10 6 2 2 2 1 0
100.0 60.0 20.0 20.0 20.0 10.0 0.0

6 2 3 0 0 1 0
100.0 33.3 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0

7 2 1 2 4 0 0
100.0 28.6 14.3 28.6 57.1 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 4 1 1 0 1 0
100.0 57.1 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0

8 6 1 0 0 2 0
100.0 75.0 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0

31 8 5 9 5 8 0
100.0 25.8 16.1 29.0 16.1 25.8 0.0

27 6 7 7 2 5 2
100.0 22.2 25.9 25.9 7.4 18.5 7.4

50 8 5 17 5 15 4
100.0 16.0 10.0 34.0 10.0 30.0 8.0

41 7 4 13 6 16 1
100.0 17.1 9.8 31.7 14.6 39.0 2.4

23 1 0 6 4 9 4
100.0 4.3 0.0 26.1 17.4 39.1 17.4

32 2 1 10 6 13 3
100.0 6.3 3.1 31.3 18.8 40.6 9.4

31 4 4 10 5 9 0
100.0 12.9 12.9 32.3 16.1 29.0 0.0

72 17 11 22 9 19 4
100.0 23.6 15.3 30.6 12.5 26.4 5.6

31 11 5 6 0 10 1
100.0 35.5 16.1 19.4 0.0 32.3 3.2

その他

在
留
資
格

滞
日
年
数

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できない

できる

だいたいできる

少しできる

アメリカ

タイ

その他

永住者

特別永住者

定住者

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

合計

性
別

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動
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②行政
ぎょうせい

サービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

の認知
に ん ち

                           
 

・行政
ぎょうせい

サービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

の認知
に ん ち

度
ど

は、「保健所
ほ け ん じ ょ

などでの健康
け ん こ う

診断
しんだん

」が 47%、「予防
よ ぼ う

接種
せ っ し ゅ

」が

42%、「児童
じ ど う

扶養
ふ よ う

手当
て あ て

・児童
じ ど う

手当
て あ て

」及
およ

び「母子
ぼ し

健康
け ん こ う

手帳
て ち ょ う

」が 38% 

 

 
 

・行政
ぎょうせい

サービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

の認知
に ん ち

について尋
たず

ねたところ、「保健所
ほ け ん じ ょ

などでの健康
けんこ う

診断
しんだん

」が 47.1%と最
もっと

も

高
たか

く、次
つ

いで「予防
よ ぼ う

接種
せっしゅ

」が 41.8%、「児童
じ ど う

扶養
ふ よ う

手当
て あ て

・児童
じ ど う

手当
て あ て

」が 38.1%、「母子
ぼ し

健康
けんこ う

手帳
て ち ょ う

」が

37.7%となっています。 

・一方
いっぽう

で、「役所
や く し ょ

などに登録
と う ろ く

するボランティア
ぼ ら ん て ぃ あ

通訳
つうやく

制度
せ い ど

」は 11.3%、「女性
じょせい

相談
そうだん

センター
せ ん た ー

の相談
そうだん

窓口
まどぐち

」

は 11.4%、「保健所
ほ け ん じ ょ

などでのパパママ
ぱ ぱ ま ま

教室
きょうしつ

」は 14.0%と低
ひく

くなっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、「ブラジル
ぶ ら じ る

」では「外国語
が い こ く ご

の相談
そうだん

窓口
まどぐち

」が 47.9%と、他
ほか

の国籍
こ くせき

と比
く ら

べ非常
ひ じ ょ う

に高
たか

くな

っています。 

・在留
ざいりゅう

資格
し か く

別
べつ

に見
み

ると、「知
し

っているサービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

はない」の割合
わりあい

は、「特別
と くべつ

永住者
えいじゅうしゃ

」では 7.4%、

「永住者
えいじゅうしゃ

」では 13.4%と低
ひく

くなっている一方
いっぽう

、「技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

」では 61.3%、「留学
りゅうがく

」では 57.4%と非常
ひ じ ょ う

に

高
たか

くなっています。 

 

表
ひょう

39-1 行政
ぎょうせい

サービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

の認知
に ん ち

（複数
ふくすう

回答
かいとう

） 

 
 

  

N=
保健所などで
の健康診断

保健所などで
のパパママ
教室

母子健康手帳 予防接種
乳幼児の医療
費助成

児童扶養手当・
児童手当

児童相談所の
相談窓口

奨学金・就学
援助

2603 1226 365 982 1087 788 991 536 489

100.0 47.1 14.0 37.7 41.8 30.3 38.1 20.6 18.8

女性相談セン
ターの相談
窓口

介護保険サー
ビス

生活保護 障害者手帳
外国語の相談
窓口

役所などに登
録するボラン
ティア通訳制度

知っている
サービスや施
設はない

不明

297 404 548 445 517 295 601 184

11.4 15.5 21.1 17.1 19.9 11.3 23.1 7.1

不明

知っているサービスや施設はない

役所などに登録するボランティア通訳制度

外国語の相談窓口

障害者手帳

生活保護

介護保険サービス

女性相談センターの相談窓口

奨学金・就学援助

児童相談所の相談窓口

児童扶養手当・児童手当

乳幼児の医療費助成

予防接種

母子健康手帳

保健所などでのパパママ教室

保健所などでの健康診断 47.1%

14.0%

37.7%

41.8%

30.3%

38.1%

20.6%

18.8%

11.4%

15.5%

21.1%

17.1%

19.9%

11.3%

23.1%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Q39. あなたは県
けん

や市
し

が行
おこな

っている次
つぎ

のサービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

を知
し

っていますか。 
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表
ひょう

39-2 行政
ぎょうせい

サービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

の認知
に ん ち

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

別
べつ

） 

 
 

N=
保健所など
での健康診
断

保健所など
でのパパマ
マ教室

母子健康手
帳

予防接種
乳幼児の医
療費助成

児童扶養手
当・児童手当

児童相談所
の相談窓口

奨学金・就学
援助

2603 1226 365 982 1087 788 991 536 489
100.0 47.1 14.0 37.7 41.8 30.3 38.1 20.6 18.8
1147 471 118 353 412 306 383 177 173

100.0 41.1 10.3 30.8 35.9 26.7 33.4 15.4 15.1
1399 731 241 612 656 467 588 350 301

100.0 52.3 17.2 43.7 46.9 33.4 42.0 25.0 21.5
557 152 51 120 127 76 106 50 65

100.0 27.3 9.2 21.5 22.8 13.6 19.0 9.0 11.7
690 318 134 350 361 298 365 187 119

100.0 46.1 19.4 50.7 52.3 43.2 52.9 27.1 17.2
573 312 85 254 275 218 273 154 144

100.0 54.5 14.8 44.3 48.0 38.0 47.6 26.9 25.1
388 219 54 138 154 114 143 85 87

100.0 56.4 13.9 35.6 39.7 29.4 36.9 21.9 22.4
200 119 23 65 86 45 55 35 39

100.0 59.5 11.5 32.5 43.0 22.5 27.5 17.5 19.5
149 87 12 41 66 24 31 19 24

100.0 58.4 8.1 27.5 44.3 16.1 20.8 12.8 16.1
574 261 74 240 251 231 242 119 110

100.0 45.5 12.9 41.8 43.7 40.2 42.2 20.7 19.2
602 251 91 236 239 156 208 101 101

100.0 41.7 15.1 39.2 39.7 25.9 34.6 16.8 16.8
434 276 88 213 251 143 189 131 133

100.0 63.6 20.3 49.1 57.8 32.9 43.5 30.2 30.6
335 183 58 149 157 126 194 117 75

100.0 54.6 17.3 44.5 46.9 37.6 57.9 34.9 22.4
169 64 16 23 32 20 20 10 6

100.0 37.9 9.5 13.6 18.9 11.8 11.8 5.9 3.6
77 34 6 10 33 16 18 8 10

100.0 44.2 7.8 13.0 42.9 20.8 23.4 10.4 13.0
73 25 0 12 14 8 13 7 8

100.0 34.2 0.0 16.4 19.2 11.0 17.8 9.6 11.0
29 10 1 3 10 11 12 2 3

100.0 34.5 3.4 10.3 34.5 37.9 41.4 6.9 10.3
48 16 4 12 11 9 13 6 6

100.0 33.3 8.3 25.0 22.9 18.8 27.1 12.5 12.5
33 15 2 10 15 4 6 1 1

100.0 45.5 6.1 30.3 45.5 12.1 18.2 3.0 3.0
191 74 20 61 58 51 60 28 25

100.0 38.7 10.5 31.9 30.4 26.7 31.4 14.7 13.1

女性相談セ
ンターの相談
窓口

介護保険
サービス

生活保護 障害者手帳
外国語の相
談窓口

役所などに
登録するボラ
ンティア通訳
制度

知っている
サービスや
施設はない

不明

297 404 548 445 517 295 601 184
11.4 15.5 21.1 17.1 19.9 11.3 23.1 7.1

79 150 223 164 239 138 334 74
6.9 13.1 19.4 14.3 20.8 12.0 29.1 6.5
210 241 309 270 264 151 260 97

15.0 17.2 22.1 19.3 18.9 10.8 18.6 6.9
37 28 51 41 74 36 268 25

6.6 5.0 9.2 7.4 13.3 6.5 48.1 4.5
82 60 116 92 142 88 144 29

11.9 8.7 16.8 13.3 20.6 12.8 20.9 4.2
87 88 124 110 147 79 94 31

15.2 15.4 21.6 19.2 25.7 13.8 16.4 5.4
55 73 86 81 91 64 63 43

14.2 18.8 22.2 20.9 23.5 16.5 16.2 11.1
19 70 84 58 37 19 17 28

9.5 35.0 42.0 29.0 18.5 9.5 8.5 14.0
11 76 74 54 14 5 8 21

7.4 51.0 49.7 36.2 9.4 3.4 5.4 14.1
60 70 106 107 275 146 99 35

10.5 12.2 18.5 18.6 47.9 25.4 17.2 6.1
47 60 98 71 68 36 166 51

7.8 10.0 16.3 11.8 11.3 6.0 27.6 8.5
68 198 241 189 49 26 34 45

15.7 45.6 55.5 43.5 11.3 6.0 7.8 10.4
77 38 43 36 49 18 44 22

23.0 11.3 12.8 10.7 14.6 5.4 13.1 6.6
4 4 4 1 12 5 88 7

2.4 2.4 2.4 0.6 7.1 3.0 52.1 4.1
14 4 9 7 9 18 25 2

18.2 5.2 11.7 9.1 11.7 23.4 32.5 2.6
1 5 3 1 5 1 29 5

1.4 6.8 4.1 1.4 6.8 1.4 39.7 6.8
1 2 1 1 0 3 7 4

3.4 6.9 3.4 3.4 0.0 10.3 24.1 13.8
1 2 4 5 3 5 23 1

2.1 4.2 8.3 10.4 6.3 10.4 47.9 2.1
1 1 4 4 4 2 15 0

3.0 3.0 12.1 12.1 12.1 6.1 45.5 0.0
17 12 24 16 32 31 68 5

8.9 6.3 12.6 8.4 16.8 16.2 35.6 2.6

合計

性
別

合計

性
別

男性

女性

年
齢

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

年
齢

国
籍

男性

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

アメリカ

タイ

その他

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

アメリカ

タイ

その他

国
籍

ブラジル

中国・台湾

韓国・朝鮮
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表
ひょう

39-3 行政
ぎょうせい

サービス
さ ー び す

や施設
し せ つ

の認知
に ん ち

 

（在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

・子
こ

どもの有無
う む

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください  

N=
保健所など
での健康診
断

保健所など
でのパパマ
マ教室

母子健康手
帳

予防接種
乳幼児の医
療費助成

児童扶養手
当・児童手当

児童相談所
の相談窓口

奨学金・就学
援助

2603 1226 365 982 1087 788 991 536 489
100.0 47.1 14.0 37.7 41.8 30.3 38.1 20.6 18.8
1139 639 188 524 581 435 526 303 261

100.0 56.1 16.5 46.0 51.0 38.2 46.2 26.6 22.9
299 193 68 163 190 112 138 96 104

100.0 64.5 22.7 54.5 63.5 37.5 46.2 32.1 34.8
208 73 20 72 74 65 90 36 34

100.0 35.1 9.6 34.6 35.6 31.3 43.3 17.3 16.3
211 98 27 72 75 53 76 33 17

100.0 46.4 12.8 34.1 35.5 25.1 36.0 15.6 8.1
45 16 8 19 18 13 21 11 6

100.0 35.6 17.8 42.2 40.0 28.9 46.7 24.4 13.3
173 44 3 5 10 2 3 2 3

100.0 25.4 1.7 2.9 5.8 1.2 1.7 1.2 1.7
129 26 4 10 14 5 11 7 24

100.0 20.2 3.1 7.8 10.9 3.9 8.5 5.4 18.6
86 33 16 36 33 29 34 12 11

100.0 38.4 18.6 41.9 38.4 33.7 39.5 14.0 12.8
170 62 21 53 56 42 57 22 13

100.0 36.5 12.4 31.2 32.9 24.7 33.5 12.9 7.6
12 4 1 2 2 2 2 0 1

100.0 33.3 8.3 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 8.3
57 11 0 3 4 6 6 4 0

100.0 19.3 0.0 5.3 7.0 10.5 10.5 7.0 0.0
138 23 3 12 12 9 13 4 3

100.0 16.7 2.2 8.7 8.7 6.5 9.4 2.9 2.2
476 129 24 74 80 63 80 34 34

100.0 27.1 5.0 15.5 16.8 13.2 16.8 7.1 7.1
343 145 62 150 152 108 155 76 39

100.0 42.3 18.1 43.7 44.3 31.5 45.2 22.2 11.4
704 373 113 317 340 275 344 182 146

100.0 53.0 16.1 45.0 48.3 39.1 48.9 25.9 20.7
500 276 79 212 247 187 209 115 127

100.0 55.2 15.8 42.4 49.4 37.4 41.8 23.0 25.4
396 262 78 204 239 133 173 119 129

100.0 66.2 19.7 51.5 60.4 33.6 43.7 30.1 32.6
787 485 186 420 454 301 372 237 233

100.0 61.6 23.6 53.4 57.7 38.2 47.3 30.1 29.6
572 270 69 202 226 176 227 111 95

100.0 47.2 12.1 35.3 39.5 30.8 39.7 19.4 16.6
838 349 86 264 298 231 285 144 119

100.0 41.6 10.3 31.5 35.6 27.6 34.0 17.2 14.2
238 65 13 64 66 49 71 23 21

100.0 27.3 5.5 26.9 27.7 20.6 29.8 9.7 8.8
1010 598 251 643 673 563 684 356 260

100.0 59.2 24.9 63.7 66.6 55.7 67.7 35.2 25.7
248 83 16 52 56 50 67 37 25

100.0 33.5 6.5 21.0 22.6 20.2 27.0 14.9 10.1
1046 436 97 267 318 179 244 140 171

100.0 41.7 9.3 25.5 30.4 17.1 23.3 13.4 16.3

女性相談セ
ンターの相談
窓口

介護保険
サービス

生活保護 障害者手帳
外国語の相
談窓口

役所などに
登録するボラ
ンティア通訳
制度

知っている
サービスや
施設はない

不明

297 404 548 445 517 295 601 184
11.4 15.5 21.1 17.1 19.9 11.3 23.1 7.1
170 185 264 238 313 183 153 78

14.9 16.2 23.2 20.9 27.5 16.1 13.4 6.8
50 152 182 143 36 20 22 30

16.7 50.8 60.9 47.8 12.0 6.7 7.4 10.0
21 11 27 16 52 28 50 12

10.1 5.3 13.0 7.7 25.0 13.5 24.0 5.8
24 19 23 16 37 20 53 13

11.4 9.0 10.9 7.6 17.5 9.5 25.1 6.2
3 5 7 4 8 1 11 5

6.7 11.1 15.6 8.9 17.8 2.2 24.4 11.1
2 1 4 2 7 5 106 9

1.2 0.6 2.3 1.2 4.0 2.9 61.3 5.2
6 7 7 4 17 3 74 4

4.7 5.4 5.4 3.1 13.2 2.3 57.4 3.1
6 4 6 7 6 10 26 4

7.0 4.7 7.0 8.1 7.0 11.6 30.2 4.7
5 6 9 6 21 14 64 8

2.9 3.5 5.3 3.5 12.4 8.2 37.6 4.7
0 0 1 0 1 1 5 1

0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 41.7 8.3
0 2 2 1 4 3 30 3

0.0 3.5 3.5 1.8 7.0 5.3 52.6 5.3
1 3 3 1 9 7 82 8

0.7 2.2 2.2 0.7 6.5 5.1 59.4 5.8
16 13 18 9 55 28 232 20

3.4 2.7 3.8 1.9 11.6 5.9 48.7 4.2
38 22 31 25 48 30 84 23

11.1 6.4 9.0 7.3 14.0 8.7 24.5 6.7
97 74 124 95 194 101 109 37

13.8 10.5 17.6 13.5 27.6 14.3 15.5 5.3
76 90 126 119 155 97 73 40

15.2 18.0 25.2 23.8 31.0 19.4 14.6 8.0
64 193 234 189 46 29 18 46

16.2 48.7 59.1 47.7 11.6 7.3 4.5 11.6
135 262 344 279 148 81 103 52

17.2 33.3 43.7 35.5 18.8 10.3 13.1 6.6
65 66 85 73 118 70 143 29

11.4 11.5 14.9 12.8 20.6 12.2 25.0 5.1
76 52 84 60 184 96 249 43

9.1 6.2 10.0 7.2 22.0 11.5 29.7 5.1
9 7 15 17 46 32 82 18

3.8 2.9 6.3 7.1 19.3 13.4 34.5 7.6
165 141 217 186 256 159 91 44

16.3 14.0 21.5 18.4 25.3 15.7 9.0 4.4
17 16 23 14 45 28 81 27

6.9 6.5 9.3 5.6 18.1 11.3 32.7 10.9
102 179 230 199 184 89 358 54
9.8 17.1 22.0 19.0 17.6 8.5 34.2 5.2

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

子
ど
も
の

有
無

日本にいる

日本以外の国にいる

いない

在
留
資
格

永住者

特別永住者

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できる

だいたいできる

少しできる

できない

在
留
資
格

合計

滞
日
年
数

合計

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

その他

滞
日
年
数

1年より短い

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

できない

子
ど
も
の

有
無

日本にいる

日本以外の国にいる

いない

少しできる

永住者

特別永住者

できる

だいたいできる

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※
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③行政
ぎょうせい

への要望
ようぼう

                                     
 

・行政
ぎょうせい

への要望
よ う ぼ う

は、「医療
い り ょ う

通訳
つ う や く

など医療
い り ょ う

・保健
ほ け ん

に関
かん

して、外国人
が い こ く じ ん

への対応
たいおう

を充実
じゅうじつ

させる」が

29%、「日本語
に ほ ん ご

の学習
がくしゅう

を支援
し え ん

する」が 25%、「日本人
に ほ ん じ ん

に対
たい

し、多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

に関
かん

する意識
い し き

啓発
けいはつ

や国際
こ く さ い

理解
り か い

を促進
そ く し ん

する」が 23% 

 

 
 

・行政
ぎょうせい

への要望
よ う ぼ う

について尋
たず

ねたところ、「医療
い り ょ う

通訳
つうやく

など医療
い り ょ う

・保健
ほ け ん

に関
かん

して、外国人
がいこくじん

への対応
たいおう

を

充実
じゅうじつ

させる」が 29.1%と最
もっと

も高
たか

く、次
つ

いで「日本語
に ほ ん ご

の学習
がくしゅう

を支援
し え ん

する」が 25.1%、「日本人
に ほ ん じ ん

に対
たい

し、

多文化
た ぶ ん か

共生
きょうせい

に関
かん

する意識
い し き

啓発
けいはつ

や国際
こ く さ い

理解
り か い

を促進
そくしん

する」が 22.9%となっています。 

・年齢
ねんれい

別
べつ

に見
み

ると、年齢
ねんれい

が若
わか

いほど「日本語
に ほ ん ご

の学習
がくしゅう

を支援
し え ん

する」の割合
わりあい

が高
たか

くなっています。 

・国籍
こ くせき

別
べつ

に見
み

ると、それぞれの国籍
こ くせき

で最
もっと

も回答
かいと う

の多
おお

い項目
こ う も く

は、「ブラジル
ぶ ら じ る

」「中国
ちゅうごく

・台湾
たいわん

」

「フィリピン
ふ ぃ り ぴ ん

」「ペルー
ぺ る ー

」「アメリカ
あ め り か

」「タイ
た い

」では 「医療
い り ょ う

通訳
つうやく

など医療
い り ょ う

・保健
ほ け ん

に関
かん

して、外国人
がいこくじん

への

対応
たいおう

を充実
じゅうじつ

させる」、「韓国
かんこく

・朝鮮
ちょうせん

」では「高齢者
こ うれいしゃ

や障害者
しょうがいしゃ

に対
たい

する福祉
ふ く し

に関
かん

して、外国人
がいこくじん

への

対応
たいおう

を充実
じゅうじつ

させる」、「ベトナム
べ と な む

」では「日本語
に ほ ん ご

の学習
がくしゅう

を支援
し え ん

する」、「インドネシア
い ん ど ね し あ

」では「役所
や く し ょ

など

で、多言語
た げ ん ご

による相談
そうだん

や情報
じょうほう

提供
ていきょう

を充実
じゅうじつ

する」、「ネパール
ね ぱ ー る

」では「日本人
に ほ ん じ ん

と外国人
がいこくじん

の交流
こうりゅう

の場
ば

をつくる」となっています。 

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

別
べつ

に見
み

ると、滞日
たいにち

年数
ねんすう

が短
みじか

いほど「日本語
に ほ ん ご

の学習
がくしゅう

を支援
し え ん

する」「日本
に ほ ん

の生活
せいかつ

ルール
る ー る

や

習慣
しゅうかん

、文化
ぶ ん か

の違
ちが

いなどについて周知
し ゅ う ち

する」「日本人
に ほ ん じ ん

と外国人
がいこくじん

との交流
こうりゅう

の場
ば

をつくる」の割合
わりあい

が高
たか

くなっています。 

 

 

  

Q40. 行政
ぎょうせい

の取組
とりくみ

で、充実
じゅうじつ

して欲
ほ

しいことは何
なん

ですか。 
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表
ひょう

40-1 行政
ぎょうせい

への要望
ようぼう

（回答
かいとう

３つまで） 

 
 

 
  

N=

日本の生活
ルールや習
慣、文化の違
いなどについ
て周知する

役所などで、
多言語による
相談や情報提
供を充実する

役所などで、
手続の際に利
用できる通訳
を充実する

役所などで、
わかりやすい
日本語による
対応を充実す
る

日本語の学習
を支援する

労働環境の改
善を促す

子どもに対す
る教育を充実
させる

医療通訳など
医療・保健に
関して、外国
人への対応を
充実させる

2603 540 541 473 370 653 398 382 758

100.0 20.7 20.8 18.2 14.2 25.1 15.3 14.7 29.1

高齢者や障害
者に対する福
祉に関して、
外国人への対
応を充実させ
る

日本人と外国
人との交流の
場をつくる

外国人が地域
社会の活動
（町内会など）
に参加できる
ようにする

外国人の意見
表明の場や、
県政への参加
の機会を増や
す

日本人に対
し、多文化共
生に関する意
識啓発や国際
理解を促進す
る

特にない その他 不明

414 521 355 518 596 383 71 145

15.9 20.0 13.6 19.9 22.9 14.7 2.7 5.6

子どもに対する教育を充実させる

労働環境の改善を促す

日本語の学習を支援する

役所などで、わかりやすい日本語による対応を充実する

役所などで、手続の際に利用できる通訳を充実する

役所などで、多言語による相談や情報提供を充実する

日本の生活ルールや習慣、文化の違いなどについて周知する

不明

その他

特にない

日本人に対し、多文化共生に関する意識啓発や国際理解を促進する

外国人の意見表明の場や、県政への参加の機会を増やす

外国人が  地域社会の活動（町内会など）に参加できるようにする

日本人と外国人との交流の場をつくる

高齢者や障害者に対する福祉に関して、外国人への対応を充実させる

医療通訳など医療・保健に関して、外国人への対応を充実させる

20.7%

20.8%

18.2%

14.2%

25.1%

15.3%

14.7%

29.1%

15.9%

20.0%

13.6%

19.9%

22.9%

14.7%

2.7%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40%
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表
ひょう

40-2 行政
ぎょうせい

への要望
ようぼう

（性別
せいべつ

・年齢
ねんれい

・国籍
こくせき

別
べつ

） 

  

N=

日本の生活
ルールや習
慣、文化の
違いなどにつ
いて周知す
る

役所などで、
多言語によ
る相談や情
報提供を充
実する

役所などで、
手続の際に
利用できる
通訳を充実
する

役所などで、
わかりやす
い日本語に
よる対応を充
実する

日本語の学
習を支援する

労働環境の
改善を促す

子どもに対す
る教育を充
実させる

医療通訳な
ど医療・保健
に関して、外
国人への対
応を充実させ
る

2603 540 541 473 370 653 398 382 758
100.0 20.7 20.8 18.2 14.2 25.1 15.3 14.7 29.1
1147 241 248 230 165 300 188 145 320

100.0 21.0 21.6 20.1 14.4 26.2 16.4 12.6 27.9
1399 289 281 233 195 342 199 231 421

100.0 20.7 20.1 16.7 13.9 24.4 14.2 16.5 30.1
557 161 150 123 81 195 90 54 168

100.0 28.9 26.9 22.1 14.5 35.0 16.2 9.7 30.2
690 161 158 136 114 215 116 165 221

100.0 23.3 22.9 19.7 16.5 31.2 16.8 23.9 32.0
573 124 114 109 94 151 97 102 165

100.0 21.6 19.9 19.0 16.4 26.4 16.9 17.8 28.8
388 62 74 79 52 69 56 35 137

100.0 16.0 19.1 20.4 13.4 17.8 14.4 9.0 35.3
200 19 28 15 15 10 23 14 42

100.0 9.5 14.0 7.5 7.5 5.0 11.5 7.0 21.0
149 4 6 4 6 2 7 4 11

100.0 2.7 4.0 2.7 4.0 1.3 4.7 2.7 7.4
574 101 114 75 111 162 108 89 199

100.0 17.6 19.9 13.1 19.3 28.2 18.8 15.5 34.7
602 148 86 82 56 142 92 102 188

100.0 24.6 14.3 13.6 9.3 23.6 15.3 16.9 31.2
434 27 22 13 14 17 52 47 27

100.0 6.2 5.1 3.0 3.2 3.9 12.0 10.8 6.2
335 121 90 101 76 107 48 66 122

100.0 36.1 26.9 30.1 22.7 31.9 14.3 19.7 36.4
169 44 48 55 28 78 21 18 43

100.0 26.0 28.4 32.5 16.6 46.2 12.4 10.7 25.4
77 17 26 28 14 26 15 7 36

100.0 22.1 33.8 36.4 18.2 33.8 19.5 9.1 46.8
73 23 36 33 20 26 8 3 22

100.0 31.5 49.3 45.2 27.4 35.6 11.0 4.1 30.1
29 9 10 5 6 5 4 4 7

100.0 31.0 34.5 17.2 20.7 17.2 13.8 13.8 24.1
48 4 15 10 6 13 4 5 17

100.0 8.3 31.3 20.8 12.5 27.1 8.3 10.4 35.4
33 7 9 12 6 9 2 4 14

100.0 21.2 27.3 36.4 18.2 27.3 6.1 12.1 42.4
191 32 75 53 25 59 36 31 71

100.0 16.8 39.3 27.7 13.1 30.9 18.8 16.2 37.2

高齢者や障
害者に対す
る福祉に関し
て、外国人
への対応を
充実させる

日本人と外
国人との交
流の場をつく
る

外国人が地
域社会の活
動（町内会な
ど）に参加で
きるようにす
る

外国人の意
見表明の場
や、県政へ
の参加の機
会を増やす

日本人に対
し、多文化共
生に関する
意識啓発や
国際理解を
促進する

特にない その他 不明

414 521 355 518 596 383 71 145
15.9 20.0 13.6 19.9 22.9 14.7 2.7 5.6
160 256 178 250 258 164 35 58

13.9 22.3 15.5 21.8 22.5 14.3 3.1 5.1
244 255 173 260 324 213 35 75

17.4 18.2 12.4 18.6 23.2 15.2 2.5 5.4
37 148 102 85 134 59 18 14

6.6 26.6 18.3 15.3 24.1 10.6 3.2 2.5
79 158 104 150 173 69 16 21

11.4 22.9 15.1 21.7 25.1 10.0 2.3 3.0
96 124 66 137 152 74 17 27

16.8 21.6 11.5 23.9 26.5 12.9 3.0 4.7
82 50 51 88 81 61 10 26

21.1 12.9 13.1 22.7 20.9 15.7 2.6 6.7
67 19 18 35 29 49 4 25

33.5 9.5 9.0 17.5 14.5 24.5 2.0 12.5
47 13 12 16 17 62 5 25

31.5 8.7 8.1 10.7 11.4 41.6 3.4 16.8
103 100 90 171 147 61 14 27

17.9 17.4 15.7 29.8 25.6 10.6 2.4 4.7
86 175 91 97 160 72 15 29

14.3 29.1 15.1 16.1 26.6 12.0 2.5 4.8
112 34 24 74 83 160 19 47

25.8 7.8 5.5 17.1 19.1 36.9 4.4 10.8
57 61 34 63 76 24 4 15

17.0 18.2 10.1 18.8 22.7 7.2 1.2 4.5
7 47 45 19 23 16 3 5

4.1 27.8 26.6 11.2 13.6 9.5 1.8 3.0
14 16 12 26 17 6 1 4

18.2 20.8 15.6 33.8 22.1 7.8 1.3 5.2
3 19 14 13 14 3 1 1

4.1 26.0 19.2 17.8 19.2 4.1 1.4 1.4
3 15 4 4 3 0 1 3

10.3 51.7 13.8 13.8 10.3 0.0 3.4 10.3
5 3 5 8 12 9 6 1

10.4 6.3 10.4 16.7 25.0 18.8 12.5 2.1
2 7 3 2 2 7 1 0

6.1 21.2 9.1 6.1 6.1 21.2 3.0 0.0
17 36 31 35 49 20 5 6

8.9 18.8 16.2 18.3 25.7 10.5 2.6 3.1

国
籍

ブラジル

中国・台湾

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

アメリカ

タイ

その他

女性

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

合計

性
別

合計

性
別

年
齢

２０歳～２９歳

３０歳～３９歳

年
齢

国
籍

男性

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

女性

アメリカ

タイ

その他

男性

韓国・朝鮮

フィリピン

ベトナム

ペルー

インドネシア

ネパール

４０歳～４９歳

５０歳～５９歳

６０歳～６９歳

７０歳以上

ブラジル

中国・台湾
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表
ひょう

40-3 行政
ぎょうせい

への要望
ようぼう

（在留
ざいりゅう

資格
し か く

・滞日
たいにち

年数
ねんすう

・日本語
に ほ ん ご

能力
のうりょく

スコア
す こ あ

別
べつ

） 

 
※「日本語能力スコア」については P50を参照してください  

N=

日本の生活
ルールや習
慣、文化の
違いなどにつ
いて周知す
る

役所などで、
多言語によ
る相談や情
報提供を充
実する

役所などで、
手続の際に
利用できる
通訳を充実
する

役所などで、
わかりやす
い日本語に
よる対応を充
実する

日本語の学
習を支援する

労働環境の
改善を促す

子どもに対す
る教育を充
実させる

医療通訳な
ど医療・保健
に関して、外
国人への対
応を充実させ
る

2603 540 541 473 370 653 398 382 758
100.0 20.7 20.8 18.2 14.2 25.1 15.3 14.7 29.1
1139 216 223 205 180 278 200 202 353

100.0 19.0 19.6 18.0 15.8 24.4 17.6 17.7 31.0
299 10 13 9 12 7 38 34 15

100.0 3.3 4.3 3.0 4.0 2.3 12.7 11.4 5.0
208 60 54 48 42 70 35 37 74

100.0 28.8 26.0 23.1 20.2 33.7 16.8 17.8 35.6
211 61 47 45 28 56 32 33 74

100.0 28.9 22.3 21.3 13.3 26.5 15.2 15.6 35.1
45 11 14 13 11 12 8 7 22

100.0 24.4 31.1 28.9 24.4 26.7 17.8 15.6 48.9
173 46 43 42 22 75 11 2 41

100.0 26.6 24.9 24.3 12.7 43.4 6.4 1.2 23.7
129 45 34 28 22 33 19 8 45

100.0 34.9 26.4 21.7 17.1 25.6 14.7 6.2 34.9
86 26 26 18 10 38 5 14 37

100.0 30.2 30.2 20.9 11.6 44.2 5.8 16.3 43.0
170 39 49 35 18 48 28 31 52

100.0 22.9 28.8 20.6 10.6 28.2 16.5 18.2 30.6
12 3 1 1 1 3 2 0 2

100.0 25.0 8.3 8.3 8.3 25.0 16.7 0.0 16.7
57 11 16 12 9 18 7 3 22

100.0 19.3 28.1 21.1 15.8 31.6 12.3 5.3 38.6
138 47 41 25 19 54 14 2 39

100.0 34.1 29.7 18.1 13.8 39.1 10.1 1.4 28.3
476 141 127 125 73 179 70 46 161

100.0 29.6 26.7 26.3 15.3 37.6 14.7 9.7 33.8
343 90 94 75 50 110 48 66 114

100.0 26.2 27.4 21.9 14.6 32.1 14.0 19.2 33.2
704 160 174 149 128 197 132 157 249

100.0 22.7 24.7 21.2 18.2 28.0 18.8 22.3 35.4
500 74 77 85 78 96 75 64 157

100.0 14.8 15.4 17.0 15.6 19.2 15.0 12.8 31.4
396 18 16 7 11 6 50 39 25

100.0 4.5 4.0 1.8 2.8 1.5 12.6 9.8 6.3
787 99 62 38 41 68 123 124 109

100.0 12.6 7.9 4.8 5.2 8.6 15.6 15.8 13.9
572 158 132 102 101 178 95 99 167

100.0 27.6 23.1 17.8 17.7 31.1 16.6 17.3 29.2
838 205 234 242 164 285 122 109 332

100.0 24.5 27.9 28.9 19.6 34.0 14.6 13.0 39.6
238 49 82 63 42 94 35 30 109

100.0 20.6 34.5 26.5 17.6 39.5 14.7 12.6 45.8

高齢者や障
害者に対す
る福祉に関し
て、外国人
への対応を
充実させる

日本人と外
国人との交
流の場をつく
る

外国人が地
域社会の活
動（町内会な
ど）に参加で
きるようにす
る

外国人の意
見表明の場
や、県政へ
の参加の機
会を増やす

日本人に対
し、多文化共
生に関する
意識啓発や
国際理解を
促進する

特にない その他 不明

414 521 355 518 596 383 71 145
15.9 20.0 13.6 19.9 22.9 14.7 2.7 5.6
235 205 149 278 267 161 24 57

20.6 18.0 13.1 24.4 23.4 14.1 2.1 5.0
76 22 20 56 58 111 12 29

25.4 7.4 6.7 18.7 19.4 37.1 4.0 9.7
22 37 26 47 52 18 5 8

10.6 17.8 12.5 22.6 25.0 8.7 2.4 3.8
29 44 28 35 40 21 7 12

13.7 20.9 13.3 16.6 19.0 10.0 3.3 5.7
5 14 7 12 13 3 2 3

11.1 31.1 15.6 26.7 28.9 6.7 4.4 6.7
5 42 32 13 21 26 4 8

2.9 24.3 18.5 7.5 12.1 15.0 2.3 4.6
7 54 21 12 43 7 4 1

5.4 41.9 16.3 9.3 33.3 5.4 3.1 0.8
6 22 15 12 18 8 2 3

7.0 25.6 17.4 14.0 20.9 9.3 2.3 3.5
14 52 39 31 50 14 6 5

8.2 30.6 22.9 18.2 29.4 8.2 3.5 2.9
2 6 2 2 5 1 0 0

16.7 50.0 16.7 16.7 41.7 8.3 0.0 0.0
3 8 9 8 10 5 4 2

5.3 14.0 15.8 14.0 17.5 8.8 7.0 3.5
3 42 26 11 24 16 5 6

2.2 30.4 18.8 8.0 17.4 11.6 3.6 4.3
30 135 87 58 104 40 7 14

6.3 28.4 18.3 12.2 21.8 8.4 1.5 2.9
35 85 47 65 88 26 10 15

10.2 24.8 13.7 19.0 25.7 7.6 2.9 4.4
117 147 99 190 192 62 13 31

16.6 20.9 14.1 27.0 27.3 8.8 1.8 4.4
110 79 70 119 107 82 18 27

22.0 15.8 14.0 23.8 21.4 16.4 3.6 5.4
112 25 24 69 72 150 15 43

28.3 6.3 6.1 17.4 18.2 37.9 3.8 10.9
165 123 86 163 212 215 40 50

21.0 15.6 10.9 20.7 26.9 27.3 5.1 6.4
82 156 99 126 142 57 5 27

14.3 27.3 17.3 22.0 24.8 10.0 0.9 4.7
102 180 120 160 172 74 16 25

12.2 21.5 14.3 19.1 20.5 8.8 1.9 3.0
30 42 35 48 48 20 5 11

12.6 17.6 14.7 20.2 20.2 8.4 2.1 4.6

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

できる

だいたいできる

少しできる

できない

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

1年～4年

5年～9年

10年～19年

20年～29年

30年以上

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

在
留
資
格

合計

滞
日
年
数

滞
日
年
数

1年より短い

1年～4年

日
本
語
能
力

ス
コ
ア
※

合計

在
留
資
格

10年～19年

少しできる

できない

永住者

特別永住者

定住者

日本人の配偶者等

永住者の配偶者等

技能実習

留学

家族滞在

技術・人文知識・国際業務

特定活動

その他

5年～9年

1年より短い

20年～29年

30年以上

できる

だいたいできる
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表
ひょう

40-4 行政
ぎょうせい

への要望
ようぼう

（子
こ

どもの有無
う む

・現在
げんざい

不安
ふ あ ん

なこと（上位
じょうい

10件
けん

）別
べつ

） 

 
  

N=

日本の生
活ルール
や習慣、文
化の違い
などについ
て周知する

役所など
で、多言語
による相談
や情報提
供を充実す
る

役所など
で、手続の
際に利用
できる通訳
を充実する

役所など
で、わかり
やすい日
本語による
対応を充
実する

日本語の
学習を支
援する

労働環境
の改善を
促す

子どもに対
する教育を
充実させる

医療通訳
など医療・
保健に関し
て、外国人
への対応
を充実させ
る

2603 540 541 473 370 653 398 382 758

100.0 20.7 20.8 18.2 14.2 25.1 15.3 14.7 29.1

1010 226 224 217 165 293 183 291 332

100.0 22.4 22.2 21.5 16.3 29.0 18.1 28.8 32.9

248 72 64 65 47 88 31 27 87

100.0 29.0 25.8 26.2 19.0 35.5 12.5 10.9 35.1

1046 210 202 166 129 230 158 62 295

100.0 20.1 19.3 15.9 12.3 22.0 15.1 5.9 28.2

818 238 269 266 159 348 105 97 341

100.0 29.1 32.9 32.5 19.4 42.5 12.8 11.9 41.7

783 199 205 194 164 237 141 154 317

100.0 25.4 26.2 24.8 20.9 30.3 18.0 19.7 40.5

484 115 117 108 90 130 121 80 174

100.0 23.8 24.2 22.3 18.6 26.9 25.0 16.5 36.0

462 106 103 86 79 121 109 104 158

100.0 22.9 22.3 18.6 17.1 26.2 23.6 22.5 34.2

418 127 135 123 104 156 81 93 198

100.0 30.4 32.3 29.4 24.9 37.3 19.4 22.2 47.4

372 108 91 86 86 135 87 160 143

100.0 29.0 24.5 23.1 23.1 36.3 23.4 43.0 38.4

340 77 95 89 75 97 67 63 137

100.0 22.6 27.9 26.2 22.1 28.5 19.7 18.5 40.3

339 66 91 75 60 103 97 59 112

100.0 19.5 26.8 22.1 17.7 30.4 28.6 17.4 33.0

318 90 78 77 57 98 92 56 107

100.0 28.3 24.5 24.2 17.9 30.8 28.9 17.6 33.6

290 111 111 96 75 113 59 56 133

100.0 38.3 38.3 33.1 25.9 39.0 20.3 19.3 45.9

高齢者や
障害者に対
する福祉に
関して、外
国人への
対応を充実
させる

日本人と
外国人と
の交流の
場をつくる

外国人が
地域社会
の活動（町
内会など）
に参加でき
るようにす
る

外国人の
意見表明
の場や、県
政への参
加の機会
を増やす

日本人に
対し、多文
化共生に
関する意
識啓発や
国際理解
を促進する

特にない その他 不明

414 521 355 518 596 383 71 145

15.9 20.0 13.6 19.9 22.9 14.7 2.7 5.6

142 211 144 253 259 91 28 37

14.1 20.9 14.3 25.0 25.6 9.0 2.8 3.7

22 61 33 43 55 22 5 20

8.9 24.6 13.3 17.3 22.2 8.9 2.0 8.1

171 197 132 181 244 205 27 40

16.3 18.8 12.6 17.3 23.3 19.6 2.6 3.8

92 193 135 138 167 47 17 30

11.2 23.6 16.5 16.9 20.4 5.7 2.1 3.7

154 180 126 209 214 63 11 30

19.7 23.0 16.1 26.7 27.3 8.0 1.4 3.8

123 102 80 130 133 50 20 27

25.4 21.1 16.5 26.9 27.5 10.3 4.1 5.6

106 117 85 151 182 37 24 21

22.9 25.3 18.4 32.7 39.4 8.0 5.2 4.5

79 110 88 123 121 15 11 14

18.9 26.3 21.1 29.4 28.9 3.6 2.6 3.3

56 89 67 112 113 15 8 8

15.1 23.9 18.0 30.1 30.4 4.0 2.2 2.2

94 76 58 85 91 36 10 17

27.6 22.4 17.1 25.0 26.8 10.6 2.9 5.0

75 73 58 104 115 27 10 17

22.1 21.5 17.1 30.7 33.9 8.0 2.9 5.0

57 81 48 70 101 27 14 12

17.9 25.5 15.1 22.0 31.8 8.5 4.4 3.8

45 91 71 74 82 12 13 6

15.5 31.4 24.5 25.5 28.3 4.1 4.5 2.1

日本以外の国にいる

いない

合計

合計

日本語のコミュニケーションに関すること

地震や台風など災害に関すること

生活費が足りないなど金銭的な問題に関すること

日本人の外国人に対する偏見、差別に関すること

火事や急なケガなど緊急時の助けの求め方や、
避難情報の入手に関すること

子
ど
も
の
有
無

日本にいる

日本以外の国にいる

いない

日本語のコミュニケーションに関すること

障害や病気など、健康に関すること

将来の見通しが立たないこと

就職・転職に関すること

生活に必要な情報が手に入らないなど、情報の
入手に関すること

子
ど
も
の
有
無

日本にいる

子どもの教育に関すること

現
在
不
安
な
こ
と

(

上
位
1
0
件

)

子どもの教育に関すること

障害や病気など、健康に関すること

将来の見通しが立たないこと

就職・転職に関すること

生活に必要な情報が手に入らないなど、情報の
入手に関すること

現
在
不
安
な
こ
と

(

上
位
1
0
件

)

地震や台風など災害に関すること

生活費が足りないなど金銭的な問題に関すること

日本人の外国人に対する偏見、差別に関すること

火事や急なケガなど緊急時の助けの求め方や、
避難情報の入手に関すること
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